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Napake
voda na
mlin
populistov
DUŠAN UDOVIČ

Lahko si je predstavljati,
kako je bilo šolnikom ob novici,
da jim vlada retroaktivno jemlje
tako rekoč iz žepa mesečno 150
evrov dozorelega dodatka na de-
lovno dobo. Prav tako si ni tež-
ko misliti, do kakšnega revolta bi
bi prišlo, če premier Letta ne bi
po twiterju nemudoma preklical
sklepa ministra Saccomannija,
potem ko je raznobarvna politi-
čna srenja z Renzijem na čelu po-
vzdignila glas. Vendar tudi umik
hudo spornega ukrepa ne spre-
minja dejstva, da je vlada doži-
vela blamažo, ki je ne bo lahko
popraviti.

Ni povsem jasno, ali je šlo za
avtonomno pobudo ministra za
gospodarstvo, ali je »odpoveda-
la komunikacija«, kar je po nava-
di izgovor za podobne zdrse.
Dejstvo je, da živčna napetost v
vladi nevarno narašča. In to ravno
v trenutku, ko skuša premier Let-
ta strniti vrste vladne večine
okrog programa za leto 2014. Od
vladnih napak pa imajo lahko ko-
risti samo populisti, od Berlus-
conija preko Severne lige do Gril-
la, ki glasno pozivajo k pomla-
danskim volitvam, seveda po sta-
rem volilnem zakonu, ki bi drža-
vo vnaprej obsodil na destabili-
zacijo.

Resnici na ljubo so tudi
Renzijeve poteze videti protislo-
vne. Če na eni strani razumljivo
prevzema pobudo, da se pospeši
razprava in odobritev novega vo-
lilnega zakona in nujnih ukrepov
za zaposlovanje, je težje razume-
ti, čemu je v zadnjih dneh pogrel
vprašanja, kot je na primer ure-
ditev zunajzakonskih zvez, ki so
v preteklosti, kot imamo dobro v
spominu, ostro razdvajala ne le
desno in levo sredino, temveč so
povzročala občutna trenja tudi
znotraj same Demokratske stran-
ke. Gre za probleme, ki jih je ned-
vomno treba rešiti, a prioritete so
danes druge, predvsem ogrožen
socialni položaj ljudi, nov gospo-
darski zagon in zaposlovanje, ki
ga ni od nikoder.

Renzi na eni strani trdi, da
podpira obstoj Lettove vlade do
leta 2015, po drugi pa rahlja nje-
no kohezijo, ki je že sama po se-
bi dovolj krhka. Morda je res, da
je podminister Fassina ob Renzi-
jevem nekoliko pobalinskem dov-
tipu izkoristil priložnost, da je za-
pustil vlado, do katere je bil vse-
skozi skeptičen. A vprašanje je, če
bo z dovtipi radodarni mladi se-
kretar demokratov sposoben in
voljan obdržati stranko skupaj.
Uspelo mu bo le, če bo znal spo-
štovati dostojanstvo njenih razli-
čnih duš in upoštevati interno
dialektiko.

ITALIJA - Šolnikom ne bo treba vrniti dodatkov za delovno dobo

Vladi večkrat
zmanjkuje sape
Po zapletu s šolniki odlok v senatu tvegal potop

V Sloveniji lani na
cestah umrlo 124 ljudi
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Nagrada Nonino
psihiatru Dell’Acqui
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Razprodaje: naval
kupcev le prvi dan
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V Tržiču bodo
prešteli vozila
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je pa bil nepreviden
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GORICA - Iščejo statiste

Serijo o družini Borgia
bodo snemali na gradu
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INTERVJU

Mario Čuk:
novinar, ki
ljubi poezijo

TRST - Mario Čuk v pogo-
voru z naš dnevnik govori o svoji
nedavni upokojitvi (deset let je vo-
dil slovenske novinarje RAI),
manjšinskih občilih in slovenski
politiki, o kateri nima ravno do-
brega mnenja. Pričakuje, da se ga
televizijski gledalci ne bodo spo-
minjali le zaradi »udarnih« pisanih
kravat. Kot upokojenec upa, da se
bo še bolj posvetil književnosti,
zlasti poeziji, ki je bila in ostaja
vedno njegova velika ljubezen.

Na 4. strani

NEMČIJA - Nacistični zločini

Nova obtožba za najhujši
medvojni pokol v Franciji

DORTMUND - Nemški tožilci so včeraj obtožili 88-letnega bivšega nemškega
vojaka zaradi vpletenosti v najhujši pokol v Franciji med drugo svetovno vojno, ko so
nacisti v vasi Oradour-sur-Glane na zahodu Francije 10. junija 1944 ubili 642 ljudi. Med
žrtvami je bilo 254 žensk in 207 otrok, ki so jih zaprli v cerkev, v katero so vrgli ročne
granate, nato pa jo zažgali. Moške so z brzostrelkami pobili v skednju. Ostanke vasi so
ohranili takšne, kot so bili po pokolu, tako da je sedaj to zgodovinska spominska vas.

Tožilci so sporočili, da je upokojenec iz Kölna, čigar imena niso razkrili,
skupaj z drugimi vojaki svoje enote obtožen umora 25 ljudi in sodelovanja pri
umoru več sto ljudi. Obtoženec je bil član oklepne divizije SS, ki je napadla vas
in pobila skoraj vse njene prebivalce kot maščevanje za domnevno ugrabitev
poveljnika. Obtoženec, ki je bil v času storjenih zločinov star 19 let, obtožbe
zanika, priznava pa, da je bil v času pokola kot vojak SS v vasi.

V 50. letih prejšnjega stoletja so zaradi tega pokola sodili okoli 60 voja-
kom. 20 so jih obsodili, a so bili kasneje vsi izpuščeni. Primer so znova odprli
leta 2010, ko so zgodovinarji našli dokumente, ki so pokazali, da je v poboju
sodelovalo še šest novih osumljencev.

RIM - Šolnikom ne bo treba vrniti
dodatka za delovno dobo v višini 150
evrov mesečno, ki so ga dosegli lanskega
leta. To je rezultat sestanka, na katerem
je predsednik vlade Enrico Letta včeraj do-
poldne na vrat na nos zbral v Palači Chi-
gi ministrico za šolstvo Mario Chiaro Car-
rozzo in gospodarskega ministra Fabrizia
Saccomannija. Tako je vlada rešila pro-
blem, ki bi lahko prizadel 90 tisoč šolni-
kov. Kljub temu pa je zadeva povzročila
kar nekaj slabe krvi, ki je ne bo mogoče
kar tako preboleti.

Sicer pa to ni edini problem, s kate-
rim se vlada v teh dneh sooča na področ-
ju javnih financ. Včeraj je poskrbela, da bo-
do občine smele dvigniti količnik davka
TASI za 0,1 do 0,8 promila. Določilo je
vključila v odlok za krajevne javne uprave,
ki pa je včeraj tvegal prerano smrt v sena-
tu. Lettovi vladi večkrat zmanjkuje sape.

Na 11. strani

TRST - Zaradi zmanjšanja finančnih sredstev

Deželno zdravstvo
hudo prizadeto

TRST - Tržaški panožni sindikati so včeraj opozorili, da bo deželno zdrav-
stvo zaradi napovedanega krepkega krčenja finančnih sredstev iz Rima utr-
pelo hud udarec. To bo veljalo predvsem za Trst, so povedali in od deželne
vlade zahtevali takojšnjo reformo deželnega zdravstvenega sistema. Pristoj-
na deželna odbornica Maria Sandra Telesca je kasneje povedala, da je osnu-
tek zakona za preosnovo zdravstva pripravljen in ga bodo predstavili spomladi.

Na 4. strani

INTERVJU - S. Tamaro

Zakoreninjena
v tržaško 
raznolikost
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V FJK zmerna nevarnost
snežnih plazov

TRST - Deželna služba za opozarja-
nje na možnost snežnih plazov v zad-
njem sporočilu opozarja, da je v Fur-
laniji-.Julijski krajini nevarnost snež-
nih plazov na celotnem gorskem ob-
močju ocenjena z 2. stopnjo na pet-
stopenjski lestvici. Snežna odeja v go-
rah se počasi utrjuje zaradi razmero-
ma visokih temperatur čez dan in niz-
kih (pod ničlo) ponoči. V Alpah lah-
ko v sredogorju pride do spontanega
proženja manjših plazov v urah, ko so
temperature najvišje. Nad dva tisoč
metri nadmorske višine pa sneg še ni
utrjen, in sicer predvsem na severni
strani.
V predalpskem svetu je nevarnost za
plazove manjša in še to na najvišjih
vrhovih. Do proženja lahko le ob mo-
čni obremenitvi, na višini nad 2000
metri pa lahko na območjih, kjer so
zameti, pa se plaz lahko sproži tudi ob
manjših obremenitvah.

Turistična kartica Koper za
promocijo mestnega jedra

KOPER - Predvidoma aprila bo me-
stno jedro Kopra bogatejše za nov tu-
ristični produkt »Turistično kartico
Koper«. Turistična organizacija Me-
stne občine Koper (TOK) v sodelo-
vanju z Zavodom Koper Otok želi s
tem svojim občanom in turistom, ta-
ko kot vrsta znanih turističnih ob-
močij v Sloveniji in tujini, ponuditi ce-
lostno spoznavanje ponudbe mesta
Koper, na način, ki ga omogoča že po-
znani koncept t.i. »turistične kartice«,
vendar bo uveljavljenim konceptom
dobrih praks drugih turističnih de-
stinacij Koper dodal svoj unikatni
značaj.
Nakup turistične kartice zagotavlja
brezplačno vstopnino v Pretorsko pa-
lačo, mestni zvonik, Pokrajinski mu-
zej Koper in Etnološko zbirko, torej
vstop v ključne znamenitosti mesta.
Kartica bo imetniku omogočala tudi
dve doživetji, obiskovalec bo lahko iz-
biral med različnimi degustacijami in
drugimi posebnostmi, ki jih bodo po-
nujali sodelujoči partnerji projekta.
Tretji »steber« kartice pa predstavljajo
ugodnosti, kot so popusti v trgovinah
ali popusti pri koriščenju različnih
storitev, ki jih ponujajo različni po-
nudniki v mestnem jedru Kopra.
Imetniki kartice bodo lahko koristili
ugodnosti kar eno leto od nakupa kar-
tice. S tem želi TOK obiskovalce me-
sta motivirati k ponovnemu obisku in
ravno to daje kartici tudi tisto doda-
no vrednost, zaradi katere verjame-
jo, da se bodo za nakup odločile tu-
di občanke in občani.

FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA - Obračun prvega dela sezone

Vreme negativno vplivalo
na obisk na deželnih smučiščih

VIDEM - Močan in dolgotrajen
dež, ki je padal v obdobju božičnih
in novoletnih praznikov je smučar-
skim središčem v Furlaniji-Julijski
krajini povzročil precej škode. Za-
radi slabih vremenskih in posledično
tudi snežnih razmer je bilo število
smučarjev v tem obdobju precej
manjše, kot so pričakovali tudi gle-
de na zmogljivosti v teh središčih. K
slabšemu obisku je dodatno prispe-
valo zaprtje nekaterih prog na Pian-
cavallu, Trbižu in Na Žlebeh zaradi
močnih padavin.

Stanje se je takoj popravilo z iz-
boljšanjem vremena, kar upravljav-
cem smučarskih naprav vzbuja upa-
nje, da bo nadaljevanje sezone bolj-
še in da bodo izpad gostov lahko na-
doknadili.

Od začetka smučarske sezone
do 5. januarja so v centrih Promo-
turja našteli 110.992 prihodov (šte-

vilo dni uporabe iste kodne številke
smučarske karte). Od tega jih je bi-
lo na Piancavallu 22.360, v Ravasc-

lettu-Zoncolanu 41.302, na Trbižu
33.064, v Forni di Sopra 9.068 in Na
Žlebeh 5.198.

Najboljši obisk so v prvem delu sezone zabeležili na Zoncolanu

LUKA KOPER - Na jutrišnji seji

Nadzorniki tudi o Mišiču
Torkov incident, ko so policisti ustavili vinjenega predsednika uprave Luke Koper, odmeval tudi včeraj

KOPER - Torkov incident, ko so policisti v Luciji zaradi vož-
nje pod vplivom alkohola ustavili predsednika uprave Luke Koper
Gašparja Gašparja Mišiča, je odmeval tudi včeraj. Tako bodo čla-
ni nadzornega sveta na jutrišnji seji, na kateri naj bi sicer dokon-
čno odločali o imenovanju novega člana uprave, zadolženega za
operativo, razpravljali tudi o tej temi, je pojasnila namestnica pred-
sednice odbora Elen Twrdy. Kot je dodala, bodo dogajanje v zve-
zi s predsednikom uprave komentirali po seji nadzornega sveta.

Gašpar Mišič je včeraj na Brdu pri Kranju v izjavi za STA za-
vrnil možnost, da bi ponudil odstop, je pa zagotovil, da bo članom
nadzornega sveta pojasnil vse, kar jih bo zanimalo. »To se pona-
vadi zgodi človeku, ki dejansko ne konzumira alkohola,« je dejal
in zatrdil, da ne popiva, ampak da je predvsem zagnan v svojih pri-
zadevanjih za razvoj Luke Koper. Kot je dejal, se to dokazuje tudi
iz njegovega decembrskega obiska na Kitajskem, ki ga je opisal kot
zelo uspešnega in polnega priložnosti za Luko Koper.

Obdolžilni predlog zoper Gašparja Mišiča, ki so mu polici-
sti zaradi prisotnosti alkohola v torek med drugim začasno odv-
zeli vozniško dovoljenje, naj bi vložili že včeraj, Mišiču pa grozi ce-
lo trajen odvzem vozniškega dovoljenja.

V Slovenski odškodninski družbi (Sod) so pojasnili, da ni-
majo pristojnosti, da bi od nadzornikov zahtevali kakršne koli ukre-
pe v zvezi s pripetljajem Gašparja Mišiča, vseeno pa menijo, da je

takšno ravnanje izredno neodgovorno že samo po sebi in do druž-
be, v tem primeru Luke Koper.

Dogodek odmeva tudi v politiki. Predsednica vlade Alenka
Bratušek je na družbenem omrežju Facebook, kjer je včeraj od-
govarjala na vprašanja uporabnikov Facebooka, zapisala, da je Mi-
šičevo dejanje »nedopustno, neodgovorno, slab zgled za nekoga
na tako pomembnem položaju«. Na vprašanje, kaj bi storila, če bi
bila ona članica nadzornega sveta, pa je premierka odgovorila, da
ni članica nadzornega sveta, »če pa bi bila, bi bila moja prva na-
loga, poskrbeti za ugled podjetja in kredibilnost vodstva.«

Notranji minister Gregor Virant je včeraj dejal, da bi mo-
rale javne osebnosti v cestnem prometu s svojim ravnanjem da-
jati zgled, predsednik SD Igor Lukšič pa je dejal, da je to vpra-
šanje že večkrat izpostavil na sestankih predsednikov koalicij-
skih strank, vendar se razen tega, da je dobil zagotovilo, da bo-
do narediti vse, da se odločitev o njegovem imenovanju spremeni,
ni zgodilo nič. Lukšič je sicer ob imenovanju Gašpar Mišiča av-
gusta lani dejal, da SD v primeru, da se vlada na imenovanje ne
bo ustrezno odzvala, v koaliciji nima kaj iskati. Predsednik De-
SUS Karl Erjavec po pisanju spletnih Financ pričakuje, da bodo
nadzorniki Gašparja Mišiča razrešili, vidna članica PS Janja Kla-
sinc pa je dejala, da je Gašpar Mišič storil težek prekršek, ki ter-
ja odgovornost in posledice.

LJUBLJANA - Včeraj zaslišanje na NPU

Župan Janković vztraja
pri zakonitosti pogodbe
za prostore v Stožicah

LJUBLJANA - Preiskovalci Nacio-
nalnega preiskovalnega urada (NPU) so lju-
bljanskega župana Zorana Jankovića vče-
raj zaslišali zaradi domnevno sporne skle-
nitve pogodbe za najem prostorov v Sto-
žicah. Po zaslišanju je Janković novinarjem
pojasnil, da so bili preiskovalci korektni, in
ponovil, da pogodba ni bila fiktivna, tem-
več zakonita, kar lahko dokaže.

Zaradi tega sklopa domnevnih ne-
pravilnosti v aferi Stožice so kriminalisti
pred slabim mesecem dni obiskali tudi
dom obrambnega ministra Romana Jaki-
ča. Grep, ustanovljen posebej za gradnjo
športnega parka Stožic, naj bi nagovoril lju-
bljansko občino, Zavod Tivoli oziroma kas-
nejši Javni zavod Šport Ljubljana in Javno
podjetje ljubljanska parkirišča in tržnice, da
z njimi sklenejo pogodbo za najem parki-
rišč in poslovnih prostorov v Stožicah. Po
sklenitvi te pogodbe je Grep lahko prejel
posojilo od NLB. Jakič je v tistem času vo-
dil Zavod Tivoli.

Glede ostalih domnevnih nepravil-
nosti iz afere Stožice beseda ni tekla, je po-
jasnil Janković. Dodal je, da človek ne mo-
re biti ravno zadovoljen, ko dan začne s ta-
kim obiskom, in to zaradi objekta, »ki je
tako lep, eden najlepših v Evropi«. Kljub te-
mu je pripravljen kriminalistom kadarko-
li pojasniti, kar jih zanima, saj želi, da se za-
deva čim prej zaključi. Ponovil je, da sta sta-
dion in dvorana narejena v korist Mestne
občine Ljubljana.

Direktor NPU Darko Majhenič je v
izjavi za javnost potrdil, da se je včerajš-
nje zaslišanje nanašalo le na hišne pre-
iskave, ki so potekale 11. decembra la-
ni.Majhenič je tudi pojasnil, da je zade-
va v zaključni fazi, medtem ko se v osta-
lih sklopih preučuje poslovno doku-
mentacijo, zbira obvestila, opravljena so
bila tudi nekatera zaslišanja. »Trudimo se,
da bomo v najkrajšem času zaključili še
katerega izmed segmentov v zadevi Sto-
žice,« je dejal. (STA)

SLOVENIJA - Po statističnih podatkih prometna varnost najboljša doslej

Direktor policije poudarja,
da je mrtvih še vedno preveč

Število nesreč, tudi
mrtvih, v Sloveniji

upada, vendar
razlogov za

zadovoljstvo ni

ARHIV

LJUBLJANA - Varnost cestnega
prometa v lanskem letu je bila sicer s sta-
lišča statistike najboljša doslej, a še ved-
no katastrofalna, ocenjuje generalni di-
rektor slovenske policije Stanislav Veni-
ger. Na cestah je umrlo 124 ljudi, kar je
še vedno 124 preveč, je dodal notranji
minister Gregor Virant, ki je pojasnil, da
tudi v prihodnje cilj policije in ministr-
stva na področju varnosti cestnega pro-
meta ostaja čim manjše število nesreč,
poškodovanih udeležencev v prometu in
smrtnih žrtev. Na slovenskih cestah se
je lani zgodilo za 16 odstotkov manj pro-
metnih nesreč kot leto pred tem. Za 19
odstotkov manj je bilo hudo poškodo-
vanih in za 4,6 odstotka manj mrtvih.

Najpogostejši vzrok prometnih
nesreč ostaja neprilagojena hitrost, po-
memben dejavnik pa je tudi alkohol, je
povedal Virant. Več kot 10 odstotkov
povzročiteljev je namreč vozilo pod vpli-
vom alkohola. Ministrov cilj v letu 2014
je, da bi bila statistika vsaj za 10 do 20
odstotkov manj črna kot lani. Ob tem je
tudi izpostavil, da policija ne sme delo-
vati »inkasantsko«, torej z namenom, da
bi pobrala čim več glob, pač pa mora bi-
ti njen namen zagotavljanje varnosti. Po-
licisti morajo biti prisotni na kritičnih to-
čkah, tudi tam, kjer si jih ljudje želijo. Ob
tem pa naj se policisti zavedajo, da se nji-
hov uspeh ne meri po številu pobranih
glob, pač pa po občutku prometne var-
nosti med državljani.

Generalni direktor policije Veniger
pa je pozval tudi k previdnosti na cestah
v letošnji, za zdaj mili zimi, saj je vidlji-
vost zlasti v megli zelo slaba. Pešce pa je
pozval, naj dosledno uporabljajo odse-
vne trakove. Od 124 smrtnih žrtev v lan-
skem letu je bilo namreč kar 20 pešcev,
večinoma na prehodih za pešce. Med
ostalimi umrlimi pa je bilo 40 voznikov
osebnih vozil in 11 potnikov v vozilih.
Od vseh teh jih kar 35 ni uporabljalo var-
nostnega pasu. Umrlo je tudi 21 vozni-
kov enoslednih motornih vozil. Kar dve
tretjini nesreč sta se zgodili v naseljih.
Veniger je opozoril, da je možnost pre-
živetja pešca v prometni nesreči, ki se
zgodi, ko avtomobil vozi s hitrostjo 50
kilometrov na uro, samo 15-odstotna.
Kadar avtomobil vozi s hitrostjo 30 ki-
lometrov na uro, pa je ta možnost 90-
odstotna.
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GORICA - Po razburljivi prekinitvi tržaške skupščine

Narodna in študijska knjižnica
spet sklicuje redni občni zbor

GLEDALIŠČE

SSO izraža
vso podporo
Maji Lapornik

TRST - Izvršni odbor Sveta slo-
venskih organizacij je na zadnji seji
največ pozornosti posvetil Sloven-
skemu stalnemu gledališču, občnemu
zboru Narodne študijske knjižnice (o
tem poročamo na drugem mestu) in
o poteku zadnjega zasedanja posve-
tovalne deželne komisije za Sloven-
ce v Furlaniji-Julijski krajini. V zvezi
s tem SSO podpira prizadevanja de-
želnega odbornika Giannija Torren-
tija, »ki je pozorno prisluhnil razpra-
vi in predlogom za financiranje manj-
šinskih projektov.«

Svet slovenskih organizacij v
sporočilu za javnost ocenjuje, da je vo-
denje Slovenskega stalnega gledališča
s strani sedanjega upravnega odbora
in predsednice Maje Lapornik povsem
zadovoljivo. V tem smislu krovna
manjšinska organizacija »ne razume in
zavrača kritike ter obtožbe predvsem
s strani bivše umetniške vodje Diane
Koloini, ki se v zadnjih dneh in mese-
cih vrstijo v javnosti.« Pri tem SSO iz-
raža predsednici Lapornikovi in ce-
lotnemu upravnemu odboru SSG vso
solidarnost, podporo in zaupanje.

KB center v Gorici,
kjer je za danes

sklican redni občni
zbor Narodne in

študijske knjižnice

ARHIV

GORICA - V Feiglovi knjižnici v
KB centru na Korzu Verdi bo danes red-
ni občni zbor Narodne in študijske
knjižnice. Zbor je v prvem sklicu napo-
vedan za 18.30, v drugem sklicu pa pol
ure kasneje. Dejansko bo šlo za nada-
ljevanje tržaškega občnega zbora NŠK,
ki ga je morala predsednica ustanove
Martina Strain prekiniti zaradi burne-
ga protesta sindikalne organizacije USB.

Dogajanja v Narodni in študijski
knjižnici so bila predmet razprave na se-
ji izvršnega odbora Sveta slovenskih or-
ganizacij, »saj je NŠK osrednja ustano-
va naše narodne skupnosti in ima velik
pomen ter poslanstvo.« V tem smislu je
po mnenju SSO hvalevredno prizade-
vanje za ureditev stanja, da bi lahko NŠK
nemoteno nadaljevala s svojo arhivsko
in raziskovalno dejavnostjo. »Pri tem pa
je potrebno spoštovati dejstvo, da je
NŠK skupna ustanova, kar se mora
odražati tako v članstvu kot v vodstve-
nih organih.« V tem smislu se SSO ne
strinja, da bi se upravni odbor skrčil s
sedmih na pet članov, pri tem bi bila na-
mreč sklepčnost že ob prisotnosti samih
treh članov, kar bi bilo zelo vprašljivo.

SSO je mnenja, da mora biti NŠK
tako v članstvu kot v upravnih organih
izraz celotne naše narodne skupnosti,
katera jo mora podpirati in biti nanjo na-
vezana. Ravno slednje se je v zadnjih le-
tih nekoliko ošibilo in to predstavlja za-
skrbljujoče znamenje. Izvršni odbor
SSO je pri tem mnenja, da bi bilo po-
trebno premisliti ali je primerno izvesti
drevišnje zasedanje občnega zbora NŠK,
»ker bi bilo boljše prej preudarno raz-
jasniti zgoraj omenjena vprašanja.«

Glede na izjave predsednice NŠK
Martine Strain v zvezi z inšpekcijo, ki so
jo v prostorih knjižnice v Trstu v torek
opravili funkcionarji Oddelka za varnost
na delu, sindikat USB v sporočilu za jav-
nost poudarja, da ni v njegovem poče-
tju prav nobenega protislovja. »Skrb za
varnost zaposlenih in uporabnikov je za
sindikat dolžnost, ki nikakor ni v na-
sprotju z večkrat izraženo oceno o po-
membnosti ustanove, prav nasprotno.
Prav zaradi pomembnosti NŠK je nuj-
no, da je v njenih prostorih zagotovlje-
na varnost tako uslužbencev kot upo-
rabnikov,« piše v stališču.

»Resnično protislovno je stališče

predsednice, ki ji je bila varnost zapo-
slenih in uporabnikov (ter gradiva) Od-
seka za zgodovino tako pomembna, da
je z enega dne na drugega odredila za-
prtje njegovih prostorov, ne glede na to,
da je s tem prišlo do prekinitve (ki še tra-
ja) njegovega delovanja.« Sindikat USB
je takrat ocenil izkazano skrb za varnost
zaposlenih in uporabnikov kot hvale-
vredno, čeprav je osporaval tako nena-
povedani in nenadni radikalni odločitvi,
ne razume pa zakaj naj bi ista skrb ne
veljala tudi za druge prostore NŠK ter
ljudi, ki v njih delajo ali jih koristijo kot
uporabniki.

»Kar se pa tiče možnosti, da in-
špekcija naloži večje posege za sanaci-
jo prostorov mora naš sinikat izposta-
viti, da pritičejo stroški za take posege
lastnikom prostorov, ne pa najemniku.
Zaradi tega se zdi skrb predsednice za
možne posledice na finance ustanove
nekoliko pretirana, če že ne povsem
neosnovana. Sindikat USB tudi po-
udarja, da bi bilo povsem nesprejemlji-
vo, če bi se skušalo posledice morebitnih
nepazljivosti upraviteljev naprtiti zapo-
slenim, ki zanje nimajo nobene odgo-
vornosti in so bili njihove prve žrtve,«
piše v izjavi USB. Bazni sindikat napo-
veduje nov protest ob današnjem ob-
čnek zboru v Gorici.

ŠPETER - Obisk SMO pred sodelovanjem na Dnevu emigranta

Ministrica Komelova o pomenu
novega multimedijskega centra

ŠPETER - Tina Komel, ministri-
ca Republike Slovenije za Slovence v
zamejstvu in po svetu, je bila v pone-
deljek gostja Slovencev videmske po-
krajine na Dnevu emigranta.

Svoj obisk v Benečiji pa je zače-
la v Špetru, kjer si je ogledala Sloven-
sko multimedialno okno. Pričakali so
jo med drugimi predsednica Inštituta
za slovensko kulturo Bruna Dorbolò,
predsednika deželnega in videmskega
SSO Drago Štoka ter Giorgio Banchig,
predsednica SKGZ za Videmsko Lui-
gia Negro ter arhitektka Donatella
Ruttar, ki je zasnovala in koordinira-
la realizacijo multimedijskega centra.

Ministrica si je z zanimanjem
ogledala vsako od posameznih inšta-
lacij in čestitala Inštitutu ter vsem, ki
so sodelavali pri projektu, saj pred-
stavlja SMO pomembno pridobitev za
slovensko manjšino in ves teritorij, na
katerem živi. (NM) Ministrica Komelova ( v sredini spredaj) med obiskom v SMO O. LESIZZA

CELOVEC - Podelitev 23. januarja

Tischlerjeva nagrada
župniku Stanku Trapu

CELOVEC - Narodni
svet koroških Slovencev
(NSKS) in Krščanska kul-
turna zveza sta objavila ime
nagrajenca letošnje Tisc-
hlerjeve nagrade. Nagrado
bo prejel slovenski župnik na
Ziljski Bistrici Stanko Trap
(na arhivskem posnetku).

Priznanje, poimeno-
vano po ustanovitelju Na-
rodnega sveta koroških Slo-
vencev in prvem ravnatelju Slovenske gimnazije v Celovcu
Jošku Tischlerju, bo Stanko Trap dobil za dolgoletno ohra-
njanje slovenščine na skrajni jezikovni meji na Zilji (in pred-
tem na Kostanjah nad Vrbskim jezerom). Slovesna podeli-
tev nagrade bo v četrtek, 23. januarja, v Celovcu.

Slavnostna govornika na podelitvi bosta župnik Stan-
ko Olip in Pepca Druml z Ziljske Bistrice, nagrado pa bo-
sta podelila novi predsednik Krščanske kulturne zveze Jan-
ko Krištof in predsednik Narodnega sveta Valentin (Zdrav-
ko) Inzko. (il)

AVSTRIJA - Leto 2014 v znamenju Koroške

Imela bo dve zvezni predsedstvi
Peter Kaiser bo vodil konferenco deželnih glavarjev, koroška Slovenka Ana Blatnik (oba sta iz vrst SPÖ) pa zvezni svet

CELOVEC
- Zvezna dežela
Koroška bo mo-
čno zaznamovala
drugo polovico
leta 2014 - vsaj
kar zadeva av-
strijsko notranjo
politiko. 1. julija
bo dežela Koro-
ška namreč prev-
zela ne samo
predsedstvo v t.i. konferenci (devetih) deželnih
glavarjev, temveč tudi v zveznem svetu, drugi
zbornici avstrijskega parlamenta, ki jo sestavlja-
jo svetniki iz vseh devetih zveznih dežel.

Konferenci zveznih dežel bo predsedoval
sam koroški deželni glavar Peter Kaiser (SPÖ, na
posnetku v sredini ), Kaiserjevo kolegico iz so-
cialdemokratske stranke, zvezno svetnico Ano
Blatnik (na posnetku desno) iz Bilčovsa pa bo v
drugi polovici leta 2014 prvič na čelu te zborni-
ce koroška Slovenka. Blatnikova je tudi pod-

predsednica Zve-
ze slovenskih or-
ganizacij (ZSO)
na Koroškem.

Med na-
daljnjimi poudar-
ki za letošnje leto
je Kaiser na no-
voletnem spreje-
mu svoje social-
demokratske
stranke navedel
predvsem boj proti brezposelnosti, izobraževa-
nje ter strokovno izpopolnjevanje mladih ljudi,
ter urejanje močno načetih deželnih financ. Med
vidiki, ki jih je treba upoštevati v letu 2014 pa je
deželni glavar omenil tudi dvojezičnost.(il)

Celovška Mohorjeva odslej
z dvema ravnateljema
CELOVEC - Mohorjeva družba v Celovcu bo
od aprila naprej imela dva ravnatelja. Doseda-
njega direktorja Antona Korena, ki po 39 letih
na čelu te ustanove odhaja v pokoj, bosta na-
mreč po sklepu upravnega odbora družbe na-
sledila sedanji vodja založbe Franc Kelih in po-
litolog Karl Hren, ki je že 15 let član nadzornega
odbora Mohorjeve.
Da bo Mohorjeva v prihodnje imela dva ravna-
telja, je posledica splošnega razvoja, pri katerem
se vse bolj uveljavlja sistem odločanja in vodenja
na štiri oči. Novi tandem na čelu družbe sta si iz-
recno želela tudi oba nova ravnatelja, kakor tudi
sedanji direktor Anton Koren, je včeraj v pogovoru
za slovenski spored avstrijskega radia (ORF) po-
udaril predsednik upravnega odbora Mohorjeve
Jože Kopeinig, ki je tudi rektor tinjskega doma. (il)
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SINDIKATI - Krčenje finančnih sredstev iz Rima bo hudo prizadelo osebje in storitve

V FJK nujna preosnova
zdravstvenega sistema

JAVNA OBČILA - Mario Čuk o svoji upokojitvi, novinarskem delu in načrtih

»Upam, da ne boste pogrešali le mojih kravat«
»Svojemu nasledniku sem svetoval, naj ima vedno pred očmi interese naših ljudi« - Ne ravno laskavo mnenje o manjšinski politiki in politikih

Mario Čuk je od prvega januarja upokojenec. De-
set let je vodil slovensko novinarsko uredništvo deželne-
ga sedeža RAI, sedaj se pripravlja na nove življenjske iz-
zive, čeprav vem, da mu beseda izziv ni všeč. Za uvod v
najin razgovor sem ga vprašal s kakšnimi občutki je za-
pustil delovno mesto v Ul. Fabio Severo v Trstu.

Občutki bodo najbrž še prišli za mano, sem pa res
zelo začuden.

Zakaj začuden?
Začuden nad tem, da srečujem celo vrsto ljudi ozi-

roma vsi mi telefonarijo ter pošiljajo telefonska ali elek-
tronska sporočila.

In kaj ti pišejo ali sporočajo?
(smeh)V glavnem me sprašujejo, zakaj sem odlo-

čil za upokojitev in kaj bom sedaj sploh počenjal. Go-
tovo tega ne sprašujejo zaradi mene, temveč mogoče za-
radi mojih pisanih kravat, ki sem jih navadno nosil pred
televizijsko kamero. Morda bodo pogrešali prav moje
kravate. (spet smeh).

Šalo na stran. Očitno so te radijski poslušalci
in predvsem televizijski gledalci imeli radi. Najbrž
tudi tvoj novinarski slog, ki je za naše razmere tako
nenavaden...

Mogoče je tudi to res, čeprav je bila resnost po-
ročanja v teh desetih letih, ko sem vodil novinarski od-
delek Radia Trst A in slovenske televizije, vedno mo-
ja glavna skrb. Od prvega dne, ko sem sedel v sedlo
tega divjega konja, ki se mu pravi glavno uredništvo,
je bilo moje delo z obemi očmi, srcem in razumom
vseskozi uprto v življenje našega človeka. Nikakor ne
v politiko, politikanstvo in uradno slovensko pred-

stavništvo, temveč v človeka, ki te vsak dan gleda in
posluša.

Misliš, da so ti naši politiki zamerili?
Mogoče nekateri tega niso razumeli, ne vem. Za-

to so pa večkrat očitali našemu radijskemu in televizij-
skemu dnevniku neko provincialnost.

Misliš, da je bil takšen očitek upravičen?
Ne. Vsa teža obstoja naše skupnosti je prav na

tem, kar delajo ljudje v društvih, na kulturnem, šport-
nem in ustvarjalnem področju. To je bil glavni smi-
sel mojega poročanja, čeprav nisem nikoli zanemar-

jal vloge in pomena javnih uprav ter politike na sploh.
Kaj priporočaš tvojemu nasledniku ali na-

slednici, kdor koli že bo?
Jaz sem vsem kolegom in krasni redakciji, ki je

spremljala to mojo 10-letno pustolovščino, pustil pismo.
Ne z navodili in samo z zahvalo, temveč tudi z nekate-
rimi sugestijami.

Tudi za naslednika ali naslednico?
Tudi nasledniku, če uporabim moški spol - ne bom

razkrival imena, najbrž pa vem kdo bo - sem svetoval,
naj vedno ima pred očmi interese našega človeka, nje-
govo dušo, da mu krepi zavest v narodno bit in sloven-
ske korenine.

Kakšen vtis si si v tem času ustvaril o našem me-
dijskem prostoru?

Menim, da je naš medijski prostor zelo dober in
razvejan. In to od medija, ki sem ga vodil deset let, vse
do pisnih občil. Naša občila zelo dobro, rekel bi celo odli-
čno pokrivajo našo razvejano stvarnost. Upam si trditi,
da se nobena manjšinska skupnost ne more pohvaliti s
takšnim bogastvom. To prevečkrat podcenjujemo, žal.

Kaj pa naša politika?
Mislim, da ne bomo prišli nikoli skupaj, zato ker

se vsa ta naša zelo razvejana politična, ideološka in mi-
selna garnitura - toliko organizacij, strank in družbeno
angažiranih ljudi - še vedno giblje v začaranem krogu
na osnovi stožca.

Kaj imaš v mislih?
Ne vidimo namreč vrha in se ne znamo postavi-

ti na vrhu stožca. Dejansko ne vemo, kaj v resnici ho-
čemo. Zato je popolnoma brezpredmetno, da govori-

mo o skupnih ustanovah, skupnih založbah, skupnih dru-
štvih in skupni organizaciji. Slovenci, ki tukaj živimo, ne
bomo doživeli bistvenega premika dokler ne pride do
sinteze misli kaj smo, kaj hočemo in katera je naša per-
spektiva.

Retorično in priložnostno vprašanje. Kaj boš
delal v penziji?

Isto vprašanje mi je v preteklih dneh postavilo vsaj
sto ljudi, če ne več. Jaz jim najraje odgovorim: delal ne
bom nič, čisto nič.

Ker te poznam, ti ne verjamem...
Jaz, kot veš, se nisem nikoli imel za dobrega no-

vinarja, iskalca novic in zgodb, kakršen si ti z dušo in te-
lesom. To napiši, drugače se bom razjezil. Novinarstvo
je bila pač moja služba, vzporednica in spremljevalka ob
tem književnem polju. Mislim, da sem sproti, čeprav z
veliko težavo, ustvarjal književnost. Računam, da me bo
spet obiskala boginja poezije - upam da se bo to zgodi-
lo čim prej - in da se bom v prihodnje posvečal prav njej,
ki sem jo ves ta čas močno zanemarjal.

Mario, sicer hvala za osebni kompliment, če do-
voliš prispodobo, jaz sem te vseskozi imel za pesni-
ka, ki se posveča dobremu novinarstvu. A pustimo
to. Skoraj vsak televizijski dnevnik si končal z ležer-
no mislijo, anekdoto in včasih tudi šalo. Kaj name-
njaš bralkam in bralcem Primorskega dnevnika?

(krajši razmislek) Nič se ne konča in vedno pride
nov začetek. To je pač narava. Torej ponavljam, nič se
ne konča in vse se začenja spet znova, le če hočemo. In
srečno novo leto, brez ravnodušja, ki ne vodi nikamor.

Sandor Tence

Tudi bolnišnica na
Katinari bo žrtev

krčenja finančnih
sredstev

ARHIV

ZDRAVNIKI

»Kakovost
storitev
vedno
manjša«

V deželi Furlaniji-Julijski
krajini prihaja vsako leto do
krčenja finančnih sredstev za
zdravstvo. Deželna vlada bi bila
morala zato v zadnjih letih že
pripraviti preosnovo bolnišniške
mreže in zapreti nekatere majh-
ne strukture. Namesto tega pa so
krčili vsevprek brez vsake logi-
ke in je ostalo v breme posa-
meznih zdravstvenih podjetij,
da so še naprej zagotavljala sto-
ritve.

Prihodnost je zato zdaj še
bolj zaskrbljujoča, je ocenila
včeraj deželna tajnica združenja
zdravnikov Anaao Assomed
Laura Stabile, saj bo deželni
zdravstveni sistem v primerjavi
z letom 2012 prejel kar 200 mi-
lijonov evrov manj, zdravstvena
podjetja pa bodo morala sama
poskrbeti za zmanjšanje stro-
škov. Skratka, če ne bo spre-
memb bo kakovost zdravstvene
ponudbe vedno manjša in se bo-
do javnega zdravstva posluževa-
li revnejši, pravi Laura Stabile,
ker se bodo premožnejši raje
obračali na zasebnike.

Danes je kakovost storitev
deželnega zdravstvenega sistema
še vedno zajamčena, je še po-
udarila deželna tajnica Anaao
Assomed. Toda jasno je, je do-
dala, da bo vztrajanje na tej po-
ti privedlo do propada javnega
zdravstvenega sistema, to pa bo
hudo oškodovalo bolnike in
sploh vse občane. (ag)

Deželna vlada mora takoj ukrepati in
postaviti temelje za preosnovo deželnega
zdravstvenega sistema. Še pred tem pa mo-
ra zagotoviti, da bo iz Rima priteklo več de-
narja, ker bo napovedano krčenje hudo
prizadelo deželne oziroma lokalne zdrav-
stvene strukture in storitve. V deželo Fur-
lanijo-Julijsko krajino bo namreč prišlo 90
milijonov evrov manj denarja. Od teh bo
43 milijonov evrov manj za tržaško-gori-
ško območje: kar zadeva Trst, bo tržaško
bolnišniško-univerzitetno podjetje preje-
lo 14 milijonov evrov manj za leto 2014,
podjetje za zdravstvene storitve bo preje-
lo ravno tako 14 milijonov evrov manj,
otroška bolnišnica Burlo Garofolo pa 7 mi-
lijonov evrov manj.

To bo hudo prizadelo zdravstveno
ponudbo na Tržaškem, so poudarili po-
krajinski panožni sindikati na tiskovni kon-
ferenci, ki je bila včeraj dopoldne na sedežu
sindikata Cgil. Na srečanju so govorili
predstavniki sindikalnih panožnih orga-
nizacij Fp-Cgil Rossana Giacaz, Fps-Cisl
Mario Lapi, Fpl-Uil Luca Tracanelli ter
Fials Fabio Pototschnig in Paolo Rizzo.
Skupno tiskovno konferenco so priredili po
objavi smernic deželne uprave za upra-
vljanje zdravstvenega sistema v deželi FJK
v luči zmanjšanja količine finančnih pri-
spevkov, ki ga je sklenila italijanska vlada,
so povedali. V proračunu dežele FJK bo le-
tos 240 milijonov evrov manj, od katerih
bo 90 milijonov evrov manj v zdravstvu.
Od teh bo 43 milijonov, kot rečeno, zade-
valo Tržaško in Goriško, 35 pa Trst. Na os-
novi smernic, ki jih izdelala deželna upra-
va, bo potrebno zmanjšati stroške za
osebje za en odstotek, za zdravila za pet
odstotkov in tako naprej, poleg tega bodo
seveda zamrznjene vse naložbe.

Na ta način bo tržaško zdravstvo pro-
padlo, pravijo sindikati. Golo krčenje fi-
nančnih sredstev v vseh sektorjih ni namreč
nikdar služilo, so poudarili: dovolj je po-
misliti na krčenje, ki ga je že opravila prej-
šnja Tondova desnosredinska deželna vla-
da in ki je krepko ošibilo zdravstveno po-
nudbo. Zdaj je predvideno še manj denar-
ja, hude posledice pa bodo tako za osebje
kot za občane. V prihodnosti se napove-
duje skratka manj osebja, ki bo prejemalo
manjšo plačo, a z več delovnimi urami na
ramenih. Kakšne bodo torej storitve? so
vprašali sindikati.

Dejstvo je, da je manj denarja, toda
temu je treba kljubovati s preosnovo
zdravstvenega sistema, novo organizacijo

in smotrnim varčevanjem, na primer prek
ukinitve dvojnikov (kot je v Trstu orto-
pedski oddelek) in nepotrebnih storitev, so
predlagali sindikati. Potrebna je učinkovi-
ta sinergija med bolnišniško-univerzitetnim
podjetjem in podjetjem za zdravstvene sto-
ritve, glavna pa je smotrna organizacija in
ponudba. V Trstu je večina ljudi priletnih,
in podjetji morata torej delovati v tej sme-
ri. Sindikati so glede navedenega pripra-
vljeni na soočanje z deželnimi predstavni-
ki, so še povedali. Temeljno je vsekakor, da
se pri rezih ne dotaknejo tekočih stroškov.

Poglavje zase je in mora biti pedia-
trična bolnišnica Burlo Garofolo. To je na-
mreč raziskovalni inštitut, ki prejema v ta
namen tudi neposredno denar iz Rima (na

raziskovalnem področju so v Burlu vseka-
kor zabeležili 400 tisoč evrov manjši pri-
spevek) in je cvet v gumbnici deželnega in
italijanskega zdravstva. Zaradi tega je po-
trebno, da se bolnišnice Burlo Garofolo pri
krčenju finančnih sredstev ne obravnava
kot ostale zdravstvene strukture, je bilo
mnenje sindikatov. Nasprotno, potrebno je
ohranjati in spodbujati njeno specifiko.

Deželna odbornica za zdravje Maria
Sandra Telesca je glede na zahteve sindi-
katov sinoči izjavila, da je osnutek zakona
za reformo deželnega zdravstvenega siste-
ma že pripravljen. Deželna vlada bo osnu-
tek vsekakor predstavila tudi sindikatom,
predvidoma spomladi.

Aljoša Gašperlin
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RAZPRODAJE - Ocene trgovcev po prvem vikendu znižanih cen

Naval kupcev
je trajal le en dan

Prvi dan razprodaj
se je v tržaških

trgovinah gnetlo
kupcev (levo),

potem pa je
potrošniška mrzlica

kmalu splahnela

FOTO DAMJ@N

V soboto so se v Trstu kot tudi
drugod v Furlaniji Julijski krajini začele
sezonske razprodaje tekstila in obutve,
ki bodo trajale do konca marca oziro-
ma dokler ne poidejo zaloge. Kljub te-
mu, da smo bili v Trstu v zadnjih ted-
nih deležni številnih predhodnih akcij
in popustov, je bil prvi razprodajni dan
za številne tržaške trgovce pozitiven
dan. Trgovci so nam zagotovili, da so
v soboto zabeležili dobro trgovsko be-
ro, na žalost pa se je realna slika po-
kazala že v nedeljo, ponedeljek, torek
in včeraj, ko je bilo kupcev zelo malo.
Ob tem podatku smo se vprašali, ali so
razprodaje sploh še smiselne? Števil-
ni trgovci se strinjajo z ugotovitvijo, da
so mnoge predhodne akcije popolno-
ma uničile pravi čar razprodaj, ko so
kupci nakupovali tiste izdelke, ki so si
jih pred razprodajami že ogledali, po-
tem pa so jih šli prve dneve razprodaj
tudi kupiti.

Med obiskom nekaterih tržaških
trgovin smo tudi mi dobili vtis, da si bo-
do trgovci v teh prvih razprodajnih
dneh težko popravili svoje prodajne bi-
lance. Večina trgovin je po sili razmer
morala že decembra ponujati popuste,
saj nobeno blago ni tako drago kot ti-
sto, ki obleži na polici ali v skladišču do
naslednje sezone. Tako se zdi, da je ja-
nuarska razprodaja letos še bolj kot v
preteklosti postala le stopnjevanje de-
cembrskih popustov, so nam povedali
nekateri trgovci.

Pa vendar niso vsi trgovci neza-
dovoljni. Podpredsednik stanovske or-

ganizacije Confcommercio Trst Franco
Rigutti nam je zagotovil, da prodaja v
teh prvih dneh sploh ni bila tako slaba,
podrobnejšo bilanco pa bodo lahko po-
dali šele konec meseca, je dejal naš so-
govornik. Na vprašanje, kako to, da pa
je vseeno veliko trgovcev nazadovoljnih
nad potekom razprodaj, je Rigutti od-
govoril, da je utopično pričakovati ču-
deže v času razprodaj.

»Če nekdo dela slabo že med se-
zono, je težko, da bo dobro delal v času
razprodaj«, meni Franco Rigutti, ki se je
obregnil tudi ob nov trgovski načrt Ob-
čine Trst, ki predvideva odprtje novih
nakupovalnih središč, v katerih bodo
obratovale velike blagovne znamke. Naš

sogovornik je prepričan, da bo tudi po-
tencialni pozitivni učinki novega pro-
metnega načrta dejansko izničeni, če bo
občinska uprava nadaljevala s tako zas-
novanim trgovskim planom. Svoje sta-
lišče je podpredsednik Confcommercia
utemeljil z argumentom, da bodo me-
stne ulice v primeru odprtja novih na-
kupovalnih središč samevale, saj bodo
številni domači trgovci prisiljeni zapre-
ti svoje trgovine. Confcommercio Trst
se je kategorično izrekel proti novim na-
črtom občinske uprave, v naslednjih
dneh pa bomo vložili tudi uradno pri-
tožbo, je pojasnil Rigutti, ki je prepričan,
da bi Občina morala bolj dosledno za-
stopati interese domačih trgovcev.

Zanimalo nas je tudi, kako trža-
ški trgovci gledajo na novo konkuren-
co - novo trgovsko središče Tiare
Shopping pri Vilešu. Franco Rigutti
nam je povedal, da po njegovem mne-
nju ta center ne predstavlja prave kon-
kurence, saj delujejo v njem trgovine,
ki jih dobiš tudi v centru Trsta. Če ku-
pec dobro pogleda, bo videl, da v tem
centru obratujejo trgovinske verige, kot
so Calzedonia, Golden Point, H & M
in podobne, torej blagovne znamke, ki
so prisotne tudi na našem trgu s po-
polnoma enako ponudbo, je poudaril
naš sogovornik.

No, naš ogled po mestu nas je pri-
peljal do ugotovitve, da večina trgovcev

ponuja popuste od 30 do 50 odstotkov
na uradne cene blaga, kljub ugodnostim
pa je kupna moč Tržačanov upadla. Za-
nimalo nas je tudi, kako potekajo raz-
prodaje na Opčinah. Pogovarjali smo se
s predsednico konzorcija Insieme a Opi-
cina - Skupaj na Opčinah Nadio Belli-
na, ki nam je zaupala, da je tudi na Op-
činah v primerjavi s preteklimi leti ve-
liko manj kupcev. Sogovornica nam si-
cer še ni znala postreči s konkretnejši-
mi številkami o poteku razprodaj, saj so
bile trgovine na Opčinah v nedeljo in
ponedeljek zaprte, tako, da imajo open-
ski trgovci za sabo šele tri razprodajne
dneve, dejstvo pa je, da je kupna moč
tudi na Opčinah upadla ... (sč)

NAGRADA NONINO - Podelitev 25. januarja v kraju Ronchi di Percoto

Med nagrajenci tudi
psihiater Beppe Dell’Acqua

Nagrada Nonino, ki jo že 39 let za-
pored podeljujejo priznani proizvajalci
istoimenskega žganja, bo letos priromala
tudi na Tržaško. Med nagrajenci je namreč
tudi psihiater Giuseppe Dell’Acqua, ki je
po rodu sicer iz Salerna, a vendar z dušo
in telesom predan Trstu, kjer živi že od
daljnega 1971.

Družina Nonino si je nagrado za-
mislila leta 1975 z željo, da bi ovrednoti-
la tiste male in velike osebnosti, ki so pri-
pomogle k razpoznavnosti in razvoju
»kmečke civilizacije«. Sčasoma je nagra-
da prerasla te meje, saj so jo začeli pode-
ljevati tudi ljudem, ki so dosegli zavidljive
rezultate na svojih poklicnih ali ustvarjal-
nih področjih ter borcem za pravičnejši
svet. Ob Tržačanu bodo 25. januarja, na
slovesnosti v destilarni družine Nonino v
kraju Ronchi di Percoto, nagrajeni tudi Pa-
lestinka Suad Amiry (nagrada Nonino - Ri-
sit d’Aur), portugalski pisatelj Antonio Lo-
bo Antunes (mednarodna nagrada Noni-
no) in francoski filozof Michel Serres (na-
grada Nonino - učitelj našega časa).

67-letni Dell’Acqua se je po diplomi
iz medicine v Neaplju takoj pridružil sku-
pini psihiatrov s Francom Basaglio na če-
lu v psihiatrični bolnišnici Colorno pri Par-
mi. Basagli je nato leta 1971 sledil vse do
Trsta, točneje do psihiatrične bolnišnice
pri Sv. Ivanu, od koder je osebno tudi
spremljal uvedbo zakona 180 leta 1978 oz.
postopno zapiranje umobolnic in uvajanje
inovativnega terapevtskega modela svo-
bode in dostojanstva za duševne bolnike.
Sedemnajst let je nato vodil oddelek za du-
ševno zdravljenje tržaškega zdravstvene-
ga podjetja, danes pa poučuje socialno psi-
hologijo na Fakulteti za psihologijo trža-
ške univerze.

Psihiater Beppe
Dell’Acqua 

ARHIV

Pričeska brez računa
Finančni stražniki tržaške pokrajinske postaje so včeraj zaprli frizerski sa-
lon v mestni Terezijanski četrti. Mlada kitajska državljanka, ki ga upra-
vlja, namreč redno ni izdajala računov svojim strankam, zato so sile jav-
nega reda odredile tridnevno zaprtje salona.
Obstoječa zakonodaja namreč predvideva, da je zaprtje samoumevno v
primeru vsaj štirikratnega kršenja pravil oz. štirikratnega ne izdajanja ra-
čuna v obdobju petih let. Mlada Kitajka je svoj salon odprla šele pred šti-
rimi leti, v razmeroma kratkem času pa si je »zaigrala vse razpoložljive
bonuse«. Finančna straža je kršenje zakonodaje sporočila deželni Agen-
ciji za prihodke, slednja pa je nato odredila tridnevno zaprtje frizerske-
ga salona.

Kraja v trgovini Pittarello
V trgovini Pittarello v trgovskem centru Il Giulia pri Sv. Ivanu sta v po-
nedeljek mlajša tatiča ukradla žensko torbico v vrednosti 58 evrov. Last-
nik je poklical karabinjerje, ki so romunska državljana, 25-letnega L.A.P.
in 26-letno F.G.V. kmalu zatem zasledili in ju prijavili na prostosti zara-
di kraje. Ukradeno torbico so vrnili trgovini.

OBČINA TRST - Po dveh mesecih

Kip Umberta Sabe
ima zopet palico

Kip Umberta Sabe, ki je po-
stavljen na križišču med ulicama
Dante in San Nicolò, ima od včeraj
že spet palico. Kot je obljubil trža-
ški župan Roberto Cosolini, je vče-
raj nek obrtnik spet namestil bro-
nasto palico, ki jo je v začetku no-
vembra odlomil nek otrok in jo na-
to odvrgel nekaj metrov stran. Pa-

lico so kmalu našli mestni policisti,
od takrat pa so jo hranili na župan-
stvu.

Kot je znano, so kipu Umber-
ta Sabe, ki ga je izdelal kipar Nino
Spagnoli, neznane roke v preteklo-
sti že večkrat izmaknile tudi pipo,
zato ni znano, ali jo bodo kdaj spet
nadomestili.

Kip Umberta Sabe
ima od včeraj spet

palico

FOTODAMJ@N
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JULIJAN 

Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 16.40
- Dolžina dneva 8.56 - Luna vzide ob
12.03 in zatone ob 2.29.

Jutri, PETEK, 10. januarja 2014 

GREGOR 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 9,6
stopinje C, zračni tlak 1026,4 mb raste,
vlaga 85-odstotna, brezvetrje, nebo
oblačno, morje mirno, temperatura
morja 11,7 stopinje C.

Od torka, 7., do sobote,
11. januarja 2014:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Orologio 6 - 040 300605, Ul. Pa-
steur 4/1 - 040 911667, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040 271124, Prosek - 040
225141 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. dell'Orologio 6, Ul. Pasteur 4/1, Dre-
vored XX. septembra 6, Milje - Ul.
Mazzini 1/A, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Drevored XX. Septembra 6 - 040
371377.

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. 040-208375.

IVAN IN SONJA COLJA sta odprla
osmico v Samatorci št. 53. Tel. št. 040-
229586.

OSMICO je v Mavhinjah 58/a odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel.: 040-2907049.

SALOMON v Rupi ima odprto osmico.
ŠEMEC je odprl osmico v Prečniku. Tel.

št.: 040-200613.

Darujte 
za 
sklad

Bubnič

Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/

GOSPODARSTVO - Povečan promet zahteva večje prostore

Podjetje Infordata
se seli v prostore NLB
Od 1. marca bodo zasedli drugo nadstropje poslopja slovenske banke

V obdobju, ko gospodarska kri-
za postavlja na kolena vsako drugo
podjetje, so uspešne zgodbe svetlih iz-
jem prava mana za dušo. Ena izmed
takih zgodb je tista, ki jo piše visoko
tehnološko usmerjeno podjetje In-
fordata Sistemi, ki ga vodita dvojčka
Marko in Mitja Petelin ter ima svoj se-
dež v poslopju v Ul. Montecchi 6, kjer
domuje tudi Primorski dnevnik. Ven-
dar le še za kratek čas ...

»V zadnjih treh letih se je naš
promet bistveno povečal, ravno tako
logistika, zato smo bili primorani po-
iskati nove, večje prostore,« nam je
včeraj zaupal Mitja, ki z optimizmom
gleda na prihodnost. Sedanji sedež je
postal pretesen, zato so se pred letom
dni lotili iskanja primernejšega, ta-
kega torej, ki bi jim ustrezal zlasti pro-
storsko. Med številnimi vabljivimi al-
ternativami, so se naposled odločili za
sedež Nove Ljubljanske banke na
Dunajski cesti na Opčinah, kjer ob
banki posluje danes tudi manjše po-
sredniško podjetje. Od 1. marca bo
ekipa Infordate tam zasedla celo dru-
go nadstropje, ki je danes prazno. Na
razpolago bodo imeli kar dvakrat
več prostora kot danes, se pravi 330
kvadratnih metrov za urade ob tem pa
še manjše skladišče. Poslopje je de-
jansko novo (od leta 2010), energet-
sko varčno in funkcionalno, pa tudi
lokacija je odlična in hitro dostopna
za stranke.

Danes zaposluje Infordata devet
oseb, ob teh pa velja opozoriti še na
komercialistko, ki je zaposlena v po-
družnici v Bologni, na partnersko
podjetje v kraju Cava de’ Tirreni pri
Salernu blizu Neaplja in na dva ob-
časna sodelavca. Podjetje se ukvarja z
elektronskimi karticami in sistemi za
njihovo proizvodnjo, s sistemi za
identificiranje oseb in stvari, z bralniki
za kartice, sistemi za kontrolo pri-
sotnosti in podobno.

Brata Petelin si želita, da bi seli-
tev vlila še dodatnega zagona njiho-
vemu delu, da bi se še razvijalo in ra-
slo. »Seveda nam je žal, da zapušča-
mo poslopje v Ulici Montecchi, ki je
postalo dejansko naš drugi dom, saj
preživljamo tu večino dneva. In to že
od daljnega leta 1995.« Dolgo ob-
dobje, pravi Mitja, ki so ga zaznamo-
vali uspeh in prijetno sodelovanje s
sosedi. (sas)

Brata Mitja (levo) in Marko Petelin v prostorih v Ul. Montecchi 6 FOTO DAMJ@N

PROSEK - Danes

Mladi v
spomin na
Marjana Štoko

Danes se bodo v Kulturnem
domu na Proseku spomnili na mla-
dega partizana Marjana Štoko, ki so
ga nacisti pred sedemdesetimi leti
na ta dan kruto umorili v Štorjah pri
Sežani. Kulturni program, ki se bo
začel ob 18.30, bodo oblikovali
predvsem mladi: nastopili bodo
otroci proseškega vrtca, ki nosi ime
po mladem partizanu, učenci pro-
seške osnovne šole Avgusta Černi-
goja, dijaki nižje srednje šole Frana
Levstika, mladinski odsek godbe
Prosek in člani SDD Jaka Štoka z
igro Metulj na obešalniku. Slavno-
stna govornica večera bo predsed-
nica pokrajinskega VZPI Stanka
Hrovatin. Pri večeru sodeluje tudi
VZPI ANPI Prosek Kontovel Anton
Ukmar - Miro.

Spominske svečanosti v spo-
min na mladega partizana se bodo
nadaljevale v nedeljo, 19. januarja.
Vaške organizacije s Proseka in
Kontovela bodo organizirale spo-
minski pohod od Proseka do Što-
rij, ki bo krenil izpred spomenika
padlim v NOB na Proseku ob 8.30.
Ob 15.30 je predvideno polaganje
vencev k spomenikom v Štorjah,
sledila bo proslava v prostorih tam-
kajšnjega kulturnega doma, kjer bo
zbrane nagovoril partizan in pesnik
Ciril Zlobec.

EVROPSKI PROGRAM - Razpis v okviru projekta Tessi

Nagradni natečaj za trajnostni 
razvoj in energetsko varčnost

Do 14. februarja je čas za prija-
vo na nagradni natečaj TESSI cross-
border AWARD za leto 2013-2014, v
okviru katerega bodo nagrajeni šole in
dijaki, ki se bodo najbolj izkazali na
področju okoljske trajnosti, zlasti z
udejanjenimi konkretnimi projekti za
zmanjšanje porabe in povečanje reci-
kliranja odpadkov. Natečaj je name-
njen vsem javnim in zasebnim sred-
njim šolam ter dijakom s program-
skega območja evropskega programa
čezmejnega sodelovanja Interreg Ita-
lija - Slovenija, ki obsega italijanske
pokrajine Trst, Gorica, Videm, Por-
denon, Benetke, Rovigo, Padova, Tre-
viso, Ferrara in Ravenna ter slovenske
regije - Goriško, Obalno-kraško, Go-
renjsko, Osrednjeslovensko in No-
tranjsko-kraško.

Sodelovati je mogoče v treh ka-
tegorijah: šole, dijaki (posamezniki in
skupine) ter video in multimedijske
animacije (digitalna produkcija, krat-
kometražni filmi, video igre, animaci-
je, računalniški programi, vizualna
umetnost) na temo prihrankov ener-
gije in trajnostnega razvoja. V vsaki ka-
tegoriji bodo nagrajeni prvi trije uvrš-
čeni projekti, ki se bodo potegovali za
tehnično/didaktične pripomočke za
šole (projektorji, osebni računalniki,
digitalni mikroskopi itd.) in multime-
dijsko opremo (video kamere, fotoa-
parati, tablični računalniki itd.). Naj-
boljši video izdelki in animacije bodo
objavljeni tudi na spletni strani, na You
Tube in na Facebook strani projekta.

Oddaja prijav bo potekala v dveh
korakih: najprej predprijava na nate-

čaj, ki jo je potrebno poslati do 14. fe-
bruarja 2014, v kateri izrazite svojo že-
ljo po sodelovanju; sledi končna pri-
java tekmovalnega projekta, ki jo je po-
trebno poslati do 30. maja 2014. Do-
kumentacija in informacije o sodelo-
vanju so na voljo na spletni strani:
www.tessischool.eu, za dodatna vpra-
šanja je na voljo elektronski naslov tes-
si@area.trieste.it.

Projekt TESSI je sofinanciran iz
sredstev Evropskega sklada za nacio-
nalni razvoj in nacionalnih sredstev v
okviru Programa čezmejnega sodelo-
vanja Slovenija-Italija 2007-2013 in je
plod partnerstva med AREA Science
Park (koordinator projekta), Znan-
stvenim imaginarijem, Univerzo v
Ferrari, Slovenskim E-Forumom in
Univerzo v Novi Gorici.

KULTURA - V začetku julija Piccolofestival

Srečanje predstavnikov
Kulturnega foruma Alpe Jadran

V Trstu se bodo danes srečali
predstavniki štirih festivalov iz Slove-
nije, Avstrije, Hrvaške in Italije, ki bo-
do nadaljevali z gradnjo Kulturnega fo-
ruma Alpe Jadran. To so umetnostni
vodje festivalov Ad libitum Konzert-
werkstatt gGmbH (Avstrija) Michael
Fendre, Festival Kvarner (Hrvaška)
Riccardo Marussi, Piccolo Festival
FFVG (Italija) Gabriele Ribis in Seviqc
Brežice (Slovenija) Klemen Ramovš.
Predstavniki festivalov so se že sreča-
li 17. decembra lani v Opatiji z name-
nom izmenjave izkušenj na področju
povezovanja festivalov s svojimi oko-
licami in razvojem obkoncertne po-
nudbe za obiskovalce. Ustanovili so
Kulturni forum Alpe Jadran, s katerim
želijo dvigniti partnerstvo na še višjo
raven sodelovanja ter združiti kom-

petence in ideje, da pridobijo več mo-
či in vpliva.

Namen tržaškega srečanja je ob-
java manifesta, ki so ga izdelali po sre-
čanju v Opatiji in bo vseboval smer-
nice za kulturno produkcijo na ob-
mejnem območju Alpe Jadrana. Na-
men pobudnikov je sodelovati in sku-
paj razmišljati o koprodukcijah vseh
vrst ter lobirati za to zelo zanimivo po-
dročje, še posebej v Bruslju. V tem
okviru pa se bo 4. julija začel festival
Piccolofestival, ki bo letos pod naslo-
vom »Dimore da Sogno« (sanjski do-
movi). Festival bodo priredili v sode-
lovanju s konzorcijem Castelli FVG in
deželno sekcijo združenja za zgodo-
vinske domove, potekal pa bo v naj-
lepših gradovih in vilah v deželi Fur-
laniji-Julijski krajini.

OBČINA TRST - Interni nadzor

Manj korupcije
več transparentnosti

Tržaški občinski odbor je včeraj
na predlog odbornika za organizacijo in
osebje Roberta Treua vzel v pretres in
odobril načrt internih kontrol, ki naj bi
poleg transparentnosti in spoštovanja
predpisov zagotavljale tudi večjo učin-
kovitost v delovanju občinskih služb.

Letni program za tekoče leto
2014 predvideva poleg že ustaljenih in
novih oblik rednega nadzora tudi tu-
di specifična preverjanja ob koncu vsa-
kega štirimesečja, ko bodo izvajali
vzorčne analize nad sklepanjem po-
godb, nakupi, koncesijami, dodelje-
vanjem prispevkov, upravljanjem z de-
narnimi in materialnimi sredstvi, se-
lekcijo osebja in prisotnostjo/odsot-
nostjo uslužbencev ter dodeljevanjem
nalog zunanjim sodelavcem. Posebno

poglavje programa zadeva ukrepanje
v primeru ugotovljenih nepravilnosti
oziroma pomanjkljivosti, tako da bi
čim prej odpravili evidentirane kriti-
čne točke v delovanju. V ta namen bo-
do aktivirali namenske auditing eno-
te v posameznih oddelkih, ki bodo ne-
posredno odgovarjale občinskemu
tajniku, rezultate nadzora in posledi-
čnih ukrepov pa bodo redno posre-
dovali neodvisnemu nadzornemu or-
ganu - kolegiju revizorjev ter županu
in občinskemu svetu.

Odbornik za osebje Roberto Treu
je poudaril, da je odobreni načrt sad več-
mesečnega dela, ki je prvenstveno na-
menjeno večji učinkovitosti in s tem k
varčevanju ob sočasnem izboljšanju sto-
ritev za občane.

T R S TČetrtek, 9. januarja 20146



Koledar 2

Draga VERA praznuje danes
okrogli jubilej. Vse najboljše, posebno
zdravja, ji želijo družine Eva, Pečar
in Sodomaco.

AMBASCIATORI   17.00, 19.30, 22.00
»American Hustle - L'apparenza in-
ganna«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINEMA DEI FABBRI  17.00, 20.00

»Spaghetti story«; 18.30, 21.30 »Il pa-
radiso degli orchi«.

FELLINI   16.30, 20.20, 22.15 »I sogni
segreti di Walter Mitty«; 18.30 »Blue
Jasmine«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.20,
20.10, 22.00 »Philomena«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Il capitale umano«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Disconnect«.

KOPER  PLANET TUŠ   16.10, 18.30
»Gremo mi po svoje 2«; 17.15, 20.30
»Hobit: Smaugova pušča 3D«; 15.45,
17.50 »Ledeno kraljestvo«; 17.00
»Oblačno z mesnimi kroglicami 2«;
19.00, 21.20 »Paranormalno: Ozna-
čeni«; 18.45, 20.45 »Skrivnostno ži-
vljenje Walterja Mittyja«; 16.30, 20.20
»Sovražnik pred vrati«; 15.15 »Spre-
hod z dinozavri«; 15.30 »Sprehod z di-
nozavri 3D«; 21.00 »Ugrabljeni«;
16.45, 20.10 »Volk iz Wall Street«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 17.00, 19.30,
22.00 »The Butler - Un maggiordomo
alla Casa Bianca«; 16.45 »Disney -
Frozen il regno di ghiaccio«; 16.45 »Il
castello magico«; Dvorana 2: 18.15,

22.15 »Il grande match«; 18.30, 20.20
»Moliere in bicicletta«; Dvorana 3:
16.15, 20.15 »Capitan Harlock«; 18.15,
20.15, 22.15 »Sapore di te«; Dvorana
4: 22.15 »Still life«; 16.30, 18.30,
20.20, 22.15 »Un boss in salotto«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.20, 18.40,
21.00, 22.00 »Il grande match«; 16.45,
19.10, 21.35 »Sapore di te«; 19.30, 21.50
»Disconnect«; 16.20 »Lo Hobbit - La
desolazione di Smaug«; 16.45, 19.00
»Disney - Frozen il regno di ghiaccio«;
21.30 »I sogni segreti di Walter Mitty«;
16.30, 21.30 »Capitan Harlock«; 19.00
»Capitan Harlock 3D«; 16.30, 19.15
»American Hustle - L'apparenza in-
ganna«; 16.40, 19.00, 21.20 »Un boss in
salotto«; 16.15 »Il castello magico«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.15,
19.45, 22.00 »Il grande match«; Dvo-
rana 2: 18.00, 20.10, 22.10 »Un boss
in salotto«; Dvorana 3: 17.00, 19.40
»The Butler - Un maggiordomo alla
Casa Bianca«; 22.10 »Capitan Har-
lock«; Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.10
»Sapore di te«; Dvorana 5: 17.40,
20.00, 22.15 »Il capitale umano«.

COŠ F. VENTURINIJA vabi v ponedeljek,
13. januarja, ob 17.30 na šolo v Bolju-
nec, kjer bo srečanje na temo »Zametki
pobratenja med občinama Kočevje in
Dolina«. Sodelovali bodo M. Kuret, E.
Švab, V. Slavec in V. Mocor.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA spo-
roča koledar informativnih sestankov
za vpis na osnovno šolo: Prežihov Vo-
ranc v Dolini 13. januarja, ob 16.15; Al-
bin Bubnič v Miljah 13. januarja, ob
16.30; Fran Venturini v Boljuncu 20.
januarja, ob 16.15; Mara Samsa -
Ivan Trinko-Zamejski pri Domju 22.
januarja, ob 17.00; dan odprtih vrat pri
Domju 13. februarja, od 8.15 do 9.15.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
pri Sv. Ivanu sporoča, da bo informa-
tivni sestanek za vpis v 1. razred os-
novne šole v ponedeljek, 13. januarja,
ob 17. uri na ravnateljstvu, Ul. Cara-
vaggio 4. Predstavitev vzgojno-iz-
obraževalne ponudbe na posameznih
šolah: na osnovni šoli O. Župančiča pri
Sv. Ivanu (Ul. Caravaggio 4) v sredo,
15. januarja, ob 17. uri; na osnovni šo-
li F. Milčinskega na Katinari (Ul.
Marchesetti 16) v sredo, 22. januarja,
ob 17. uri; na osnovni šoli F. S. Fin-
žgarja v Barkovljah (Ul. del Cerreto 19)
v ponedeljek, 20. januarja, ob 17. uri.

DIZ JOŽEFA STEFANA prireja v torek,
14. januarja, od 18. do 20. ure dan od-
prtih vrat. Toplo vabljeni starši, sred-
nješolski učenci in vsi, ki bi radi spo-
znali naš zavod.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE
vljudno vabi starše otrok, ki bodo v š.l.
2014/15 obiskovali 1. letnik otroške-
ga vrtca in 1. razred osnovne šole, na
informativno srečanje, ki bo v torek,
14. januarja, ob 16.30 na sedežu rav-
nateljstva, Nanoški trg 2, Opčine.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE
vljudno vabi starše učencev, ki bodo
v š.l. 2014/15 obiskovali 1. razred ni-
žje srednje šole, na informativno sre-
čanje, ki bo v torek, 14. januarja, ob
17.45 na sedežu ravnateljstva, Nano-
ški trg 2, Opčine.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
pri Sv. Ivanu sporoča, da bosta infor-
mativna sestanka za vpis v 1. razred
nižje srednje šole Sv. Cirila in Meto-
da pri Sv. Ivanu in na Katinari v sre-
do, 15. januarja, ob 16. uri na ravna-
teljstvu v Ul. Caravaggio 4 in v petek,
17. januarja, ob 16. uri v šolskih pro-
storih na Katinari, Reška cesta 511.

DTZ ŽIGE ZOISA, Ul. Weiss 15, vabi na
dneva odprtih vrat in sicer v soboto,
18. januarja, od 9. do 12. ure in v sre-
do, 22. januarja, od 18. do 20. ure. Va-
bljeni dijaki 3. razredov nižjih srednjih
šol in njihovi starši.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOL
pri Sv. Ivanu sporoča, da bo informa-
tivni sestanek za vpis v 1. letnik otro-
škega vrtca v ponedeljek, 20. januar-
ja, ob 16.30 na ravnateljstvu v Ul. Ca-
ravaggio 4; dan odprtih vrat 24. ja-

nuarja, v vrtcu v Lonjerju (Lonjerska
cesta 240) in 27. januarja, v vrtcu v
Barkovljah (Ul. Vallicula 11). Starši se
ga lahko udeležijo skupaj z otroki od
10. do 11. ure ali od 14. do 15. ure.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA spo-
roča koledar informativnih sestankov
za vpis v otroški vrtec: Kekec - Bolju-
nec in Miškolin - Boršt v Boljuncu 21.
januarja, ob 16.00; Pika Nogavička v
Dolini 23. januarja, ob 16.00; Palčica v
Ricmanjih 27. januarja, ob 16.00; Ma-
vrica v Miljah 3. februarja, ob 16.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA
sporoča, da bo informativni sestanek
za vpis na srednjo šolo 23. januarja, ob
17. uri na šoli Gregorčič v Dolini.

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA organizira dvodnevni izlet na
snegu 1. in 2. februarja. Možen je obisk
Nevelanda in term v Sapadi. Info in vpis
do 12. januarja na tel. 320-7431637 ali
center.harmonija@gmail.com.

OMPZ F. BARAGA vabi na ogled jaslic
v Novem Mestu in okolici v soboto,
25. januarja. Vmes bo tudi kosilo. Vpis
in informacije čim prej na tel. 347-
9322123 ali 346-8222431.

UPRAVNI ODBOR sklicuje redni občni
zbor Narodne in študijske knjižnice, ki
bo danes, 9. januarja, ob 18.30 v prvem
in ob 19.00 v drugem sklicanju v pro-
storih Feiglove knjižnice v Gorici.

TEČAJ PRITRKOVANJA bo z uvodnim
srečanjem stekel v petek, 10. januar-
ja, ob 19. uri v Marjanišču na Opči-
nah. Vodil ga bo slovenski kolavdator
Marko Česen, organizira ZCPZ Trst.
Toplo vabljeni, mladi in odrasli!

AŠD MLADINA organizira začetne in
nadaljevalne tečaje alpskega smučanja
s pričetkom v soboto, 11. januarja, ki
se bodo odvijali v deželi. Informacije
na tel.: 347-0473606.

AŠD SK BRDINA obvešča, da bo v ne-
deljo, 12. januarja, ob priliki smučarskih
tečajev, na razpolago avtobusni prevoz
za člane društva v Forni di Sopra. Pred-
viden odhod avtobusa ob 6.30 iz par-
kirišča izpred črpalke »Esso« na Opči-
nah. Prosimo za točnost. Info in re-
zervacije na tel.: 335-5476663 (Vanja).

DRUŠTVO SLOVENSKIH ČEBELAR
JEV - Trst vabi stare in nove člane na
sestanek, ki bo v ponedeljek, 13. ja-
nuarja, ob 19.00 na sedežu na Padričah.

NOVO LETO  NOVA MATEMATIKA:
Matematični krožek vabi na niz pre-
davanj z naslovom Matematika za
vsakogar. Začetek v torek, 14. januarja,
ob 17. uri v prostorih Slovenske pro-
svete, Ul. Donizetti 3.

POKRAJINSKI ODBOR ZSKD za Trža-
ško sklicuje v torek, 14. januarja, ob
20.30 v prostorih ZSKD, Ul. San
Francesco 20, področno srečanje za
mestna društva.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča da bo prva
vaja v novem letu v torek, 14. januar-
ja, ob 20.45 na sedežu na Padričah.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da zapade
termin za prijavo letošnje proizvod-
nje vina v sredo, 15. januarja.

SEKCIJA VZPI ANPI Prosek - Kontovel
Anton Ukmar - Miro, v sodelovanju z
vaškimi organizacijami, prireja danes,
9. januarja, ob 18.30 v KD na Proseku
svečanost v spomin na mladega pro-
seškega partizana Marjana Stoka,
usmrčenega prav na 9. januar izpred 70.
leti v Štorjah pri Sežani. Kulturni pro-
gram bodo oblikovali proseški vrtec, ki
se poimenuje po njemu, učenci prose-
ške osnovne šole Avgusta Černigoja,
srednješolski dijaki Frana Levstika,
mladinski odsek godbe Prosek ter
ŠDD Jaka Stoka. Slavnostna govornica
bo predsednica pokrajinskega VZPI
Stanka Hrovatin. Prisrčno vabljeni!

MARIJANIŠČE NA OPČINAH vabi na
tretje predavanje iz cikla sedmih pre-
davanj o veri v petek, 10. januarja, ob

20. uri. Naslov tretjega predavanja, ki
ga bo vodil dr. Jože Bajzek se glasi:
»Kaj pomeni biti veren človek - ali
sploh vemo kaj pomeni biti človek«.

MEDNARODNA OPERNA AKADEMI
JA Križ pri Trstu, v sodelovanju z
OpZ Fran Venturini - Domjo, prire-
ja koncert »Pozdrav Novemu Letu -
Božične Melodije« v Ljudskem domu
v Križu v petek, 10. januarja, ob 20.30.
Toplo vabljeni!

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi v nedeljo, 12. januarja, na »Boži-
čni koncert«, ki bo v rojanski cerkvi ob
17. uri. Nastopila bosta ŽePZ Stu le-
di in MePZ Fran Venturini od Dom-
ja, ki ga vodi Cinzia Sancin. Božično
misel bo podal msgr. Franc Vončina.

GLEDALIŠKI VRTILJAK obvešča, da bo
v nedeljo, 12. januarja, na sporedu
predstava »Zvezdica zaspanka« v iz-
vedbi Mini tetra iz Ljubljane. Prva
predstava bo ob 16. uri (red Pingvin),
druga ob 17.30 (red Tjulenj). V dvo-
rani Marijinega doma pri Sv. Ivanu,
Ul. Brandesia 27.

SKD PRIMORSKO vabi na Božični
koncert, ki bo v nedeljo, 12. januarja,
v cerkvi v Ricmanjih ob 17. uri. So-
delujejo Dekliška skupina in Nonet
Primorsko, MoPZ Tabor z Opčin in
MVS Lipa iz Bazovice.

SKD TABOR, OPČINE  Openska glas-
bena srečanja: »Novoletni koncert« v
nedeljo, 12. januarja, ob 18. uri Tro-
bilni ansambel glasbene šole Koper,
dirigent Boris Benčič. Vabljeni!

DSI in Združenje slovenskih športnih
društev v Italiji, v sodelovanju s KUD
Apokalipsa, vabi v ponedeljek, 13. ja-
nuarja, na srečanje z legendo sloven-
skega športa, košarkarjem Ivom Da-
nevom. Večer bo vodil urednik KUD
Apokalipse dr. Primož Repar, ki bo
predstavil knjigo Marjana Rožanca
Demon Iva Daneva. Pogovor o knji-
gi in košarki bo z Ivom Danevom vo-
dil časnikar Sergej Tavčar. V Peterli-
novi dvorani v Ul. Donizetti 3 v
Trstu. Začetek ob 20.30.

OD OPERE DO OPERETE: SKD Bar-
kovlje, Ul. Bonafata 6, s pokrovitelj-
stvom ZSKD in Slovenske Prosvete
vabi v ponedeljek, 13. januarja, ob
20.30 na koncert »Novoletno glasbe-
no voščilo«. Pri klavirju: Tamara Ra-
žem Locatelli; Miriam Spano - sopran;
Silvia Bonesso - mezzosopran; Fran-
cesco Cortese - tenor; Damjan Loca-
telli - bariton.

KRUT IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, ki bo
v ponedeljek, 13. januarja, ob 17. uri
v čitalnici NŠK v Ul. S.Francesco 20.
Prijave in dodatne informacije na se-
dežu Kru.ta v Ul. Cicerone 8, tel. 040-
360072,  krut.ts@tiscali.it. 

SKD LIPA IZ BAZOVICE vabi na sklop
predavanj prof. Jožeta Pirjevca »Prva
in druga svetovna vojna ter povojno
obdobje«. Predavanja bodo v sredo 15.,
22. in 29. januarja, ob 19.45 v dvorani
Gospodarske zadruge v Bazovici.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ vabi na ce-
lovečerni Božični koncert. Poje MePZ
Jacobus Gallus, vodi Marko Sancin. V
soboto, 18. januarja, ob 20.30 v žup-
nijski cerkvi sv. Ivana na trgu Gioberti
v Trstu.

20. REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH
GODB v organizaciji ZSKD in JSKD bo
2. februarja, ob 17. uri v Prosvetnem
domu na Opčinah in 16. februarja, ob
17. uri v Kulturnem domu v Postojni.

RESEN IN ZANESLJIV FANT,  star 21
let, nujno išče zaposlitev. Tel. št.: 329-
3831585.

GOSPA z izkušnjami pomaga ostarelim,
tudi 24 ur dnevno. Tel. št.: 329-
6055490.

MLAJŠA GOSPA išče delo za oskrbo
starejših oseb, izmenično vsakih 14
dni z drugo osebo. Tel.: 347-7658968.

PODARIM tri psičke mešane pasme.
Tel. št.: 392-3027258.

POSOJAM NA DOM napravo za mer-
jenje radona v stanovanju in kleteh.
Tel.: 339-8201250.

PRODAJAM avto opel astra GTC, sive
barve, v odličnem stanju, letnik 2005.
Cena: 2.500 evrov. Tel. št.: 040-814242
(od 19. do 20. ure).

PRODAJAM avto volkswagen polo,
1.400 bencin, rdeče barve, v dobrem
stanju, prevoženih 200.000 km, letnik
2000. Cena 1.000 evrov. Tel. št.: 346-
9520796.

PUNCA STARA 26 LET, rekreacijsko -
športno usmerjena, išče delo za var-
stvo vašega malčka, na vašem domu,
v dopoldanskem in popoldanskem ča-
su, po potrebi tudi ob večernih urah.
Tel.: 340-5972306.

V spomin na Brunota Zobca daruje Lil-
li 30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na drage starše darujeta Ser-
gij in Sonja Kosmina 100,00 evrov za
COŠ Stanislav Gruden v Šempolaju.

� Zapustil nas je naš dragi

Luciano Zampieri
Žalujoči

žena Romi, hči Tamara z družino,
brat in sestre z družinami

Pogreb bo v soboto, 11.1.. Pokojnik bo
do 10.00 v Ulici Costalunga, ob 10.45
bo maša v cerkvi v Škednju.

Škedenj, 9. januarja 2014

Ciao, nono.

Vnukinji Astrid in Laura

Društvo slovenskih izobražencev
in Slovenska prosveta

se s hvaležnostjo spominjata
plemenitega

DARKA CERKVENIKA 

in izrekata gospe Zinki
iskreno sožalje.

IVAN BAN, 
velik del svojega življenja

si preživel v podjetju, katerega
si neizmerno ljubil.

Ostal boš vedno nam v spominu
kot zgled moralnega in

strokovnega vodenja
našega podjetja.

Bivši kolegi in uslužbenci
Centralspeda

Družini globoko sožalje.

Za partizanom Ivanom Banom
žaluje in izreka svojcem

iskreno sožalje

sekcija VZPI-ANPI
Prosek-Kontovel

Anton Ukmar Miro

Ob izgubi dragega Ivana Bana
izrekamo iskreno sožalje

Markotu in vsem svojcem.

Košarkarski klub Bor

Ob izgubi none 
SLAVICE HUSSU CONESTABO

izreka odbornici Sharon in svojcem
iskreno sožalje

sekcija VZPI-ANPI
Prosek-Kontovel

Anton Ukmar Miro

Ob izgubi drage Slavice
izrekamo iskreno sožalje

Rossani in svojcem

družine Kapun, Pauletich, Pahor,
Versa, Starc, Zuzič

Brava

Amalia
90 let praznuješ danes!

Počasi, a ne brez težav, si dosegla
ta visoki življenjski jubilej in mi
smo nate zelo ponosni.

Tvoji Franc,
Sonia in Silvano
Daniela in Robi

Franco, Lucilla, Angela in Linda
Christian, Sonja, Marko in

Patrick

Vsem bralcem in naročnikom spo-
ročamo, da prostovoljne pri-
spevke sprejemamo v tajništvu
Primorskega dnevnika v Trstu, ul.
Montecchi, 6 (2 nadstr.) in v Gorici,
ul. Garibaldi 9 ter v uradih Kruta v
ul. Cicerone 8, kjer je darovalcu na
razpolago ustrezen obrazec. 

Darovalec lahko tudi nakaže pri-
spevek na bančni tekoči račun
družbe DZP Prae, ki bo poskrbela
za naknadno nakazilo prispevka
prejemniku: če darovalec želi, da
se v tem slučaju prispevek objavi v
časopisu, mora naši redakciji po-
sredovati (tudi po faksu) ustrezno
dokumentacijo (kopija bančnega
naloga), iz katere so jasno razvidni
točni podatki darovalca in pre-
jemnika.

Prispevek lahko darovalec izroči
neposredno prejemniku v goto-
vini ali z bančnim nakazilom na
njegov bančni tekoči račun: v tem
slučaju, če želi da se prispevek ob-
javi, mora nam posredovati (tudi
po faksu) kopijo bančnega na-
loga, iz katerega so jasno razvidni
njegovi podatki in podatki pre-
jemnika, ali potrdilo s strani pre-
jemnika o prejemu prispevka s
podatki darovalca.

Navodila
za prostovoljne
prispevke
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Dirigent Herman
Antonič je nastopil
tudi kot solist

FOTODAMJ@N

NABREŽINA - Na praznik sv. treh kraljev v polno zasedeni cerkvi sv. Roka

Doživet božični koncert Fantov izpod
Grmade in cerkvenih pevk iz Devina

V cerkvi sv. Roka v Nabrežini je na
praznik sv. treh kraljev zadonel tradi-
cionalni božični koncert. Nastopili so
Fantje izpod Grmade, katerim so se v
drugem delu koncerta pridružile pev-
ke Cerkvenega pevskega zbora iz De-
vina. Pod vodstvom dirigenta Herma-
na Antoniča so moški zapeli pet boži-
čnih, mešani sestav pa še osem. Kot so-
lista sta nastopila Mitja Terčon in sam
dirigent Herman Antonič, za orgelsko
spremljavo pa je poskrbela pianistka Pe-
tra Grassi. Na sporedu so bile predvsem
skladbe slovenskih avtorjev.

Šlo je pravzaprav za delno pono-
vitev božičnega koncerta, ki se je na
Štefanovo odvijal v devinski cerkvi sv.
Duha. Številne udeležence je uvodoma
pozdravil nabrežinski župnik Ugo Ba-
stiani, sicer pa je priložnostno misel pri-
speval prof. Aleš Brecelj. Prebrala jo je
Barbara Rustja, ki je povezovala celo-
ten koncert.

KONSERVATORIJ TARTINI - Jubilej bodo praznovali s tremi koncerti

Sto deset s pohvalo
Šolo obiskuje letos 673 gojencev - Kvalitetna dejavnost bogati Trst in mu daje mednarodni
ugled - Knjižnico s 36.000 knjigami in notnimi zbirkami poimenovali po Vitu Leviju

Obiskovalci so si
včeraj ogledali
bogato zbirko

knjižnice
konservatorija, ki

so jo poimenovali
po Vitu Leviju

FOTO DAMJ@N

Polna dvorana konservatorija Tar-
tini je bila včeraj dokaz, da je ustanova
zelo pomemben člen tržaškega kultur-
nega življenja: tiskovna konferenca, ki
jo je vodstvo sklicalo za predstavitev
vrste izstopajočih dogodkov, je bila le-
pa priložnost za srečanje med glasbe-
niki, kulturniki in javnimi upravitelji.
Le-ti so s svojo prisotnostjo na pred-
stavitvi podprli napore vseh, ki si pri-
zadevajo za vztrajno kvalitetno rast šol-
ske ustanove, ki deluje na mednarodno
priznani akademski ravni. Ravnatelj
Massimo Parovel je z neprikritim po-
nosom naštel nekaj številk, ki posta-
vljajo tržaško šolo v sam vrh tovrstnih
ustanov: 624 gojencev, ki so letos narasli
na 673, 90 docentov, najvišji odstotek
študentov iz tujine, 150 koncertnih po-
bud na leto, 64 mednarodnih dogovo-
rov o sodelovanju, vsako leto 200 pri-
vatistov, ki polagajo izpite na konser-
vatoriju, letos pa kar 50 diplomirancev
s pretežno visokimi ocenami. Vse to je
potrdilo tudi priznanje DS Label, ki ga
je Evropska unija podelila šoli za trile-
tje 2013-16. Parovel je za šolo uporabil
prispodobo nogometne ekipe, ki igra v
A ligi in si zasluži primerno podporo,

saj daje mestu mednarodni ugled in ga
vsestransko bogati.

Konferenco je odprl predsednik
konservatorija Mario Diego, ki se je za-
hvalil vsem - od upravnega do učnega in

pomožnega osebja do javnih upraviteljev
in sponzorjev - za konstruktivno sode-
lovanje. Šola letos obhaja 110-letnico
ustanovitve in želi jubilej obeležiti z vrsto
pobud. Trije koncerti bodo na vrsti od
petka do ponedeljka: s prvim bodo ju-
tri ob 20.30 predali namenu prenovlje-
no dvorano Tartini s komornim veče-
rom, ki ga bodo oblikovali bivši in se-
danji učenci, med katerimi tudi tolkal-
ni duo Zari, ki ga sestavljata Alex Kuret
in Denis Zupin, v nedeljo, 12. januarja,
pa bo v dvorani Tripcovich ob 20.30 slo-
vesna otvoritev akademskega leta z na-
stopom komornega in simfoničnega
orkestra tržaškega konservatorija. Diri-
genta bosta Tommaso Dionis, učenec di-
rigentskega tečaja, in Stojan Kuret, že
dolgoletni docent. Med koncertom bo
trideset najboljših učencev prejelo na-
grade za svoje dosežke iz sklada, ki so ga
prispevali različni sponzorji in skupno
znaša 15.000 evrov. Trojico koncertov bo
v ponedeljek, 13. januarja, ob 20.30 skle-
nil Jazz orkester konservatorija Tartini,
ki bo nastopil v gledališču Miela.

Kvalitetna rast konservatorija mo-
ra stopati vštric s kvantitetno, tudi v pro-
storskem smislu: poslopje postaja prete-
sno, mnogo posegov je posodobilo učil-
nice in dvorane, zato pa ima veliko zaslug
pokrajinska uprava, ki jo je zastopala od-

bornica Mariella Magistri De Francesco:
gospa je poudarila prizadevanje uprave,
ki se bori proti birokratskim zaprekam in
finančnim omejitvam ter z vodstvom šo-
le načrtuje pridobitev pritličnih prosto-
rov, kjer bo nameščena knjižnica: malo,
a občuteno slovesnost, ki se je je udele-
žila tudi hči pokojnega Vita Levija, je od-
prl muzikolog Paolo Dal Col, ki je pred-
stavil res izjemni lik tržaškega glasbeni-
ka in evropsko razgledanega kulturnika:
profesor Levi (ki ga starejši še hranimo
v lepem spominu) je poučeval od l. 1923
do l. 1974, v letih od 1938. do 1945. pa je
bil odstranjen zaradi fašističnih zakonov,
ki so Židom prepovedali vsakršno javno
funkcijo. Z ženo se je zatekel v Benetke
(kot naš pokojni slikar Bogdan Grom), po
osvoboditvi pa se je vrnil v svoje mesto
ter postal vedno bolj cenjen in priljubljen
mentor, tako za glasbeno zgodovino kot
za kompozicijo. V petdesetih letih je
knjižnico obogatil s tehtno izbiro knjig,
tako sodobnih kot zgodovinsko po-
membnih-redno je zahajal v knjigarno
Saba, kjer je večkrat staknil unikate, in
zdaj se knjižnica lahko ponaša s 36.000
dragocenimi knjigami in notnimi zbir-
kami, poleg študentov pa jo lahko obi-
skuje kdorkoli, in nova lokacija bo dostop
še olajšala.

Katja Kralj

KRIŽ - Jutri Božične melodije

Operna akademija
z zborom F. Venturini

Za zbor in soliste Operne akade-
mije Križ se je leto začelo precej dela-
vno. Skupaj z OPZ Fran Venturini se je
odpravil na božično-novoletno turnejo
pod imenom »Božične melodije« po
Furlaniji Julijski krajini. Po nedeljskem
koncertu v tržiški stolnici ter dveh
koncertih v Fari in Gradišču se bosta
zbora jutri predstavila tudi v kriškem
Ljudskem domu.

Program, ki ga izvajata zbora pod
vodstvom Aleksandra Švaba in Suzane
Žerjal ob klavirski spremljavi Fabia Za-
nina in Nede Sancin, je večinoma se-
stavljen iz ljudskih božičnih melodij ce-
lega sveta. Tako so nekatere najbolj zna-

ne napeve spletli v venček Božič z vami
(Tu scendi dalle stelle, O Tannenbaum,
White Christmas, Cin cin cin) ter Ve-
seli glas gre, v katerem se vrstijo pesmi
Din don slavnostno donijo, Glej, zvez-
dice božje, Kaj se vam zdi, pastirci vi.

Turneja je sad dolgoletnega sode-
lovanja med zboroma, ki se je začelo le-
ta 2009. Čeprav so prazniki že za nami,
je koncert združenih zborov Fran Ven-
turini in kriške Operne akademije pra-
va priložnost, da še za hip ostanemo v
pravljičnem vzdušju in da si polepšamo
začetek novega leta. Pričakujemo vas ju-
tri, 10. januarja ob 20.30 v Ljudskem do-
mu v Križu.

Dela Zorana Mušiča na
ogled do 1. februarja
V likovni galeriji One San Nicolò
(Ul. San Nicolò 1) so zaradi velike-
ga zanimanja sklenili podaljšati še za
skoraj en mesec odprtje antološke
razstave del slikarja Zorana Muši-
ča na temo Poetika tišine. Na raz-
stavi, ki jo je uredila arh. Marianna
Accerboni je na ogled skoraj sto li-
kovnih del slovenskega umetnika, ki
se je rodil leta 1909 v Bukovici pri
Gorici, preživel izkušnjo nacističnih
taborišč, ki je pustila pretresljivo sled
tudi v njegovem kasnejšem opusu,
in umrl leta 2005 v Benetkah. Na
ogled so dela iz prestižnih kolekcij
kot so na primer fundacija Rotsc-
hild, Estorick iz Londona, galerija
Jan Krugier iz Ženeve in New Yor-
ka, pa še kolekcije Benetk, Milana,
Bologne. Izbor je raznolik po te-
matiki kot tudi po tehniki, saj obsega
slikarska in grafična dela v različnih
tehnikah. Razstava bo po urniku ga-
lerije na ogled še do 1. februarja.

V galeriji na županstvu
slike Martine Vivoda
V likovni galeriji na tržaškem žu-
panstvu na Velikem trgu 4 bodo da-
nes ob 18. uri odprli samostojno
razstavo slikarke Martine Vivoda
»Appartenenze II«. Miljska ume-
tnica, ki je diplomirala na medna-
rodni šoli grafike v Benetkah, z
osebnim eklektičnim slogom razi-
skuje človeško duhovnost. Razsta-
va bo po nocojšnjem odprtju na
ogled od 10. do 29. januarja med 10
in 13. ter 17. in 20. uro.

Verdijev Ples v maskah
odpira operno sezono
Premiera Verdijeve opere Ples v
maskah (Un Ballo in Maschera) v
postavitvi Teatra Regio iz Parme in
občinskega gledališča Luciana Pa-
varottija iz Modene bo nocoj ob
20.30 odprla operno sezono gleda-
lišča Verdi v Trstu. V že šestnajsti
postavitvi po tržaški krstni uprizo-
ritvi leta 1861 skuša režiser Massi-
mo Gasparon po napovedih izlu-
ščiti modernost opere iz sloga in
klasičnega jedra tradicije. Dirigiral
bo Gianluigi Gelmetti, v glavnih
vlogah nastopajo tenorist Gianluca
Terranova (Riccardo), sopranistka
Rachele Stanisci (Amelia), barito-
nist Devid Cecconi (Renato) in
mezzosopranistka Marianna Pentc-
heva (Ulrica). Nocojšnji premieri
bodo sledile ponovitve 11., 12., 14.,
16. in 18. januarja.

Zadnji dnevi za natečaj
za besedne ustvarjalke
Združenje žensk UDI opozarja na
bližnjo zapadlost roka za sodelo-
vanje na mednarodnem literar-
nem natečaju »Città di Trieste«, ki
je namenjen besednim ustvarjal-
kam. Tema letošnje 10. izvedbe na-
tečaja, ki ga razpisuje Konzulta
žensk v Trstu in se ponaša s častno
medaljo Predsednika republike, je
črna zgodba. Rok za dostavo del za-
pade 15. januarja. Razpisni pogoji
in dodatne informacije so na voljo
na spletni strani www.scrittura-
femminile.it.

Urad za potrošnike
Združenje potrošnikov Confcon-
sumatori je na voljo potrošnikom
vsak petek in soboto med 10. in 12.
uro ter torek in sredo med 19.00 in
20.30 na Trgu sv. Jakoba 10. Sobot-
ne ure namenjajo problematiki sta-
novanj in najemnin, druge dneve pa
ponujajo tudi pravno svetovalnico
za probleme v zvezi z zdravstvom.
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Moj prijatelj Tone Rupnik ima lepo last-
nost, da napiše knjigo o deželi, ki mu je pri srcu.
To je storil po letih službovanja na jugoslovan-
skem konzulati v Švici, prav tako po prebivanju
v Zahodni Nemčiji in v Rusiji, kjer je bil mini-
ster na slovenskem veleposlaništvu. Zadnje ča-
se pogosto potuje v Bruselj in zato se je lotil še
belgijske zgodovine, da sebi in slovenski javno-
sti pojasni vzroke konfliktnih razmerij med
Flamci in Valižani. Ker ve, da sem bil dolgo v pri-
srčnih odnosih s pokojnim Andrejem Moritsc-
hem, mi je pred božičem poslal zapis begijske-
ga kolega, ki ga omenja. Lode Wils v svoji knji-
gi »Histoire des nations belges« piše takole: »Zdi
se mi pomembno, da se nekoliko pomudim ob
hitri asimilaciji Flamcev v Valoniji, pa tudi v Bru-
slju od 19. stoletja dalje. (…) O tem nam mar-
sikaj odkrivajo spoznanja Andreja Moritscha, ki
je napisal vrsto študij o odnosih med slovenščino
in nemščino na južnem Koroškem. Duhovšči-
na se je močno zavzela za to, da bi dala prebi-
valstvu slovensko narodno zavest s pomočjo šol
in cerkvenih, kulturnih in družbeno-gospodar-
skih organizacij. Vendar bolj ko je slovensko na-
rodnostno gibanje dobivalo na političnem po-
dročju klerikalni in konservativni značaj, bolj so
se meščani in delavci slovenskega porekla zbi-
rali najprej okoli liberalnega, pozneje pa okoli
socialističnega tabora. Obe gibanji (…) sta se
razglasili za nemški v nasprotju z ‘reakcionar-
nimi Slovenci’. To pa pojasnjuje, zakaj so se pri-
seljenci, ki so govorili slovensko in ki so se na-
seljevali v mestih in drugih industrijskih sredi-
ščih tako hitro germanizirali…«.

To ugotavljanje mi je narekovalo dve mi-
sli. Prva je naslednja: Moritsch ima gotovo prav,
ko govori o razmerah na južnem Koroškem. V
Trstu podobnega pojava nismo poznali, ker pri
nas duhovščini ni uspelo, da se uveljavi na po-

litičnem polju, saj sta na prelomu 19. in 20. sto-
letja liberalno usmerjena Edinost in pozneje Ju-
goslovanska social-demokratska stranka povsem
obvladovali slovenski družbeni prostor. Zato se
pri nas tisti asimilacijski proces, ki je tako tipi-
čen za Koroško, ni udejanjil. Pa tudi ne dihoto-
mija med »konservativnim« Slovencem in »na-
prednim« Italijanom. Druga misel pa je na-
slednja: slovenski duhovščini ni mogoče odre-
kati zaslug za nacionalni, kulturni in socialni
vzpon našega naroda. Ni pa mogoče tudi spre-
gledati dejstva, da je, kjer je bilo mogoče, sku-
šala postati hegemonična sila, kar ji je posebno
na Kranjskem pred drugo svetovno vojno tudi
uspelo. Med vojno se je v Ljubljanski škofiji mo-
čno pregrešila nad našim narodom, ker se je v
strahu pred »brezbožnim komunizmom« po-
vezala z italijanskimi in nemškimi okupatorji.
Namesto, da bi jo poraz in krvava rihta po njem
kaj naučila, je Cerkev po drugi svetovni vojni
skušala obrniti kolo zgodovine za pol in več sto-
letja nazaj in obnoviti na Slovenskem svojo kon-
servativno vladavino. Ta poskus se je po dvaj-
setih letih klavrno končal z odločitvijo papeža
Frančiška, da praktično obglavi njeno hierarhi-
jo. V Evropi, mislim celo na svetu, ni drugega
podobnega primera. Ta travmatični dogodek pa,
se bojim, v naši cerkveni skupnosti ni povzro-
čil tiste katarze in spraševanja vesti, ki bi bila po-
trebna. Nobenega glasu v tem smislu ne slišim,
pač pa iz katoliških krogov še vedno izraze so-
vraštva. Tako na primer v članku Jožeta Kurin-
čiča, objavljenem v Delu, v katerem se omenje-
ni gospod v polemični oceni nedavno objavlje-
nih spominov Zdenka Rotarja, partizana, udbaša
in univezitetnega profesorja, obregne tudi ob
»predcivilizacijsko rjovenje Primorcev« ob pe-
tju himne »Vstala Primorska…«. Naš antifašizem
očitno marsikoga še moti.

Čas po praznikih je primeren za ocene
in načrtovanja. Običajno je naša Zveza letni
obračun opravila na tradicionalni tiskovni
konferenci pred zaključkom leta. Tokrat želi-
mo neposredno posredovati vsem bralcem in
poslušalcem naša mnenja in ocene.

Ni dvoma, da živimo v času, ki je tudi z
manjšinskega vidika precej negotov, a obenem
poln perspektiv in novih izzivov. Splošne kri-
ze (ne samo gospodarsko-finančne, ampak tu-
di kriza vrednot, globinsko nezaupanje v kate-
ro koli institucijo in nenazadnje v sočloveka) so
postale del našega vsakdana. Stiska je zaznavna
v gospodarskih sredinah, ki so nam blizu in iš-
čejo rešitve iz zagat. V neizprosni logiki raču-
nov so večkrat prisiljene zmanjšati zaposlitve-
no raven, kar povzroča ljudem nemalo mate-
rialnih in psiholoških težav. Verjamem in ver-
jamemo, da bodo vsi, ki delajo v nelahkih po-
gojih, znali ujeti trenutek, ko se bo po nevihti
prikazalo na obzorju sonce.

Politika in vse, kar je z njo povezano, do-
življa zmedo in depresijo. Nekateri pokazate-
lji (npr. primarne volitve za tajnika DS) govo-
rijo o želji po preobratu. Drugi pojavi pa do-
kazujejo nevaren razkroj civilne družbe, kjer je
(v civilni družbi namreč) aktivna tudi naša Zve-
za. Razslojevanje ni dobro in ne ponuja rešitev,
ampak samo jezo in protest.

Povratek v preteklost bi bil toliko hujši,
saj lahko danes v našem prostoru z zadovolj-
stvom ugotavljamo, da se je odnos večine do
naše skupnosti spremenil in da nismo več ra-
zlog za hude napetosti ali medetnična trenja.
Odpadlo je mnogo vetov in barikad, ki so nam
onemogočali kolikor toliko normalno življenje.

Z rimskimi vladnimi in upravnimi struk-
turami smo vzpostavili kontinuiran dialog, ki
predstavlja osnovo za reševanje še odprtih vpra-
šanj. Z deželno vlado in drugimi krajevnimi
ustanovami nam je uspelo spregovoriti o klju-
čnih zadevah in prebroditi meglo kronične ne-

dorečenosti. Nesoglasja bomo premagovali v
dialogu. Splošna slika je torej pozitivna in v tem
smislu ni imela naša narodna skupnost nikoli
tolikšne priložnosti za razvoj in uveljavitev.

Načenjam torej vprašanje, če smo pri-
merno opremljeni za kakovostni skok pri de-
lu in v življenju skupnosti. Delim mnenje pred-
sednika ZSŠDI, ko ugotavlja, da smo kot nar-
kotizirana skupnost, ki večkrat zaradi drevesa
ne vidi gozda (priložnosti) in se osredotoča na
malenkosti in ohranjevanju obstoječega. Mne-
nja sem, da moramo kot organizacija vse bolj
prepričano stopiti med naše ljudi, z njimi de-
liti težave in zasluge ter skupaj reševati proble-
me in se soočati s stvarnostjo, ki je večkrat dru-
gačna od tiste, ki jo radi prikazujemo na urad-
nih srečanjih in stikih s sogovorniki. Ne živi-
mo v steklenem gradu. Kot Slovenci nismo imu-
ni proti vsem boleznim, ki pestijo splošno ita-
lijansko družbo. Pri delu pa se moramo čim bolj
naslanjati na strokovne poglede, ki nam lahko
pomagajo pri razumevanju in nato pri odpira-
nju še zaprtih vrat. Ne smemo se bati stvarno-
sti, lotiti se je moramo v prepričanju, da jo bo-
mo znali upravljati.

Ustvariti moramo mehanizme za večjo
participacijo naše skupnosti pri bistvenih odlo-
čitvah. Ni realno, če si domišljamo, da smo ti-
sti iz tretjega nadstropja Frančiškove ali kake
druge ulice tako modri in vsevedni, da lahko sa-
mi odločamo in si prevzemamo odgovornosti
v imenu vseh. Potrebujemo širšo legitimacijo
in le na tej podlagi lahko na šahovnici našega
zapletenega življenja odločamo in vlečemo po-
teze. To zahtevata od nas sedanji čas in čut za
demokratične dinamike. Trimilijonska udele-
žba na primarnih volitvah je za novega tajnika
Demokratske stranke večja legitimacija kot mo-
rebitna številčno visoka izvolitev na kongresu
delegatov za zaprtimi vrati.

Razmišljamo, da bi v okviru naše Zveze
razširili krog ljudi, ki bi sodelovali pri izbiri vo-

dilnih članov in samega deželnega vodstva. Ne
smemo se bati preverjanja, ki nas bo utrdilo in
vsem nam dalo veliko večjo samozavest. V še
večji meri moramo upoštevati vlogo in dopri-
nos članov posameznikov, ki so nam z mno-
žično vključitvijo v našo Zvezo izkazali veliko
zaupanje.

To ne pomeni, da nismo že danes legi-
timna organizacija, ki lahko zastopa interese ve-
like večine organizirane manjšine, saj skupaj s
SSO-ejem predstavljamo nad 95% organizacij
in ustanov, ki sestavljajo hrbtenico našega si-
stema. Krovni organizaciji sta tudi zakonsko pri-
znani (in izpolnjujeta rekvizite, ki jih je posta-
vil deželni zakonodajalec) in de facto predsta-
vljata manjšino v številnih pomembnih insti-
tucijah v Italiji in Sloveniji.

Vse bolj sem prepričan, da je Slovenska
kulturno-gospodarska zveza primarna organi-
zacija naše narodne skupnosti predvsem zara-
di svoje vloge, ki jo že 60 let uveljavlja v našem
prostoru. Da je to res, dokazuje že dejstvo, da
smo v dobrem in slabem vedno v središču po-
zornosti, pohval in kritik, ter da smo postali po-
membni sogovorniki za rimsko, deželno in tu-
di slovensko vladno politiko. To zahteva od nas
dodatno pazljivost, ker moramo večkrat prev-
zeti nase odgovornosti, ki bi sodile drugam.

Ker sem zmeren optimist in ne vidim
vedno pol praznega kozarca, bi rad poudaril dej-
stvo, da smo v zadnjem času dosegli nekaj vid-
nih rezultatov, ki jih velja omeniti. Odprtje mul-
timedijskega centra v Špetru in večdnevni
ZSKD-ejev Slofest v Trstu predstavljata špico
teh dosežkov. Ob tem pa ne smemo pozabiti
na odpiranje (oz. širjenje) pomembnih centrov,
kot sta Narodni dom v Ulici Filzi in Trgovski
dom v Gorici. Posebej sem zadovoljen, da smo
našli rešitev iz zagate za nekatere naše športne
ekipe in združenj, še posebej pa me veseli zdru-
ževalni dogovor med goriškimi odbojkarji. Očit-
no so naši športniki bolj pragmatični in puščajo

pred vrati določene ideološke ali nazorske ra-
zlike. Če bi se kaj podobnega dogajalo tudi v
drugih naših sredinah, bi lahko rekli, da smo ra-
zumeli smisel našega časa in prostora.

Optimist sem tudi, da bodo zdajšnji so-
govorniki našli pravo rešitev za Tržaško knji-
garno. Ravno tako sem mnenja, da se mora-
mo z resnim pristopom lotiti nekaterih spre-
memb znotraj Slovenskega stalnega gledališ-
ča ter se veseliti inovacij v Narodni in študij-
ski knjižnici in nove vloge, ki jo tudi zunaj
manjšine pridobiva Slovenski raziskovalni
inštitut. Visoko priznanje predsednika RS Bo-
ruta Pahorja Glasbeni matici priča o njeni vlo-
gi v našem prostoru, kot tudi mi je prijetno ob
uspehih goriškega Kulturnega doma in Cen-
tra Lojze Bratuž ter Inštituta za slovensko kul-
turo v Špetru in upam, da bomo po dogovo-
ru na rimskem vladnem omizju našli tudi do-
končno prostorsko rešitev za dvojezično šo-
lo, ki naj postane model poučevanja tudi v dru-
gih dolinah naše Benečije. Zdi se mi lepo, da
tudi števerjanski gledališčniki dosegajo za-
vidljive uspehe ter da vrhovska dekleta potr-
jujejo kakovost našega zborovskega petja. Še
bi lahko našteval in navedel veliko gospodar-
skih, podjetniških, kulturnih in športnih po-
tez, pa tudi posameznikov in skupin, ki se
uspešno uveljavljajo ali so med vodilnimi v šir-
ši stvarnosti. Vsem resnična zahvala.

Zaradi posebnosti časa bi bilo za vse ko-
ristno, da bi Gospodarski forum prevzel vlogo
koordinatorja in prvega sogovornika, ko sku-
paj z drugimi razmišljamo in rešujemo neka-
tera prostorska, gospodarska ali sorodna vpra-
šanja. Skrbi pa me beg slovenskega bančnega
zavoda iz goriškega mestnega središča. Ves čas
smo namreč zagovarjali stališče, da so mestna
jedra izredno pomembna za našo narodno
skupnost in da jih je treba še bolj bogatiti z vse-
binami in ponudbami, ne pa obratno.

V svetu slovenskih medijev, ki so bi-

stvenega pomena, bi bilo potrebno razmišlja-
ti perspektivno ter zarisati delo in vsebine, ki
bodo koristne za danes in jutri, ki je daljši od
dneva. To velja v prvi vrsti za Primorski dnev-
nik in slovenski RAI, a tudi za naše tednike,
štirinajstdnevnike in elektronske medije. Na-
črtovanja ne smejo biti pretirano pogojena od
finančnih problematik, kvečjemu obratno. Ka-
drovske izbire lahko iščemo tudi v širšem slo-
venskem prostoru, drugače težko razumem
pojem skupnega kulturnega (v tem primeru
medijskega) prostora.

Zaključim naj z enim med najpomemb-
nejšimi, če ni najpomembnejše za našo narodno
skupnost, to je z vprašanjem jezika. S tem v zve-
zi delim mnenji, ki sta ju javno izrekli Matejka
Grgič in Susanna Pertot. Skupaj moramo po-
iskati najprimernejše možnosti za ohranjanje in
razvoj našega jezika ter skrbeti za širjenje kro-
ga govorcev slovenskega jezika. Čas je, da bi v
italijanskih šolah uvedli pouk slovenščine.

Prijatelj Ace Mermolja mi je te dni na-
pisal mail, v katerem pravi: »Slovenci smo se
razvili v narod s pisano besedo. Naši temelj-
ni kamni so Brižinski spomeniki, Trubar, Pre-
šeren, knjiga in tisk. Ko ne bomo več pisali v
slovenščini, nas ne bo več. Bomo na ravni
skupnosti, kjer ljudje uporabljajo določene je-
zike le še v besednem sporočanju, pišejo pa v
italijanščini, nemščini, angleščini itd. Konec pi-
sanja, konec naroda. Za manjšino je to kon-
kretna nevarnost. Veliko ljudi pri nas govori
slovensko, a ne zna napisati v slovenščini na-
jenostavnejše prošnje ali voščilnice, pa tudi be-
re s težavo. Tega se je zavedal že Karel Šiško-
vič, ko je soustvarjal SLORI in tega se je za-
vedalo vodstvo SKGZ, ko je ustanavljalo šolo
v Benečiji. Sami pa vsakič ponovno razpra-
vljamo o prioritetah. Morda iPad izpodriva
knjigo, vendar je pomen slovenske pisane be-
sede nespremenjen. Tavamo, ker v sodobni
površnosti ne berejo več niti elite.

VREME OB KONCU TEDNA

Postopne spremembe
od prihodnjega tedna
DARKO BRADASSI

Konec preteklega leta in začetek novega sta
minila pod skupnim imenovalcem visokih tempe-
ratur in dokaj pogostih ter marsikje vztrajnih in
močnih padavin. Vmes med vremenskimi fronta-
mi pa je bilo ob okrepitvah anticiklona vreme sta-
novitno, vendar pogosto brez prave jasnine, ker se
je v prizemlju zadrževal zelo vlažen zrak. Pravega
mraza doslej pri nas ni bilo, kar velja tudi za širše
evropsko območje. Zelo toplo je bilo v severni Ev-
ropi, v Moskvi pa so praznovali najtoplejši božič v
zadnjih sto letih. Temperatura se v ruski prestol-
nici niti ponoči ni spustila pod ledišče. Brez celin-
skega zalogaja mrzlega zraka pa so občutnejše ohla-
ditve pri nas zelo malo verjetne.

Hladnejši zrak je občasno, toda ravno v času
ko so bile padavine najmočnejše, uspel zajeti ita-
lijanski severozahod in del osrednjih Alp, zato za-
hodno od nas v gorah snega ne manjka, pravzaprav
ga je marsikje kar v izobilju. Popolnoma različna
pa je slika vzhodno od nas in mestoma v naši de-
želi ter v slovenskih gorah, kjer so bile temperatu-
re povečini višje in je marsikje v gorskem svetu vsaj
občasno deževalo. Visoke temperature pa so po-
večini onemogočale morebitno umetno zasneže-
vanje. Zato so razmere povsem drugačne.

Po tem kalupu se vremenska slika še nadalju-
je. V zadnjih dneh se nad nami zadržuje zelo topel
zrak zlasti v srednjevisokih slojih ozračja. Ničta izo-
terma je bila včeraj na višini 3200 metrov in za okrog
1600 metrov presega dolgoletno normalnost. Na vi-
šini 3000 metrov pa je radiosonda iz Campoformida
pri Vidmu včeraj namerila +0,4 stopinje Celzija, kar
je v tem času res veliko, za okrog 9 stopinj Celzija
nad dolgoletnim povprečjem. Ozračje je zaradi to-
plega višinskega zraka zelo stanovitno, kar je raz-
vidno tudi zaradi zelo umirjene vremenske slike. V
prizemnih slojih stagnira zelo vlažen zrak.

Prave jasnine v nižjih slojih, za razliko od
goratih predelov, v novem letu povečini še nismo

dočakali in je tudi ne bomo še nekaj časa. Na-
daljevalo se bo namreč upočasnjeno zelo vlažno
in sivo vreme, povečini brez omembe padavin.
Ravnovesje se bo počasi začelo spreminjati v za-
četku prihodnjega tedna. Tudi v soboto in nedeljo
sicer ne bo omembe vrednih padavin, vendar bo
zaradi večje vlage možno občasno krajevno ro-
senje. Količine dežja bodo v vsakem primeru ze-
lo skromne.

Od ponedeljka se bo območje zelo vlažnega
in hladnejšega severnoatlantskega zraka začelo pre-
mikati proti južnejšim vzporednikom. V prihod-
njem tednu se bo vreme predvidoma nekajkrat po-
slabšalo in bodo možne občasne padavine, tem-
perature pa se bodo v primerjavi s sedanjimi vred-
nostmi spuščale. V drugi polovici tedna se bo
ozračje predvidoma ohladilo do sezonske nor-
malnosti. Ponekod v nižinah Slovenije je možno,
da bo lahko občasno snežilo.

Do občutnejše spremembe bi lahko po zdajš-
njih izračunih prišlo po 20. januarju, ko naj bi se
območje severnoatlantskega zraka še poglabljalo in
naj bi se v našo bližino spuščal hladnejši polarni
zrak. Tedaj je možno, da se bo prikazala zima.

Na sliki: nad nami se zadržuje anticiklon in
stagnira zelo vlažen zrak

ODPRTA TRIBUNA

SKGZ: ocene in načrtovanje
RUDI PAVŠIČ, PREDSEDNIK SKGZ

GLOSA

Duhovščina
in asimilacijski procesi
JOŽE PIRJEVEC
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Il capitale umano
Režija: Paolo Virzì
Igrajo: Fabrizio Gifuni, Valeria Bruni Tedeschi, Fa-
brizio Bentivoglio, Valeria Golino, Luigi Lo Cascio, Be-
bo Storti, Matilde Gioli, Guglielmo Pinelli in Giovanni
Anzaldo
Italija, Francija 2013
Ocena:����

Ossola je trgovec z nepremičninami, posel mu gre dobro a kljub vsemu se ne zna
zadovoljiti. Nekega dne pospremi hčerko Sereno domov k njenemu premožnemu
fantu Maxu, kjer spozna tudi njegovega očeta, ki se na videz zelo uspešno ukvarja s
finančnimi posli. To srečanje Ossolo zelo prevzame, tako da odloči, da bo tudi sam
ves svoj kapital zaupal novemu znancu. Finančna kriza naslednjih let postavi vse na
kolena in ubogi Ossola se znajde v zelo hudi situaciji.
Istočasno pa se odvija tudi zgodba mladega natakarja, ki se ob koncu delovnega dne
z biciklom vrača proti domu, ko ga neznanec povozi in zbeži. Policist je prepričan,
da je kolesarja povozil Max. To sta le dve od štirih zgodb, ki jih je Paolo Virzì z obi-
lico črnega humorja spravil v eno. Začetna ideja se mu je v resnici porodila, ko je
prebral roman ameriškega avtorja Stephena Amidona in njegovo dogajanje iz Con-
necticuta preselil na italijanski severozahod. Točneje med Varese in najbogatejše po-
dročje Lombardije: Brianzo.Pri pisanju scenarija sta z njim sodelovala dva velika ita-
lijanska scenarista, Francesco Piccolo in Francesco Bruni. Virzì, ki velja danes za osred-
njega dediča italijanske komedije, se je tako preizkusil z novim žanrom, in to zato,
kot je tudi sam obrazložil, »da bi osvetlil tisti del italijanske družbe, ki ga v resnici
dobro ne poznam, a je v teh letih krize v Italiji prišla še kako v ospredje«.
Virzì se tokrat predstavlja občinstvu z avtorskim filmom in podobno kot je to ne-
koč že delal Chabrol, raziskuje svet italijanske province. Pristen Toskanec, doma iz
Livorna, ki je tudi na preteklem novembrskem turinskem filmskem festivalu, kjer je
prvič nastopil v vlogi festivalskega direktorja, dokazal veliko sposobnost pri izbiri fil-
mov in vodenju festivala, s tem filmom na najboljši način odpira leto italijanskega
filma. Če naj ocenimo po takem začetku, si tudi od prihodnjih mesecev lahko mar-
sikaj pričakujemo. (Iga)

filmi@primorski.eu
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SUSANNA TAMARO - Jutri bo prejela prvo tržaško priznanje

Življenjsko predana pisateljevanju,
zakoreninjena v tržaško raznolikost

Susanna Tamaro,
spodaj naslovnica
njene najnovejše

literarne stvaritve

V ljubljanski kinoteki velika retrospektiva
o filmskem premišljevanju kapitalizma
S projekcijo filmov Filmski obzornik 57: Vprašajmo se, Živimo, kakor more-
mo ter Delavci zapuščajo tovarno se je predsinoči v Slovenski kinoteki zače-
la velika retrospektiva Pogoji (in) možnosti. Ta bo do konca februarja pre-
učevala, na kakšne načine lahko film misli kapitalizem. In obratno, so zapi-
sali v kinoteki. Na sporedu bodo raznovrstni filmi, od spominske projekcije
filma Hitri in drzni za umrlega igralca Paula Walkerja, Avatarja Jamesa Ca-
merona ter Matrice Andyja in Larryja Wachowskega, pa do Idiotov Larsa von
Trierja ter filma Sadovi jeze Johna Forda.
Kot pojasnjujejo v kinoteki, retrospektive niso izbrali naključno, saj bo letošnje
leto še eno, ki ga bo zaznamovala prevlada kapitala na vseh področjih druž-
benega in individualnega življenja. Leto 2014 pa je tudi stoletnica leta, v ka-
terem je film izgubil svojo nedolžnost. Leta 1914 je bil namreč novi medij,
lahko tudi že nova umetnost, prvič rekrutiran za namene manipulacij s pa-
triotskimi in nacionalističnimi občutki množic, ki so se soočale s šokantni-
mi, nečloveškimi podobami nove, industrializirane oblike vojne. Leto 1914
je leto, ko je D. W. Griffith pričel snemati Rojstvo naroda, rasistični ep, ki je
zapisal novo umetnost dvoumni usodi: pospešeni modernosti, ki bo osvobodila
človeški pogled in zavest spon preteklosti, a tudi prihodnosti, ki bo zmožna
vpreči množice v katastrofalne politične projekte 20. stoletja. Leto 1914 pa
je vendar tudi leto, ko se je v film priklatil Charlie Chaplin in utelesil uni-
verzalno podobo revščine in neuklonljivega človeškega duha, ki se instinkti-
vno upira vsemogočni logiki kapitala, nacionalne države ter represivnih ideo-
logij. Film je takrat demonstriral, da je po svoji naravi demokratična in ljud-
ska kultura. Narejen je iz vsakdanjih, trivialnih, vulgarnih in bežnih sestavin
sodobnega življenja, ki so v pravilno odmerjenih kombinacijah zmožne od-
praviti simbolne in materialne hierarhije buržoaznega sveta. (STA)

Tržačanka, ki je »nove korenine po-
gnala na tujem« (v Umbrii). In tako je
razpeta med dvema domoma: med
rojstnim v Trstu, ki jo »na stara leta«
(rodila se je leta 1957) vse močneje priv-
lači, in tistim, ki si ga je v čudovitem na-
ravnem okolju v hriboviti Umbrii ustva-
rila sama. »Vendar je moj dom vse bolj
v Trstu, samo tukaj lahko začnem pisa-
ti novo delo. Potem pa ga nadaljujem
kjerkoli.« Tržaška domačnost jo preplavi
predvsem v starem družinskem stano-
vanju, ki je po dolgih bolečih letih postal
njen. In v tem (sedaj) prijetnem meš-
čanskem stanovanju me je Susanna Ta-
maro sproščeno sprejela, mi postregla s
čajem in piškoti. In začeli sva se pogo-
varjati. O njenem »strašnem angelu«, ki
je utrdil njen sloves kakovostne pisate-
ljice, ki obenem osvaja srca bralcev; o
prvem tržaškem priznanju, ki ji ga je do-
delila naša, novinarska stroka, jutri
opoldne ji bodo namreč na tržaškem žu-
panstvu izročili zlatega sv. Justa; o na-
jinem skupnem rojstnem mestu, ki ga
oziroma sva ga v mladosti doživljali po-
vsem drugače; o njenih številnih koreni-
nah, tudi slovenskih, ki jih je z veliko od-
prtostjo do vseh in radovednostjo skušala
spoznati; o njenih pogledih na nekatere
teme, ki so v preteklosti sprožili polemi-
ke; in seveda o pisateljevanju, ki »ji je re-
šilo življenje.«

Glavne iztočnice za razgovor so
povzete iz njenega zadnjega uspešnega
literarnega dela, iz avtobiografsko-for-
mativnega romana Vsak angel je strašen
(Ogni angelo è tremendo). Preživela je
izjemno težko otroštvo in mladost (v ra-
zgovoru se je izkazalo, da je opis omilil
realnost) in to v mestu, ki ga je doživljala
kot izredno temačno, sovražno, preže-
to z odkritimi in podtalnimi sovražni-
mi tokovi.

»Dolgo se nisem vračala v Trst, tu-
di, ker se nisem imela kam. Odkar sem
lahko spet v svojem prvem domu, pri-
dem večkrat na leto. Očitno postajam z
leti bolj sentimentalna (nasmeh). Če me
npr. predstavitve mojih knjig in sreča-
nja z bralci, ki jih imam sicer zelo rada,
vse bolj utrujajo, postajajo tržaški obi-
ski vse nujnejši. Mislim, da se bom v
Trstu v prihodnje zadrževala še za dalj-
ša obdobja. V Umbrii je pozimi tako
mraz! Žal me v Trst ne vabijo krajevni
literarni krogi: sem in imam se za trža-
ško pisateljico, vendar me ne jemljejo
kot tako, ne vabijo me na razna sreča-
nja, ne uvrščajo me med sodobne trža-
ške avtorje. In ne dajejo mi tržaških na-

grad. To je zlasti žalostilo in jezilo mo-
jega očeta. Doslej sem bila do tega rav-
nodušna, vendar sem vesela tokratne-
ga priznanja.«

V knjigi izrecno omenjate ma-
mine judovske korenine in se sklicu-
jete na ugledne sorodnike, v prvi vrsti
na Itala Sveva.

»Ko sem bila stara okrog 20 let
sem šla za nekaj časa v Izrael, živela sem
v kibucu. Hotela sem spoznati ta svet,
katerega odsev sem preko mamine dru-
žine doživljala. Vedno sem bila zelo ra-
dovedna, motilo me je, da nisem razu-
mela, kaj se govori okrog mene. Ko sem
živela na Opčinah pri babici, sem pri-
šla v neposrednejši stik s slovensko
skupnostjo. Sicer moje korenine segajo
tudi v »slovanski« svet: moj praded po
očetovi strani je bil s Kontovela. Vendar
me je k učenju slovenščine bolj spod-
budilo dejstvo, da sem živela v okolju,
katerega jezikovno nisem mogla povsem
dojeti. Moja babica se je vpisala na te-
čaj slovenščine v Ul. Valdirivo, sama pa
sem šla tudi na poletne seminarje, ki jih
prireja ljubljanska filozofska fakulteta.
Takrat sem še kar obvladala slovenski je-
zik, zdaj pa ne več. Ko poslušam slo-
venščino, mi v glavi začne mrgoleti
množica besed, vendar jih ne uspem
smiselno sestaviti.«

In v ta okvir odkrivanja sloven-
ščine sodi tudi ljubezen do Kosovela?

»Kosovel spada med moje naj-
ljubše pesnike. Seveda mi je pomagala
slovenščina, veliko pri tem pa ima mo-
je mladostno prijateljevanje z Markom
(Sosičem). Tedaj sva skupaj raziskova-
la območje, na katerem sva oba doma.
Posebno Kras, ki me spet kliče. Gleda-
la pa sva predvsem v bodočnost. Veli-
ko skupnega sva imela. Vedela sva, da
sva umetnika. Oba sva med drugim štu-
dirala filmsko režijo. Bila sem njegova
asistentka, ko je pripravljal film za di-
plomsko nalogo. Predvsem pa sva deli-
la notranji nemir.«

Glede slovenščine še o prevodih
vaših del. Ob mednarodni uspešnici
Pojdi, kamor te vodi srce (Va' dove ti
porta il cuore), so v Sloveniji še po-
sebej cenjene knjige za otroke in
mladostnike.

»Tega sem posebej vesela, ker v
Italiji sploh ne upoštevajo tega po-
membnega dela moje ustvarjalnosti. Ni-
ti ene samcate recenzije niso bile dele-
žne moje »otroške« knjige! Pisati knji-
ge za otroke mi je v posebno zabavo. Je
sicer tudi precej zahtevno. Mislim, da se

bom v prihodnje še bolj posvečala tej
zvrsti. Po tolikih »težkih« delih bi se ra-
da malo razvedrila. Ni kaj, staram se
(nasmeh). Kot tudi mi je všeč predajati
se življenju na deželi, v Umbrii, kjer se
ukvarjam s čebelarstvom, skrbim za ži-
vali, ki jih lastniki zapustijo. Tako npr.
jemljem razne živali iz tržaških centrov
in jih peljem v njim prijaznejše okolje.
Narava me sprošča. Vendar pa je treba
tudi delati, potreben je pač denar. Za-
služek, ki mi ga je prinesel moj best sel-
ler, je namreč že skoraj skopnel. Tudi za-
to, ker sem veliko denarja vložila v fun-
dacijo, ki skuša pomagati priseljen-
kam.«

Občutljivi ste do splošno ime-
novanih ženskih vprašanj. Vendar
ste v preteklosti sprožili val polemik
z izjavami o nekaterih bolečih temah.

»Pravzaprav sem pri tem igrala ne-
kakšno stransko vlogo: vse so v glavnem
naredili novinarji sami. Zagovarjam
pravico do življenja, sem za spoštovanje
vsakega posameznika, ki ga je treba – ko
nastopi čas – z vso potrebno občutlji-
vostjo pospremiti do smrti, ne pa jo z
zdravili pospešiti. Mislim, da je za žen-
sko splav velika travma, vendar sem pre-
pričana, da zakon mora biti. Predvsem
pa sem za prevencijo. Neverjetno se mi
zdi, da so dandanes, ko se z veliko lah-
koto dokoplješ do informacij o katerem
koli problemu, mladi glede spolnosti ta-
ko slabo osveščeni. Vsekakor pa svoja

mnenja vedno skušam posredovati ze-
lo jasno, brez olepšav.«

Svoji nedvomni rigoroznosti
navkljub pa za svoja uspešna dela iz-
birate privlačne naslove s pridihom
sentimentalnosti: prej srce, sedaj an-
gel.

»Včasih napišem knjigo, za katero
nikakor ne morem najti ustreznega na-
slova. Tako je bilo z romanom Pojdi, ka-
mor te vodi srce. Med moje številne lju-
bezni sodi tudi zanimanje za oriental-
sko literaturo in v knjigi z »navodili« za
samuraje sem našla izbrane besede.
»Angela« pa sem si sposodila od Rilke-
ja. Čeprav gre za delno avtobiografsko
pripoved in za opis, kako in zakaj sem
postala pisateljica, se je knjiga rodila slu-
čajno. Elisabetta Sgarbi, ki jo tržaškost
zelo privlači, me je prosila za zapis o
tržaški literaturi. In nastal je roman. Ne
znam in nočem pisati po naročilu, knji-
ga nastane, ko dozori v meni.«

Tokratna pripoved je bila še po-
sebej boleča. In odkrita.

»Kot otrok težko sprejemaš, da te
starši ne ljubijo. Misliš, da si ti kriv ali
vsaj sokriv. Na žalost sem tudi v šoli na-
letela na vrsto nesposobnih učiteljev in
profesorjev. V takšnem okolju in raz-
merah težko preživiš. Mislim, da niko-
li povsem ne preboliš, da te mama in
oče nista znala imeti rada. Mene je re-
šilo pisanje.«

Breda Pahor
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ITALIJA - Premier Letta skupaj z ministroma Carrozzo in Saccomannijem rešil zaplet

Šolnikom ne bo treba
vrniti doseženih dodatkov
Občine bodo smele dvigniti količnik davka TASI za 0,1 do 0,8 promila

RIM - Profesorjem ne bo treba vra-
čati dodatka za delovno dobo v višini 150
evrov mesečno, ki so ga dosegli lanske-
ga leta. To je rezultat sestanka, na kate-
rem je predsednik vlade Enrico Letta vče-
raj dopoldne zbral v Palači Chigi mini-
strico za šolstvo Mario Chiaro Carroz-
zo in gospodarskega ministra Fabrizia
Saccomannija. Tako je vlada rešila pro-
blem, ki bi lahko prizadel 90 tisoč šolni-
kov. Kljub temu pa je zadeva povzroči-
la kar nekaj slabe krvi, ki je ne bo mo-
goče kar tako preboleti.

Gospodarsko ministrstvo je v spo-
ročilu za javnost pojasnilo, da je že 9. de-
cembra lani opozorilo šolsko ministrstvo
na problem kritja omenjenega dodatka za
delovno dobo. Ker ni prejelo odgovora, je
sklenilo, da samo poskrbi za ukinitev do-
datka. Šolska ministrica Carrozza pa je po-
vedala, da so na gospodarskem ministr-
stvu zadevo »nakuhali« med božičnimi in
novoletnimi počitnicami, ne da bi o tem
obvestili ministrstvo za šolstvo. Ministri-
ca je pristavila, da kljub temu ne zahteva
odstopa svojega kolega Saccomannija.

Sicer pa je za srečen razplet te zgod-
be odigral pomembno vlogo tajnik De-
mokratske stranke Matteo Renzi. Že v to-
rek je v televizijski izjavi zatrdil, da je vra-
čanje dodatka za delovno dobo nepojm-
ljivo, včeraj zjutraj pa je vlado neposred-
no pozval, naj zadevo uredi, kar je ta po-
tem dejansko naredila. Sicer pa kaže, da
se je medtem rodil podoben problem, ki

prizadeva neučno osebje. Na prepihu naj
bi bila finančna spodbuda za opravljanje
nalog, ki presegajo redne delovne zadol-
žitve.

Toda vlada in še posebej gospo-
darski minister morata reševati tudi
druge pereče probleme na področju jav-
nih financ. Tako je še vedno v središču
pozornosti davek na nedeljive javne

službe TASI, ki je sestavni del novega ob-
činskega davka IUC. Vlada je včeraj po-
skrbela, da bodo občine smele dvigniti
količnik davka za 0,1 do 0,8 promila, s či-
mer bodo lahko zakrpale luknjo 1,4 mi-
lijarde evrov, ki je zazijala v njihovih bla-
gajnah. Sicer pa je vlada postavila pogoj:
priliv, ki naj bi ga zagotovil dvig količni-
ka, bodo morale uporabiti za odbitke v
korist manj premožnih.

Vlada je nakazano določilo o dav-
ku TASI s popravkom vključila v odlok
o krajevnih javnih upravah, ki ga ta čas
obravnava senat. Povedati moramo, da
je ta zakonski ukrep včeraj tvegal prera-
no smrt, podobno kot se je zgodilo nje-
govemu predhodniku, se pravi odloku
»za rešitev Rima«, ki ga je zavrnil pred-
sednik republike. Kaj se je zgodilo? Za-
radi odsotnosti nekaterih predstavnikov
vladne večine ga je senatna komisija za-
vrnila kot neustavnega. Vladna večina je
spodrsljaj potem popravila na plenarnem
zasedanju senatne zbornice, a tudi ta in-
cident potrjuje, da Lettovi vladi večkrat
zmanjkuje sape.

ITALIJA - Preiskava

Popotresna
obnova L’Aquile
v senci korupcije

L’AQUILA - Sodnik za pred-
hodne preiskave Giuseppe Romano
Garganella iz L’Aquile je uvedel urad-
no preiskavo proti osmim osebam
zaradi suma podkupovanja pri skle-
panju pogodb o obnovi po hudem
potresu, ki je leta 2009 prizadel
Abruce. Med preiskovanci sta tudi
namestnik župana porušenega me-
sta Roberto Riga, ki je zaradi tega od-
stopil, in lokalni funkcionar, zadolžen
za obnovo poškodovanih spomeni-
kov Vladimiro Placidi.

Po policijskih podatkih naj bi
osmerica od različnih gradbenih
podjetij prejela skupno 500.000 evrov
podkupnin. Na ta način naj bi si pod-
jetja zagotovila pridobitev javnih
pogodb za obnovo poškodovanega
mesta. Poleg tega so obtoženi tudi
poneverjanja listin, ki naj bi jim omo-
gočile pridobitev 1,2 milijona evrov
javnih sredstev.

Obnovitvena dela v Abrucih
potekajo zelo počasi, spremljajo pa jih
številni očitki in obtožbe o nepravil-
nostih. »Počutim se grozno, počutim
se izdanega, saj sem se vedno zavze-
mal za transparentnost in spoštova-
nje zakona,« je preiskavo komentiral
župan mesta Massimo Cialente.

ITALIJA - Trojni umor v Caselle Torinese

Zločin zagrešil partner
bivše hišne pomočnice

TURIN - Preiskovalcem je le uspelo
razvozlati zagonetko o trojnem umoru, do
katerega je prišlo konec minulega tedna v
kraju Caselle Torinese blizu Turina: 66-let-
nega Claudia Allioneja, njegovo 65-letno
ženo Mario Angelo Greggio in 94-letno
mater slednje Emilio Campo Dall’Orto je
ubil 56-letni Giorgio Palmieri. Gre za
partnerja nekdanje hišne pomočnice pri Al-
lionejevih Dorotee De Pippo.

Palmieri je priznal svoj zločin.
Vzrok naj bi bil banalen. Kaže, da je bil
moški pri Allioniejevih zadolžen za 500
evrov, po zločinu pa naj bi iz hiše odne-
sel 100 evrov. Sicer pa preiskovalci pre-
verjajo celotno dinamiko.

Ta nepričakovan razplet je sin oz.

vnuk žrtev, 29-letni Giuseppe Allione,
sprejel z velikim olajšanjem, saj so ga ime-
li preiskovalci na muhi. Kot so povedali ka-
rabinjerji, naj bi prav Giuseppe Allione po-
magal preiskovalcem priti na pravo sled.

GIORGIO PALMIERI

ANSA

EU - V Sloveniji je bila pri 9,9 odstotka, v Italiji pri 12,7 odstotka

Stopnja brezposelnosti v območju
evra tudi novembra pri 12,1 odstotka

LUXEMBOURG - Stopnja brezpo-
selnosti v območju evra je bila novembra
lani po sezonsko prilagojenih podatkih 12,1-
odstotna in ostaja nespremenjena od apri-
la, je včeraj objavil evropski statistični urad
Eurostat. Popravil je tudi podatke za pred-
hodne mesece, ki so sprva kazali na prvi pa-
dec v skoraj treh letih. V Sloveniji je bila
brezposelnost novembra pri 9,9 odstotka,
v Italiji pri 12,7 odstotka. V celotni EU je bi-
la stopnja brezposelnosti novembra lani
10,9-odstotna, stopnja brezposelnosti v
uniji pa ostaja nespremenjena od maja 2013.

Na letni ravni se je novembra stop-
nja brezposelnosti povečala v obeh ob-
močjih, saj je bila novembra 2012 stopnja

brezposelnosti v območju evra 11,8-od-
stotna, v EU pa 10,8-odstotna.

Eurostat ocenjuje, da je bilo v EU no-
vembra brez dela 26,553 milijona ljudi, od
tega v državah z evrom 19,241 milijona. Šte-
vilo brezposelnih se je v primerjavi z okt-
obrom 2013 povečalo za 19.000 v EU in v
območju evra za 4000. V primerjavi z no-
vembrom 2012 pa se je število brezposel-
nih povečalo za 278.000 v EU in za 452.000
v območju evra.

Med državami članicami, za katere je
Eurostat imel podatke, so bile novembra
stopnje brezposelnosti najnižje v Avstriji (4,8
odstotka), Nemčiji (5,2 odstotka) in Luk-
semburgu (6,1 odstotka), najvišje pa v Grči-

ji (27,4 odstotka septembra) in Španiji (26,7
odstotka).

Stopnja brezposelnosti med mladimi
pod 25 leti je novembra v območju evra
ostala nespremenjena pri 24,2 odstotka,
medtem ko je v EU na mesečni ravni na-
rasla s 23,5 na 23,6 odstotka.

Največ težav z mladimi brezposelni-
mi sta še vedno imeli Španija (57,7-odstot-
na stopnja brezposelnosti) in Grčija (sep-
tembra 45,8-odstotna stopnja brezposel-
nosti). Najnižjo stopnjo brezposelnosti
med mladimi sta imeli tudi novembra
Nemčija (7,5 odstotka) in Avstrija (8,6 od-
stotka). V Italiji pa je bila novembra lani mla-
dinska brezposelnost 41,6-odstotna.

SIRIJA - Zaradi težav na terenu nastala zamuda

OPCW pozval k pospešitvi
izročanja kemičnega orožja

HAAG - Organizacija za prepo-
ved kemičnega orožja (OPCW) je
včeraj pozvala Sirijo, naj pospeši izro-
čanje kemičnega orožja, ki bo uniče-
no v tujini, potem ko ni izpolnila klju-
čnega roka iz dogovora o uničenju ce-
lotnega sirskega kemičnega arzenala.

Za odvoz t.i. prioritetnega ozi-
roma najbolj nevarnega kemičnega
orožja iz Sirije je Varnostni svet ZN
v resoluciji določil rok 31. december
2013, a ga zaradi vse hujših spopa-
dov, logističnih težav in slabega vre-
mena ni bilo mogoče uresničiti. To
orožje bi morali uničiti do letošnje-
ga 31. marca.

"Pozivamo sirsko vlado k okrepi-
tvi prizadevanj, da bi lahko čim hitre-
je zaključili ključen del misije," je de-
jal tiskovni predstavnik organizacije
Michael Luhan.

Skupna misija ZN in OPCW je v
torek sporočila, da so z dansko ladjo
iz sirskega pristanišča Latakija odpe-
ljali prvo pošiljko najbolj nevarnega
kemičnega orožja. Danska trgovska

ladja je sedaj v mednarodnih vodah,
kjer čaka na nadaljnje pošiljke orožja.
Za varnost ladje z nevarnim tovorom
skrbijo plovila iz Kitajske, Danske,
Norveške in Rusije.

Iz Latakije naj bi orožje po na-
črtih prepeljali v eno od italijanskih
pristanišč, nato pa ga preložili na po-
sebej opremljeno ameriško ladjo, na
kateri ga bodo na koncu v medna-
rodnih vodah, verjetno v Sredozem-
lju, uničili. Nobena država namreč ni
želela pristati, da bi ga uničili na nje-
nem ozemlju.

Vodja OPCW Ahmet Uzumcu je
na sestanku izvršnega odbora organi-
zacije včeraj poudaril, da je zamuda ra-
zumljiva zaradi razmer na terenu, da
pa ima Damask vse potrebne logisti-
čne vire, da najbolj nevarno kemično
orožje prepelje do Latakije.

Dogovor o uničenju sirskega ke-
mičnega orožja sta najprej dosegli
Rusija in ZDA, sirski režim je nanj pod
pritiskom iz tujine pristal, nato pa ga
je potrdil še VS ZN. (STA)

Grčija za krmilo EU ob skrbeh, kaj bo z volitvami
BRUSELJ - Grčija je včeraj v Atenah simbolno prevzela krmilo EU v senci
skrbi, kaj bodo prinesle evropske volitve, na katerih se napoveduje vzpon
protievropskih strank in ki bi lahko spodkopale grško vlado. Šef Evropske
komisije Jose Manuel Barroso in grški premier Antonis Samaras sta sicer
poudarila, da verjameta v zmago proevropskih sil.
"Pred sto leti so se Evropejci pobijali po vsej celini, danes se pripravljajo na
svobodne volitve. To ni problem, temveč velika priložnost," je poudaril Bar-
roso, ki je prepričan, da politična nestabilnost ni temeljni problem Evrope
in da bodo na volitvah zmagale proevropske sile.
Evropske volitve bodo narekovale ritem v prihodnjih šestih mesecih, sploh
z razpravo o pomanjkljivostih unije, ki jo je razvnela finančna in gospodarska
kriza, pri čemer je vrelišče odklonilnega odnosa do unije prav Grčija. Ev-
ropa je namreč zaradi zategovanja pasu, ki ga od Grkov terja trojka med-
narodnih posojilodajalcev, v državi postala simbol vsega slabega.

V Severni Koreji marca volitve ljudske skupščine
PJONGJANG - Iz Pjongjanga so včeraj sporočili, da bodo v Severni Kore-
ji 9. marca izvedli volitve v vrhovno ljudsko skupščino. Natančno zrežira-
ne volitve v državi izvedejo vsakih pet let, tokrat pa bodo potekale prvič,
odkar je vodenje države prevzel Kim Jong Un.
Zadnje volitve so potekale leta 2009, ko je državo še vodil oče sedanjega
voditelja države Kim Jong Il. Letošnje volitve, na katerih v vsakem od 687
okrožij kandidira le en kandidat, opazovalcev sicer ne bodo toliko zanimale
z vidika izida, ki je praktično znan, pač pa bodo predvsem pozorni na mo-
rebitne nove signale o spremembah struktur moči v Pjongjangu.
Kim je že poskrbel za nekaj odmevnih sprememb v severnokorejski vlada-
joči eliti, potem ko je dal zaradi korupcije in načrtovanja strmoglavljenja
oblasti usmrtiti vplivnega strica in svojega mentorja Jang Song Thaeka. V
novoletni poslanici prejšnji teden je Kim poudaril, da je bila država okre-
pljena z umikom "partijskega izmečka". (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

8. januarja, 2014

8. 1. 7. 1.
ameriški dolar 1,3594 1,3641
japonski jen 142,33 142,43
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,448 27,454
danska krona 7,4605 7,4600
britanski funt 0,82770 0,83115
madžarski forint 300,35 300,75
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7030 0,7030
poljski zlot 4,1767 4,1776
romunski lev 4,4926 4,4965
švedska krona 8,8964 8,8573
švicarski frank 1,2383 1,2367
norveška kron 8,4110 8,3850
hrvaška kuna 7,6290 7,6290
ruski rubel 45,0019 45,2750
turška lira 2,9581 2,9566
avstralski dolar 1,5212 1,5280
braziljski real 3,2246 3,2241
kanadski dolar 1,4692 1,4585
kitajski juan 8,2249 8,2554
indijska rupija 84,6200 84,8300
južnoafriški rand 14,4990 14,4915

EVRO

1,3594$ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

28.910,53

SOD NAFTE
(159 litrov)

107,23 $ -0,11

-253,33

Gospodarski
minister Fabrizio

Saccomanni in
šolska ministrica

Maria Chiara
Carrozza

ANSA
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Boris Pahor prihaja v Gorico
V sredo, 15. februarja, ob 9.30 prire-
jata VZPI-ANPI in združenje bivših
deportirancev pogovor s pisateljem
Borisom Pahorjem. Srečanje bo po-
tekalo v srednji dvorani Kinemaxa na
goriškemu Travniku. Namenjeno je
nekaterim razredom mestnih itali-
janskih in slovenskih višjih srednjih
šol. Za zainteresirane osebe, ki niso pi-
satelja Nekropole in ostalega opusa
imele priliko srečati in poslušati v zad-
njih dveh letih, pa se bo še našel kak-
šen prostor.

Nov film o bratih Rusjan
V goriškem Kinemaxu bo danes ob
20.30 premiera filma »Eda - Zgodba
bratov Rusjan«. Že ob 19.15 bodo
predvajali film »Leteča brata Rusjan«
iz leta 2009.

Obnavljajo kipe
Zaradi obnove doprsnih kipov na ale-
ji spomenikov v Erjavčevi ulici v No-
vi Gorici so začasno odstranili dopr-
sne kipe Andreja Budala, Lojzeta Bra-
tuža in Andreja Gabrščka ter ploščo
v spomin Sergeju Mašeri. Po obnovi
v livarski delavnici bodo kipe predvi-
doma že v prihodnjem tednu pono-
vno postavili na svoja mesta.

Pevski večer
Jutri ob 19. uri bosta v mladinskem
centru v Vrtojbi nastopila partizanski
pevski zbor Ljubljana in kvartet
Avantgarda iz Vrtojbe. Vstopnice so
na voljo po pet evrov, količina je ome-
jena. (km)

Zasegli tablete
Dvema 33-letnima italijanskima
državljankama so novogoriški poli-
cisti v torkovih zgodnjih večernih
urah zasegli nekaj tablet. Policisti su-
mijo, da gre za prepovedane droge.
Če bo analiza sum potrdila, bodo zo-
per ženski uvedli hitri postopek z
odločbo zaradi kršitve določil zako-
na o proizvodnji in prometu s pre-
povedanimi drogami. (km)  

Bitka na Trnovem
Na sedežu združenja alpincev ANA
v Ulici Morelli v Gorici bodo jutri ob
17. uri odprli razstavo z naslovom »La
battaglia dimenticata: Tarnova della
Selva 19-20-21 gennaio 1945«. Po-
stavlja jo združenje »Gruppo di ri-
cerca storica Isonzo« s podpora krož-
ka alpincev »Pietro Colobini« iz Go-
rice in v sodelovanju z goriško drža-
vno knjižnica. Razstava bo posveče-
na bitki za Trnovo, ki se je bila med
19. in 21. januarjem leta 1945. Takrat
so partizani IX. korpusa napadli po-
stojanke fašističnih enot Decima mas,
ki so jih nato pred popolnim uniče-
njem rešili Nemci.

Človekoljubno olje iz Laškega
V Laškem že pet let proizvajajo oli-
vno olje z imenom »Oliu bisiac«, s
prodajo katerega finančno pomaga-
jo nekaterim krajevnim socialnim
ustanovam. Letos so v oljčnih nasa-
dih v raznih krajih Laškega skupno
nabrali 5500 kilogramov oljk, doslej
pa so že prodali okrog 1500 stekle-
nic olja in na ta način zaslužili 6000
evrov. Omenjeni znesek so pred
dnevi porazdelili med razne social-
ne ustanove; med njimi so Karitas iz
župnije sv. Lovrenca iz Ronk, sre-
dišče za pomoč življenju iz Tržiča,
združenje »Da donna a donna«, za-
vetišče zapuščenih živali in štiri žup-
nije iz Laškega. Prispevek je šel tudi
centru CISI, saj so njegovi varovan-
ci okrasili sto steklenic olja.

TRŽIČ - Občinski prispevki

Deset tisoč evrov
socialnim ustanovam

Tržiška občina je porazdelila deset
tisoč evrov prispevkov med socialne
ustanove; štiri tisoč evrov je šlo trinajstim
združenjem z občinskega ozemlja, ki se
ukvarjajo s socialo, šest tisoč evrov pa kon-
venciji z nekaterimi organizacijami pro-
stovoljnega dela. Prispevek od 300 do 650
evrov bodo prejela združenje AND za
projekte, povezane s »screeningom« ra-
kastih obolenj, društvo Incontriamo za
mladinske dejavnosti v varovanem sta-
novanju v Ulici Crociera, ustanova Ban-
co Alimentare, združenje Anfass za po-
letno bivanje v gorah za starejše občane,
skavtska organizacija Agesci, središče
»Centro aiuto alla vita« za nakup otroških

plenic in mleka v prahu, združenje Acat
za pobudo proti prekomernemu uživanju
alkohola, združenje »Da donna a donna«,
društvo APSAM za usposabljanje pro-
stovoljcev, združenje Alzheimer Isontino,
zveza Federconsumatori ter združenji An-
dos in Aias. Ostalih štiri tisoč evrov bo-
do porazdelili med organizacije prosto-
voljnega dela, ki sodelujejo s tržiško ob-
čino pri zagotavljanju socialnih storitev.
Občinska odbornica Cristiana Morsolin
poudarja, da so združenjem zagotovili iste
prispevke kot lani, saj se zavedajo, kako
pomembno vlogo opravljajo pri nudenju
pomoči socialno ogroženim posamezni-
kom in družinam.

GORICA - Občina želi dokončno razčistiti učinke solkanske Livarne

Meritve onesnaženosti zraka
pričakujejo v letošnjem letu

Pogled na
Solkansko polje
z Livarno in
na Gorico 

BUMBACA

V teku letošnjega leta naj bi deželna
okoljska agencija ARPA Furlanije Julijske
krajine izvedla meritve onesnaženosti zra-
ka na območju Gorice in Nove Gorice, s ka-
terimi želi goriška občinska uprava dokon-
čno razčistiti, kakšen je vpliv na okolje sol-
kanske Livarne. Po navajanju goriškega ob-
činskega odbornika za okolje Francesca Del
Sordija, ki v imenu uprave sledi vprašanju
čezmejnega onesnaževanja, bodo meritve
kakovosti zraku izpeljali v dogovoru z
Agencijo Republike Slovenije za okolje
(ARSO). »Jeseni so nam z deželne agencije
ARPA končno sporočili, da bodo leta 2014
opravili čezmejni monitoring. Posluževali se
bodo tehnik modeliranja, ki so jih že upo-
rabili v drugih primerih. Podrobnejših in-
formacij o tem, kdaj se bodo meritve zače-
le in kako bodo potekale, še nimamo, raču-
namo pa, da bo zadeva stekla v doglednem
času,« pravi Del Sordi, ki namerava v pri-
hodnjih tednih zaprositi okoljsko agencijo
za dodatna pojasnila.

Zahteva po izvedbi meritev, ki bi do-
končno in neizpodbitno pokazale, kakšen
zrak dihamo na meji med goriško in novo-

goriško občino, se je porodila iz protestov ob-
čanov. Kljub temu, da je Livarna dobila vsa
potrebna okoljevarstvena dovoljenja in je
uspešno prestala več meritev, njene emisije
še vedno skrbijo del prebivalcev Svetogorske
četrti. »Zgodi se, da nas posamezniki kliče-
jo in se pritožujejo nad smradom; včasih ga
je zaznati tudi v drugih predelih mesta,« pra-
vi Del Sordi, po katerem se želi uprava en-
krat za vselej prepričati, da zdravje občanov
ni ogroženo. »V prejšnjih letih smo vložili več
pripomb, zahtevali pregled dokumentacije
in trkali na vrata raznih ustanov, a nas ni nih-
če uslišal. Na koncu nam je prisluhnilo pri-
stojno slovensko ministrstvo, ki je izrazilo pri-
pravljenost, da omogoči izvedbo čezmejnih
meritev. Deželno agencijo ARPA smo že
pred dvema letoma pozvali, naj se o tem do-
govori s sorodno ustanovo v Sloveniji. Za-
radi zamenjave direktorja in drugih proble-
matik, ki jim je morala deželna ustanova sle-
diti - med temi izstopata vprašanji tržaške
železarne in tržiške termoelektrarne - se je
postopek žal zavlekel. Izgubili smo eno ce-
lo leto, zdaj pa naj bi končno prišli do cilja,«
je zaključil goriški odbornik. (Ale)

TRŽIČ - V vidiku priprave novega prometnega načrta

Prešteli bodo vozila
Med prometnimi konicami se po glavnih mestnih ulicah vali na tisoče avtomobilov, motorjev in tovornjakov

Med prometnimi konicami se
po središču Tržiča pelje na tisoče
avtomobilov, motorjev in tovor-
njakov. Ker mora tržiška občina
pripraviti nov medobčinski pro-
metni načrt in ker potrebuje sve-
že podatke za katerokoli spre-
membo v mestnem prometu, so se
tržiški upravitelji odločili za pri-
pravo nove prometne študije. Na
razglasni deski tržiške občine so v
prejšnjih dneh objavili razpis, na
podlagi katerega bodo izbrali pod-
jetje oz. izvedenca, ki bo študijo iz-
delal. Razpis je objavljen tudi na
spletni strani tržiške občine, kjer je
mogoče med drugim prebrati, da
znaša plačilo za pripravo študije
3900 evrov.

Zadnjič so promet v mestnem
središču vzeli pod drobnogled le-
ta 2005; takrat so med 7.30 in 8.30
v Ulici Boito našteli 796 avtomo-
bilov pred križiščem z Drevoredom
Cosulich in kar 1246 avtomobilov

po križišču. Na Drevoredu Cosu-
lich so pa našteli 762 vozil, name-
njenih proti Pancanu, in 806 vozil,
namenjenih proti državni cesti št.
14. Omenjeno križišče je med naj-
bolj obremenjenimi v Tržiču tudi
v poznih popoldanskih urah, ko se
proti domu vračajo delavci iz lad-
jedelnice in drugih pancanskih to-
varn. Promet na državnih cestah št.
14 in 305 so analizirali leta 2006 na
pobudo zveze Legambiente in od-
bora, ki si prizadeva za sprostitev
avtoceste med Moščenicami in Vi-
lešem. Med 7. in 9. uro so takrat pri
železniškem prehodu pri San Polu
med Tržičem in Ronkami našteli
2320 vozil; 1480 jih je bilo name-
njenih proti Tržiču, 840 pa proti
Ronkam. Še več avtomobilov se va-
li po državni cesti št. 305. Na via-
duktu med Ronkami in Tržičem so
jih našteli kar 3340. 1440 voznikov
je bilo namenjenih proti Ronkam,
1900 pa proti Tržiču.

Promet v Tržiču 
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Kuhani štruklji, pince
in poljanske »pašte«

V božičnem času je Združenje star-
šev šole in vrtca v Romjanu v okviru svo-
jih dejavnosti za spoznavanje slovenske
kulture in krajevnih običajev priredilo po-
poldanski tečaj poznavanja in praktične
priprave nekaterih tipičnih sladic. Vse se
je dogajalo v Romjanu, na domu Štefke Ju-
ren, dolgoletne članice združenja, ki je pri-
sotnim najprej prikazala pripravo pince,
nato pa je Milka Juren pripravila še kuhane
štruklje. V zaključnem delu so bile na vrsti
še poljanske »pašte«. Vilma Gergolet si je

pred začetkom dela zavezala okoli pasu
predpasnik, na katerega je še posebno na-
vezana; gre za predpasnik, ki ima več kot
sto let. Podedovala ga je po stari teti, ki je
bila svojčas po poklicu ravno kuharica.
Gospa Vilma je poudarila, da je bila nje-
na teta izvrstna kuharica, saj je kuhala ce-
lo za družino Cosulich, lastnico ladjedel-
nice v Tržiču. Udeleženci, ki so napolnili
kuhinjo gospe Štefanije, so vseskozi po-
zorno sledili in si pridno zapisovali recepte
in nasvete. Tečaj je bil res uspešen, gospe
so znale mojstrsko pripraviti sladice, mi-
za je bila prepolna čudovitih dobrot. Ude-
leženci so z velikim navdušenjem zapro-
sili za nadaljnja tovrstna srečanja.

DEVETAKI - Obogatili kulturno ponudbo

Vrnitev - novo društvo
Ovrednotili bodo kulturo teritorija na področju zgodovine, izročila, umetniške ustvarjalnosti, folklore in kulinarike

V Dolu se dodatno nekaj premi-
ka. Sledili smo zapletom v kulturnem
društvu Kras, ki so jih člani uspešno
premostili. Sedaj ima društveni odbor
v načrtu nekaj pobud, ki bodo prite-
gnile doljansko skupnost v društvene
prostore. Nekaj informacij je že obja-
vljenih, druge bodo še pronicale v na-
slednjih mesecih. Ta prispevek pa je
namenjen informaciji o popolni no-
vosti. V začetku novembra so pri De-
vetakih ustanovili novo društvo. Ni
povsem očitno, da gre za nudenje for-
malnega okvirja dejavnosti, ki poteka
v tamkajšnjem gostišču že tretjo se-
zono, dejstvo pa je, da so v strežnih
prostorih že razstavljali dela odmev-
nih slikarjev (na primer Spacalova) in
zbirke knjig ter predvajali manj po-
znane glasbene sloge... Sedaj je tu ka-
kovosten premik z oblikovanjem no-
vega kulturnega združenja »Vrnitev -
Il Ritorno«.

Najprej se je sestal in sestavil od-
bor, ki je poskrbel za uradni pečat po-

bude, sledilo bo zbiranje članov in
podpornikov, kar bo potekalo vzpo-
redno s prireditvami, ki jih načrtuje-
jo, nekatere pa že imajo svoje ogrodje.
Ni slučaj, da bo prvo javno zbiranje
potekalo v dneh okrog slovenskega
kulturnega praznika. O podrobnostih
bodo javnost obvestili posebej v na-
slednjih tednih. Tu pa posredujemo
nekaj zanimivosti iz že sprejetega in
uradno registriranega statuta, ki pra-
vi, da je društveni sedež sicer v gostilni
Pri Miljotu, Devetaki št. 2, mogoče pa
bo ustanoviti podružnice in pred-
stavništva. Združenje ima namen raz-
vijati, spodbujati in ovrednotiti ter ši-
riti kulturo teritorija na področju
zgodovine, izročila, umetniške ustvar-
jalnosti, folklore in kulinarike.

Bolj specifično gre za zaščito in
ohranjanje zgodovinskega premoženja
povezanega s prvo svetovno vojno v
smislu ovrednotenja arhitektonskih
pričevanj, ki so še prisotna na Do-
berdobskem Krasu; za založništvo z

objavo knjig in publikacij; za zbiranje
in ohranjevanje listin, posnetkov, ro-
kopisov, dnevnikov in vsega ostalega,
kar je povezano z doljanskim in širšim
kraškim ozemljem; za spodbujanje tu-
ristično kulturnih dejavnosti v okviru
kmečkega gostinstva; za spodbujanje
in ovrednotenje nekdanjih obrti; za za-
ščito, širjenje in ovrednotenje starih
ljudskih običajev javnega, umetni-
škega, zgodovinskega, kulturnega po-
mena z njihovim ohranjanjem in re-
ševanjem pred izginotjem, vključno z
njihovo registracijo in hrambo...

Zaznati je, da bodo tudi manjše
stvarnosti na kraškem ozemlju izrabile
priložnost stoletnice začetka Velike
vojne in bodo izpričale svoje videnje
tedanjega dogajanja. Ko bo obletnica
mimo in vzporedno že prej, pa bo tre-
ba najti tudi druga zanimiva področ-
ja kulturne in ostale ustvarjalnosti. Iz
časnikarskega pogovora s pobudniki
lahko sklepamo, da bo prav tako in ne
gre zgolj za muho enodnevnico. (ar)

GORICA - Vasja Klavora in njegova zadnja knjiga v Kulturnem domu

Obljubljeno deželo je Alboin
uzrl s Križne gore nad Podkrajem

V okviru tradicionalnih srečanj z
avtorji, ki jih prireja Kulturni dom v Go-
rici, bo v sredo, 15. januarja, ob 18. uri
slovenski poslanec in zgodovinar Vasja
Klavora predstavil svoj zadnji roman Kra-
ljeva gora, ki je izšel lani pri Cankarjevi
založbi. Kirurg in akademik Vasja Kla-
vora, rojen leta 1936, je velik del življe-
nja posvetil preučevanju preteklosti in se-
danjosti Goriškega, Tolminskega in Bov-
škega. V zadnjih petnajstih letih je napi-
sal serijo knjig, ki so obravnavale evrop-
sko pomembno dogajanje na Soški fronti. Tokrat pa ga je za-
nimanje za minula obdobja popeljalo v še bolj oddaljen čas.
Zgodovinski roman Kraljeva gora opisuje boje in premike Lan-
gobardov proti ozemlju današnje Italije, kamor jih je v drugi
polovici šestega stoletja iz Panonije vodil kralj Alboin. Njiho-

ve upe, da se nahajajo tik pred obljubljeno
deželo, je dodatno podžgal razgled, ki naj
bi ga Alboin po izročilu uzrl s Križne go-
re nad Podkrajem. V prepletu dejstev in
domišljije Klavora ustvari pripoved, ki je
ne poganjajo suhoparni zgodovinski ori-
si, temveč slikoviti liki in zapleti, ki se sta-
pljajo z miselnimi okviri zgodnjega sred-
njega veka.

Na srečanju bosta poleg avtorja
spregovorila tudi Zdravko Duša, urednik
Cankarjeve založbe iz Ljubljane, in Sil-

vester Gabršček, predstavnik slovenskega ministrstva za kul-
turo. Srečanje prireja Kulturni dom v Gorici v sodelovanju s
kulturno zadrugo Maja in Zvezo slovenskih kulturnih društev
ter s pokroviteljstvom Urada za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu in Slovenske kulturno gospodarske zveze.

VASJA KLAVORA

GORICA - Snemanje mednarodne televizijske nadaljevanke

Borgijci na goriškem gradu
Agencija Galaxia casting išče 300 statistov za prizore, ki jih bodo snemali v grajskem naselju - Jutri avdicija v Šempetru, v soboto v goriški palači Attems

Borgijci prihajajo v Gorico. V graj-
skem naselju bodo konec meseca snemali
nekaj prizorov odmevne televizijske na-
daljevanke »Borgia« Toma Fontane, ki pri-
poveduje zgodbo ene izmed najbolj vpliv-
nih in razvpitih dinastij iz obdobja itali-
janske renesanse. Snemanje tretje (in
zadnje) sezone TV serije, ki bo v Italiji na
ogled na programu Sky, bo potekalo v Go-
rici in Villalti med 28. in 31. januarjem. V

teh dneh bodo potrebovali tudi 300 sta-
tistov, ki jih bodo izbrali na treh avdicijah
v Furlaniji-Julijski krajini in Sloveniji. Se-
lekcijo kandidatov za stranske vloge -
dvorjane, vojake, duhovnike, viteze ipd. -
bo opravila goriška agencija Galaxia ca-
sting, ki jo vodi Antonella Perrucci. Prva
avdicija bo potekala danes v Hiši filma na
Trgu Duca degli Abruzzi v Trstu, druga
pa jutri, 10. januarja, v Primorskem teh-

nološkem parku v Šempetru. Tretja avdi-
cija bo na sporedu v soboto, 11. januarja,
v palači Attems-Petzenstein na goriškem
Kornu (Trg De Amicis). Avdicije bodo po-
tekale med 12. uro in 18.30. Kandidatke
in kandidati, ki morajo biti polnoletni, so
lahko slovenski ali italijanski državljani. Na
avdicijo morajo priti v »casual« oblačilih,
s seboj morajo prinesti dve fotokopiji oseb-
ne izkaznice in dve fotokopiji izkaznice z

davčno številko. Kandidate bodo med av-
dicijo fotografirali. Ker je dogajanje v fil-
mu postavljeno v 15. stoletje, išče agenci-
ja Galaxia casting »renesančne« oz. »kla-
sične« obraze. Pri ženskah so zaželjeni na-
ravni in daljši lasje. Za dodatne informa-
cije so na voljo spletna stran www.gala-
xiafilm.it, naslov elektronske pošte ca-
sting@galaxiafilm.it ter telefonski števil-
ki 0481-536069 in 346-2389516.

Serija »Borgijci«, ki jo je zasnoval Tom
Fontana, je francosko-nemška koproduk-
cija družbe Atlantic Productions za Canal
+, ZDF in ORF. Bodisi v tujini kot v Italiji
sta prvi dve sezoni, v katerih so zgodbo pa-
peške družine začinili s spletkami, krvjo, sek-
som in korupcijo, imeli velik uspeh. O »le-
gendarni« dinastiji pripoveduje tudi so-
rodna zgodovinska fikcijska serija »The Bor-
gias«, v kateri igra Jeremy Irons. (Ale)

Goriški
grad (levo);
televizijska

nadaljevanka
»Borgia«
(desno) 
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Gospodinje s svojimi sladicami (zgoraj); tečajniki si pazljivo zapisujejo recepte
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NOVA GORICA - Socialna pomoč

Povpraševanje
po brezplačnih kosilih
presega pričakovanja

»Odzivi uporabnikov so trenutno
nad pričakovanji,« pravi Aleš Markočič,
sekretar novogoriškega območnega zdru-
ženja Rdečega križa, o pred nekaj dnevi
uvedenem brezplačnem razdeljevanju
kosil socialno ogroženim posamezni-
kom. Na pobudo Bojana Stanteta, direk-
torja novogoriškega doma upokojencev,
so tam pred nekaj dnevi obroke, ki jim
dnevno ostajajo, brezplačno ponudili ti-
stim občanom, ki si jih težko privoščijo.
Pobudi so se takoj pridružili tudi v novo-
goriškem dijaškem domu. »Uporabniki so
več kot zadovoljni, presenečeni so nad do-
bro hrano in prijaznostjo osebja. Želijo si,
da bi ta pomoč nikoli ne ugasnila,« je prve
vtise uporabnikov strnil Markočič, ki ugo-
tavlja, da se število prosilcev za socialno
pomoč v nekdaj dobro stoječi goriški po-
krajini iz leta v leto povečuje.

K pobudi o razdeljevanju odvečnih
toplih obrokov so na povabilo novogori-
ške mestne občine brez pomislekov pri-
stopili še v območnem združenju Rdeče-
ga križa, pa center za socialno delo, med-
občinsko društvo prijateljev mladine za

Goriško, humanitarno društvo KID, go-
riška območna Karitas, društvo prosto-
voljcev Vincencijeve zveze dobrote iz Mir-
na in vrtec Nova Gorica. O sodelovanju
se dogovarjajo tudi z osnovnimi šolami v
Novi Gorici. »Dragoceno je to, da smo se
znali povezati in narediti nekaj dobrega,«
poudarja Marinka Saksida, načelnica od-
delka za družbene dejavnosti na novogo-
riški mestni občini.

V omenjenem dijaškem domu je na
voljo okoli 30 kosil dnevno, v domu upo-
kojencev pa 20. »Bone za topel obrok de-
limo za teden dni vnaprej, nato se mora-
jo uporabniki ponovno zglasiti na novo-
goriškem Rdečem križu. S tem želimo
preprečiti, da bi tople obroke prejeli le ti-
sti, ki pridejo prvi. Za Dom upokojencev
smo za prvih 14 dni v tem letu razdelili
že vse bone, kar pomeni 24 bonov na dan
oziroma štiri več od prvotne dogovorje-
ne količine. Za Dijaški dom pa imamo za
ta teden razdeljenih 10 bonov, se bo pa
število vsekakor povečalo, saj smo z de-
litvijo teh bonov začeli šele ta teden,« po-
jasnjuje Markočič. Bone ponudijo vsem,

ki zaprosijo zanje, kriterijev trenutno ni.
Do sedaj so za bone zaprosili uporabni-
ki pomoči na Rdečem križu, Karitasu, pri
društvu KID …

»Mislim da se bo prava številka po-
trebnih toplih obrokov izkristalizirala v
dobrem mesecu,« odgovarja Markočič na
vprašanje, koliko takšnih toplih obrokov
bi bilo treba zagotoviti, da bi do njih pri-
šli vsi, ki jih potrebujejo. »Osebno menim,
da bi v mestu Nova Gorica bilo treba za-
gotoviti vsaj 50 toplih obrokov dnevno.
Seveda se tu postavlja vprašanje, ali bo-
do vsi, ki to pomoč potrebujejo, zbrali do-
volj poguma in jo tudi koristili,« dodaja
sekretar območnega Rdečega križa, ki je
prepričan, da je v lokalnem okolju še ve-
liko neizkoriščenih možnosti delitve tak-
šne pomoči. Kot rečeno, v kakšnem me-
secu dni se bo pokazala realnejša števil-
ka, koliko je posameznikov in družin, ki
bi potrebovali brezplačen topel obrok. V
primeru, da bi se izkazala velika potreba
po takšni pomoči, bi bilo treba to rešiti si-
stemsko, in sicer z javno kuhinjo, meni
Markočič. (km)

Novogoriški dom
upokojencev 
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GORICA - Še naprej bo občinski svetnik

Piscopo se odreka le
gledališkemu resorju

Francesco Piscopo ne bo več
odgovoren za občinski gledališki
resor, vendar bo še naprej sedel v
goriškem občinskem svetu in bo ra-
vno tako še naprej predsedoval ob-
činski svetniški komisiji za kultu-
ro. Včeraj je Piscopo poslal dolgo
pismo goriškemu županu Ettoreju
Romoliju, v katerem je pojasnil ra-
zloge za svojo odločitev, vezano na
nedavne polemike zaradi sodnih
težav in disciplinskega ukrepa, ki ga
je bil deležen na svojem delovnem
mestu. Piscopo je po poklicu fi-
nančni stražnik, decembra pa je bil
suspendiran za obdobje štirih me-
secev, kar je posledica preiskave iz-
pred nekaj let. Po navajanju medi-
jev naj bi si Piscopo pisal nadure,
ko je pred leti delal v izpostavi fi-
nančne straže v Krminu, čeprav jih
v resnici ni opravljal. V prejšnjih
tednih so razni občinski svetniki iz
vrst levosredinskega zavezništva
podvomili v Piscopovo moralno
držo in zahtevali njegov odstop, do
katerega pa očitno še ne bo prišlo.

Piscopo, rojen v Neaplju leta
1973, je bil izvoljen v goriški ob-
činski svet na listi »Popolo per Go-
rizia« leta 2012. Prejel je 131 oseb-
nih preferenc. »Kazenski postopek,
kateremu sem bil podvržen, je bil
arhiviran; ne samo da ni bilo raz-
sodbe, proces se sploh ni začel.
Zdaj sem pa žrtev linčanja zaradi
disciplinskega ukrepa, ki je bil
sprejet zaradi "formalnih" nepra-
vilnosti, vezanih na opravljene de-
lovne ure. Nepravilnosti so bile ta-
ko majhne, nekatere celo samo hi-
potizirane in nepreverjene, da ni-
sta finančna straža in računsko so-
dišče niti zahtevala povračila zne-
skov, ki naj bi si jih “nezakonito”
prisvojil,« je zapisal v pismu za žu-
pana Piscopo, ki poudarja, da je bi-
la zadeva napihnjena namenoma,
saj ga po njegovem mnenju neka-
teri hočejo izločiti iz politike. Za-
radi tega Piscopo ne namerava za-
pustiti občinskega sveta, poleg te-
ga pa poudarja, da mu je v zadnjih
dneh veliko ljudi potrdilo zaupanje.
Piscopo bo še naprej tudi pred-
sednik občinske komisije za kultu-
ro; na to mesto so ga izvolili osta-
li občinski svetniki, zdaj pa ima se-

veda pravico, da funkcijo ohrani,
čeprav nekateri njegovi kolegi v ob-
činskem svetu zahtevajo njegov
odstop. Piscopo se tako odreka le
resorju za gledališke dejavnosti, ki
mu ga je župan Ettore Romoli zau-
pal, potem ko je bil na lanskih de-
želnih volitvah dotedanji odbornik
Rodolfo Ziberna izvoljen v dežel-
ni svet. Piscopo glede gledališkega
resorja še pojasnjuje, da za njego-
vo vodenje ni prejemal nikakršne-
ga povračila za stroške, obiskoval-
ci Verdijevega gledališča pa so bili
z njegovim delom zadovoljni. Iz žu-
panovega kabineta so glede zade-
ve sporočili le, da bo po novem žu-
pan pristojen še za gledališki resor.
Drugih komentarjev z občine ni
prišlo, čeprav je v prejšnjih dneh
župan doživel kar nekaj pritiskov,
naj Piscopa »prijazno« povabi k od-
stopu z mesta občinskega svetnika.

Naj spomnimo, da se je juni-
ja leta 2012 Piscopo spotikal tudi
ob slovenščino. Takrat je vložil pi-
sno svetniško vprašanje, v katerem
je opozoril na dva dogodka, ki sta
povezana z uporabo slovenskega
jezika v javnosti. Piscopa so zmo-
tili letaki niza Gledališče pod zvez-
dami, ki ga prireja prosvetno dru-
štvo Štandrež in ki so bili natisnje-
ni samo v slovenskem jeziku, kri-
tičen pa je bil tudi do svetnika De-
mokratske stranke Davida Peterina,
ki je na prvem zasedanju občin-
skega sveta posegel v slovenskem
jeziku. Piscopo je takrat poudaril,
da sta oba dogodka znamenje za-
prtosti in nespoštljivosti do obča-
nov, ki slovenščine ne razumejo. K
temu je pristavil, da razume po-
trebo po zaščiti jezika in kulture,
včasih pa lahko ta zaščita postane
»getizacija«. (dr)

FRANCESCO

PISCOPO

BUMBACA

ŠTANDREŽ - V nedeljo bo baklada

Dobri ljudje bodo
korakali z lučkami

V Štandrežu bo v nedeljo, 12. ja-
nuarja, tradicionalna baklada, ki je prejš-
nji konec tedna odpadla. Prireja jo prireja
združenje Skultura v sodelovanju z vaško
župnijo, kulturnimi in športnimi društvi.
Udeleženci se bodo zbrali ob 17. uri na trgu
pred štandreško cerkvijo, od koder se bo-

do podali na nekdanji mejni prehod Štan-
drež-Vrtojba. Tu se bodo srečali s pohod-
niki iz Vrtojbe in se skupaj z njimi podali
na Jeremitišču, kjer bo zaključek ob lese-
nih jaslicah domačinke Sonje Maligoj. Iz-
kupiček prodaje sveč bo namenjen hospi-
cu »Via di Natale« iz Aviana.

Lanska
baklada 

BUMBACA

Zbor Štmaver v Ronkah
Društvi Jadro in Tržič ter ženski pevski
zbor iz Ronk prirejajo v sodelovanju z
župnijo sv. Lovrenca tradicionalni kon-
cert božičnih pesmi v nedeljo, 12. ja-
nuarja, ob 15.30 v cerkvi sv. Lovrenca v
Ronkah. Nastopil bo moški pevski zbor
Štmaver.

Težave prehranjevanja
V centru Mare pensante v parku Basa-
glia v Ulici Vittorio Veneto v Gorici bo
v sklopu niza »Linea di Sconfine« v po-
nedeljek, 13. januarja, med 16.30 in 18.
uro srečanje na temo bulimije, anorek-
sije in debelosti, ki ga bo vodil Fabio
Agazzi.

Navodila za kolesarje
Univerza za tretje življenjsko obdobje
UTE prireja srečanje z goriškimi mes-
tnimi redarji na temo uporabe kolesar-
skih stez jutri ob 16. uri v večnamenskem
centru v Ulici Baiamonti v Gorici.

Jazz v Tržiču
V lokalu »Il Carso in corso« na Korzu Po-
polo v Tržiču bo jutri ob 20.45 v okviru
niza »Jazz in Progress« koncert kitarista
Emanueleja Graffitija z naslovom »Life
Colours«.

KRMIN - V občinskem gledališču

Novo leto začenjajo
z glasbeno komedijo

V občinskem gledališču v Krminu
začenjajo novo leto z glasbeno komedijo
»Risate sotto le bombe«, s katero bodo ju-
tri ob 21. uri nastopili Gianni Fantoni in
sestre Marinetti. Dogajanje je umeščeno
v leto 1943, ko se sredi gledališke pred-
stave sproži bombni alarm. Gledališčni-

ki se takrat skrijejo v kletne prostore gle-
dališča, kjer opravijo vajo nove predsta-
ve, čeprav ne vedo, ali jo bodo lahko za-
radi vojne sploh uprizorili. Vstopnice so
v predprodaji na spletni strani www.ar-
tistiassociatigorizia.it, informacije so na
voljo na telefonski številki 0481-630057).

Sestre
Marinetti
in Gianni
Fantoni 
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Koledar GO

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
DNEVNO DEŽURSTVO: ALESANI,
Ul. Carducci 40, tel. 0481-530268.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.
DEŽURNA LEKARNA V KRAJU SAN

PIER 
VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici bo v
ponedeljek, 13. januarja, ob 20.45 gle-
dališka predstava »Hedda Gabler«
(Henrik Ibsen), igrajo Manuela Man-
dracchia, Luciano Roman, Jacopo
Venturiero, Simonetta Cartia, Fede-
rica Rosellini, Massimo Nicolini, Lau-
ra Piazza; informacije pri blagajni v
Ul. Garibaldi 2/a, tel. 0481-383601.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: 15. januarja 2014, ob 21. uri
»Contemporary Tango«, nastopa Kle-
di Kadiu z rimskim baletom; infor-
macije pri blagajni v Ul. Ciotti 1 v Gra-
dišču (tel. 0481-969753); več na
www.artistiassociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 14. in 15. januarja 2014 ob 20.45 »Il
tormento e l'estasi di Steve Jobs« (Mi-
ke Daisey), nastop Fulvio Falzarano, iz
niza »ContrAzioni«; 17. januarja 2014,
ob 20.45 koncert skupine tolkal Te-
traktis iz niza »'900&oltre«; informacije
in predprodaja vstopnic pri blagajni gle-
dališča v Tržiču (tel. 0481-494664); več
na www.teatromonfalcone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 9.
januarja, ob 20. uri »Postani obcestna
svetilka« (Srečko Kosovel), koncert
poezije, premiera; informacije na bla-
gajna.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 19.15 »Leteča

brata Rusjan«; 20.30 »Eda - Zgodba
bratov Rusjan« (vstop prost).
Dvorana 2: 17.50 - 19.50 - 22.00 »Dis-
connect«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Il ca-
pitale umano«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.15 - 19.45 -

22.00 »Il grande match«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Un
boss in salotto«.
Dvorana 3: 17.00 - 19.40 »The Butler
- Un maggiordomo alla Casa Bianca«;
22.10 »Capitan Harlock«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.15 - 22.10 »Sa-
pore di te«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.15 »Il ca-
pitale umano«.

V DVORCU CORONINI V ŠEMPETRU
je na ogled stalna razstava o šempe-
trski rodbini Coronini von Cron-
berg; vsak delavnik 8.00-16.00 oz. po
dogovoru (tel. 003865-3351000).

ZDRUŽENJE AMICI DELL'ARTE FELI
CE vabi na ogled razstave akvarelov
Jožeta Ceja z naslovom »Svetlobni
utrinki narave« v lokalu Hic Caffè v
Ul. don Bosco 165 v Gorici; do 7. fe-
bruarja od ponedeljka do sobote
7.30-13.30, 15.30-21.00, ob nedeljah
7.30-13.00; vstop prost, informacije na
hiccaffe@libero.it.

NA LETALIŠČU V RONKAH bo do 10.
januarja 2014 na ogled fotografska
razstava Fabriceja Galline z naslovom
»Viaggio della Memoria«.

V GORIŠKI MENJALNICI na Korzu
Verdi v Gorici je s prostim vstopom

na ogled razstava slikarja Gabrieleja
Amboldija; do 10. januarja 2014 od
ponedeljka do sobote 9.00-12.30.

V KAPELI BAZILIKE NA SVETI GORI
je na ogled tradicionalna razstava ja-
slic, ki jo frančiškanski samostan pri-
reja v sodelovanju s Krajevno skup-
nostjo in Turističnim društvom iz Sol-
kana ter z združenjem Krajevna skup-
nost Pevma, Štmaver, Oslavje; do 11.
januara 14.00-17.00, v nedeljo 12. ja-
nuarja 9.00-18.00.

RAZSTAVA NORA GREGOR. LA FI
GURAZIONE DELL'OBLIO je na
ogled v Pokrajinskih muzejih v pala-
či Attems-Petzenstein v Gorici v or-
ganizaciji združenja Prologo. Svoja
dela razstavljajo Rossano Bertolo, Edi
Carrer, Stefano Comelli, Ivan Crico,
Ignazio Doliach, Paolo Figar, Paola
Gasparotto, Maurizio Gerini, Ales-
sandra Ghirardelli, Francesco Im-
bimbo, Silvia Klainscek, Damjan Ko-
mel, Roberto Merotto, Claudio Mra-
kic, Stefano Ornella, Giovanni Pacor,
Alfredo Pecile, Alessio Russo, Nika Ši-
mac, Franco Spanò, Lara Steffe, Dra-
go Vit Rozman in Debora Vrizzi; do
9. februarja od torka do nedelje 10.00-
17.00; vstop prost.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž v Gorici: v petek, 24. ja-
nuarja, ob 20.45 bo nastopil Duo
Windwurzeln (kitarist Fabian Cardo-
zo, Argentina in violinistka Anna Re-
bekka Ritter, Nemčija); informacije na
lipizer@lipizer.it in www.lipizer.it.

5. BOŽIČNI DOBRODELNI KONCERT
V SPOMIN NA MIRKA ŠPACAPANA
bo v petek, 10. januarja, ob 20.30 v cer-
kvi Sv. Justa v Podgori. Nastopili bo-
do Mali godalni orkester SCGV Emil
Komel, Angelica Špacapan (klavir in
pesmi), Matej Klanjšček dramske dru-
žine PD Štandrež (recitacija), Simon
Komjanc (glavni nagovor) in MePZ
Postojna; izkupiček bo namenjen dru-
štvu Paliativna oskrba - Mirko Špaca-
pan ljubezen za vedno iz Vidma, ki nu-
di pomoč pri negi onkoloških bolnikov.

KLAVIRSKI TRIO K3O bo v sklopu kon-
certnega ciklusa »Glasbeni večeri v
Bukovici« nastopil danes, 9. januarja,
ob 20. uri v dvorani Zorana Mušiča v
Kulturnem domu v Bukovici; infor-
macije in vpisovanje abonmaja Glas-
benih večerov v Bukovici 2014 in-
fo@gdnova.si, rezervacija vstopnic
vstopnice@gdnova.si, tel. 00386-
40685 855 (Gorazd).

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo v soboto, 11. ja-
nuarja, ob 21. uri glasbeni in plesni
spektakel z naslovom »La luce in fon-
do al tango«. Nastopili bodo plesalci
Arianna Starace, Franco Giobetti in
Lorenza Masutto ter kvartet Neotan-
go, ki bo igral skladbe Astorja Piaz-
zolle in drugih argentinskih skladate-
ljev; informacije in predprodaja vstop-
nic na tajništvu Kulturnega centra
Lojze Bratuž v Gorici do petka, 10. ja-
nuarja, med 8.30 in 12.30 in na dan
koncerta od 19. ure dalje (tel. 0481-
531445, naslov elektronske pošte
kcl.bratuz@libero.it).

SKPD F.B. SEDEJ in društvo Goriški
pihalni orkester prirejata božični kon-
cert v nedeljo, 12. januarja, ob 17. uri
v dvorani župnijskega doma F.B. Se-
dej - Števerjan. Gost večera bo vo-
kalna skupina Kresnice.

GLASBENI MLADINSKI ODER 2013
2014 prireja Glasbena mladina Slo-
venije v sodelovanju s Kulturnim do-
mom Nova Gorica in bo potekal v
dvorani Glasbene šole Nova Gorica:
v torek, 14. januarja, ob 18.30 bo na-
stopil Kvintet Energico; vstop prost.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: 15. januarja 2014 ob 20.15 kon-
cert skupine Balladero; 20. januarja ob
20.15 bo nastopil avstrijski godalni or-
kester Academia allegro vivo; infor-
macije in predprodaja vstopnic pri
blagajni Kulturnega doma od 10. do
12. ure in od 15. do 17. ure ter uro
pred koncertom (tel. 003865-3354013,
www.kulturnidom-ng.si).

DNEVI ODPRTIH VRAT na slovenski
Večstopenjski šoli Doberdob: vrtec
Čriček v Doberdobu 15. januarja
10.30-11.30, vrtec Živ Žav Rupa-Vrh
13. januarja 10.45-11.30, vrtec Čira
Čara v Sovodnjah 15. januarja 10.45-
11.30, vrtec Barčica v Ul. Fratelli Cer-
vi v Romjanu 17. januarja 10.00-
11.00, vrtec Barčica v Ul. Capitello v
Romjanu 22. januarja 10.00-11.00; os-
novna šola Prežihov Voranc v Do-
berdobu 22. januarja 9.00-10.00, os-
novna šola Peter Butkovič Domen v
Sovodnjah 17. januarja 9.00-10.00. Za
dodatne informacije o romjanski os-
novni šoli se starši lahko obrnejo na
tajništvo Večstopenjske šole.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
prireja za starše informativna sreča-
nja s predstavitvijo izobraževalne po-
nudbe: vrtec Živ Žav Rupa - Vrh 13.
januarja ob 18. uri, vrtec Čira Čara v
Sovodnjah 15. januarja ob 17. uri,
vrtec Barčica v Ul. Capitello v Rom-
janu 16. januarja ob 17. uri, vrtec Čri-
ček v Doberdobu 22. januarja ob 17.
uri; osnovna šola Prežihov Voranc v
Doberdobu 13. januarja ob 18. uri, os-
novna šola Peter Butkovič Domen v
Sovodnjah 21. januarja ob 18. uri, os-
novna šola na Vrhu 27. januarja ob 18.
uri. Srečanja potekajo na posameznih
vrtcih in šolah.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici vabi starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. razred osnovne šo-
le, na predstavitev šolske ponudbe: v
OŠ Župančič v Gorici v četrtek, 30. ja-
nuarja, ob 17.00, v OŠ Erjavec v Štan-
drežu v torek, 21. januarja, ob 17.00,
v OŠ Abram v Pevmi v ponedeljek, 13.
januarja, ob 17.00, v OŠ Gradnik v
Števerjanu v ponedeljek, 20. januar-
ja, ob 17.00 in v OŠ Zorzut v torek, 14.
januarja, ob 17.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici prireja dne-
ve odprtih vrat za starše otrok, ki bo-
do v prihodnjem šolskem letu obi-
skovali 1. razred osnovne šole: v OŠ
Župančič, ul. Brolo v Gorici v petek,
31. januarja, od 8.30 do 10.00; v OŠ
Erjavec v Štandrežu v sredo, 22. ja-
nuarja, od 8.30 do 10.00; v OŠ Abram
v Pevmi v torek, 14. januarja, od 8.30
do 10.00; v OŠ Gradnik v Števerjanu
v torek, 21. januarja, od 8.30 do
10.00 in v OŠ Zorzut v Bračanu v sre-
do, 15. januarja, od 10.30 do 12.00.

SLOVENSKE VIŠJE SREDNJE ŠOLE v
Gorici vabijo na Dan odprtih vrat po-
klicno tehniškega pola (poklicni zavod
za trgovske in turistične dejavnosti I.
Cankar, tehniški zavod za upravo, fi-
nance in marketing Ž. Zois, indu-
strijski tehniški zavod za informatiko
in telekomunikacije J. Vega) in licej-
skega pola (humanistični in znan-
stveni licej S. Gregorčič, klasični licej
P. Trubar) v šolskem centru v Ul. Puc-
cini v Gorici v sredo, 15. januarja, od
18. do 20. ure. Obiskovalci si bodo
lahko ogledali šolo, profesorji bodo
nudili informacije o študiju in bodo na
razpolago za individualne pogovore.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici prireja dne-
ve odprtih vrat za starše otrok, ki bo-
do v prihodnjem šolskem letu obi-
skovali 1. letnik otroškega vrtca: v OV
Ringaraja v ul. Brolo v Gorici v petek,
17. januarja, od 10.30 do 11.30; v OV
Sonček v ul. Max Fabiani v Gorici v
četrtek, 16. januarja, od 10.30 do
11.30; v OV Pika Nogavička v Štan-
drežu v četrtek, 23. januarja, od 10.45
do 11.45; v OV Pikapolonica v Pevmi
v četrtek, 30. januarja, od 10.30 do
11.30; v OV Kekec v Števerjanu v to-
rek, 28. januarja, od 10.30 do 11.30 in
v OV Mavrica v Bračanu v sredo, 29.
januarja, od 10.30 do 11.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici vabi starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. letnik otroškega
vrtca, na predstavitev šolske ponud-
be: v OV Ringaraja v ul. Brolo v Go-
rici v četrtek, 16. januarja, ob 17.00,
v OV Sonček v ul. Max Fabiani v Go-

rici v sredo, 15. januarja, ob 17.00, v
OV Pika Nogavička v Štandrežu v sre-
do, 22. januarja, ob h 17.00, v OV Pi-
kapolonica v Pevmi v sredo, 29. ja-
nuarja, ob 17.00, v OV Kekec v Šte-
verjanu v ponedeljek, 27. januarja, ob
17.00 in v OV Mavrica v Bračanu v to-
rek, 28. januarja, ob 17.00.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
prireja informativno srečanje za vpis
na slovensko nižjo srednjo šolo v Do-
berdobu v ponedeljek, 20. januarja, ob
18. uri; v sredo, 22. januarja, ob 18. uri
bo informativno srečanje posebej za
starše iz Romjana. 

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja s podjetjem
Avrigo v dneh 14.,15. in 16. februarja
Valentinov vikend v Termah Olimia v
Sloveniji. Vpisovanje na društvenem
sedežu v Gorici, Korzo Verdi 51, ob
sredah od 10. do 11. ure čimprej in naj-
kasneje do 29. januarja. Podrobnosti in
potek letovanja nudijo organizatorji na
sedežu; na račun 100 evrov.

SPDG se bo v nedeljo, 12. januarja, ude-
ležilo pohoda Škofja Loka-Križna Go-
ra-Čepulje-Mohor-Dražgoše v orga-
nizaciji PD Škofja Loka in proslave ob
71. obletnici Dražgoške bitke. Odhod
iz Gorice ob poznih nočnih oz. zgod-
njih jutranjih urah. Obvezna prijava in
prisotnost na sestanku danes, 9. ja-
nuarja, ob 19. uri na društvenem se-
dežu v Gorici. Prijave in informacije po
tel. 320-1423712 ali andrej@spdg.eu
(Andrej).

PD RUPAPEČ vabi na letošnji tradi-
cionalni izlet v Jordanijo, ki bo pote-
kal od 19. do 26. avgusta. Informaci-
je na tel. 0481-882285 (Ivo).

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici je
odprta po zimskem urniku od pone-
deljka do petka 10.00-18.00.

TRŽNICA V KANALU poteka vsako so-
boto med 8. in 12. uro. Lokalni po-
nudniki prodajajo zelenjave, moke, ča-
je, med, mleko in mlečne izdelke, iz-
delke iz gline, lesa in tekstila, naravne
kozmetike; informacije in prijave po
tel. 003865-3981213 (Turistično in-
formacijski center Kanal).

POKRAJINSKA MEDIATEKA UGO
CASIRAGHI v Ul. Bombi v Gorici je
zaradi katalogizacije odprta od po-
nedeljka do petka 15.00-19.00.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo 15. januarja ob 19. uri
potekala brezplačna predstavitev de-
setih srečanj delavnice »Level10« na
temo prehrane in dosego dobrega po-
čutja ter primerne telesne teže z
aktivnim načinom življenja. Delavni-
ce bodo potekale vsako sredo ob 19.
uri, informacije na info@nasenekaj-
dam.si ali po tel. 00386-40586686.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Sovodnjah je
januarja zaprta.

POKRAJINA GORICA razpisuje v so-
delovanju z Mestno občino Nova
Gorica literarni natečaj »Glas ženske«
za leto 2013/14 na temo »Kriza. Ne-
varnost ali priložnost?«. Prispevke je
treba izročili do 7. februarja 2014, li-
terarni natečaj je objavljen na spletni
strani www.provincia.gorizia.it in
www.nova-gorica.si.

ASTRONOMSKI OBSERVATORIJ V
FARI (Strada Colombara, 11) je vsak
prvi četrtek v mesecu od 21. ure da-
lje odprt publiki z možnostjo vodenih
ogledov z uporabo teleskopov; več na
www.ccaf.it, info@ccaf.it, tel. 0481-
888540; vstop prost.

JAMARSKI KLUB KRAŠKI KRTI prire-
ja tradicionalno srečanje ob novem ja-
marskem letu v nedeljo, 12. januarja,
ob 9. uri pri koči Kraških krtov na
Vrhu. Odkopali bodo tri že označene
odprtine, ob 14.30 je predvideno ko-
silo v prazničnem vzdušju z glasbo in
dobro kapljico vina.

LITERARNI VEČER V GORIŠKI KNJIŽ
NIČI Franceta Bevka v Novi Gorici bo
danes, 9. januarja, ob 18. uri. Vasja Ba-
dalič bo predstavil svojo knjigo »Te-
ror trajne svobode. Vojna v Afgani-
stanu in Pakistanu«.

KNJIGO OLTRE I CONFINI, ki jo go-
riški institut za socialno in versko
zgodovino poklanja duhovniku Lui-
giju Tavanu ob 90-letnici rojstva, bo-
do predstavili v petek, 10. januarja,
ob 17.30 v dvorani Pokrajinskih mu-
zejev v palači Attems-Petzenstein v
Gorici. Publikacijo sta uredila Lilia-
na Ferrari in Paolo Iancis, v njej je
zbranih šestintrideset člankov o
umetnosti, ekonomiji, književnosti in
lingvistiki, ki so jih prispevali Bratož,
Pavlin, Marušič, Dolinar in Quinzi v
slovenščini ter Tropper in Gelmi v
nemščini. Ob prisotnosti avtorja bo-
do spregovorili France Martin Doli-
nar, odgovorni za škofijski arhiv iz
Ljubljane, germanist in književnik
Hans Kitzmueller ter zgodovinar
Ferruccio Tassin.

ZSKD IN ALCI obveščata, da bo v so-
boto, 11. januarja, od 15. do 18. ure
na sporedu delavnica Družinskih po-
stavitev. Prijave:  marisa@zskd.eu,
tel. 0481-531495 (pon. - pet. 9.00-
13.00) ali SMS na tel. 327-0340677.

OBČINA SOVODNJE vabi na tradicio-
nalno »Novoletno srečanje«, ki bo v
občinski telovadnici v nedeljo, 12. ja-
nuarja, ob 17.30. Nastopili bodo do-
mači pevci, zbori in plesne skupine
program bodo zaokrožili nagovor
županje, podelitev prispevkov kul-
turnim in športnim društvom ter
skupna zdravica.

DANES V GORICI: 11.30, Domenico
Silvi iz kapele pokopališča v cerkev na
Rojcah, sledila bo upepelitev.

DANES V ŠTANDREŽU: 9.00, Bruno
Pavio (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V PEVMI: 10.00, Mario Sosol
(iz goriške splošne bolnišnice) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V RONKAH: 10.00, Anna Bor-
tolin vd. Francheschini (iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi Sv. Lovrenca in na
pokopališču.

DANES V ŠTARANCANU: 11.00, Lu-
ciana Zorzet por. Grillo (iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

Ob mnogo preranem slovesu
prijatelja

BRUNA PAVIA 

AŠD Sovodnje
sočustvuje s svojci in 

z AŠD Juventino ob izgubi
svojega podpredsednika

ter jim izraža občuteno sožalje.

Dragi Bruno,
hvala ti za vse, kar si naredil
za svet nogometa in da si bil

del našega življenja.
Pogrešali te bomo, a vedi,
da MI SMO in ti z nami.

Srečno pot!

Vsi tvoji pri AŠD JUVENTINA

Ob boleči izgubi našega
podpredsednika in prijatelja
nogometa izrekamo družini

globoko sožalje.

Zelo nas je presunila vest,
da nas je zapustil

Bruno Pavio.
Bil je iskren prijatelj in zanesljiv

športni delavec, ki je s svojim
znanjem veliko pripomogel
pri organizaciji nogometnih

turnirjev v Gabrjah.
Svojcem in društvu Juventini

naše najgloblje sožalje.

KD Skala - Gabrje
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Pozzo: «To je čustveni izliv«
VIDEM - »Di Natale je cel in zdrav, pa tudi zelo navezan na naš
klub,« je ponedeljkovo napoved kapetana Udineseja, da bo po
koncu sezone obesil nogometne čevlje na klin komentiral last-
nik Udineseja Gianpaolo Pozzo. Po njegovem mnenju je šlo za
čustveni izliv ob slabih izidih videmskega prvoligaša. »To je prav-
zaprav še dokaz več, da Di Nataleju ni vseeno, kaj se dogaja z
Udinesejem in mi to še bolj cenimo,« je še dodal Pozzo. Udine-
seja od vročega spodnjega dela lestvice loči zdaj le pet točk.

Zvezdniški sprejem za Hondo
MILAN - Japonec iz Osake Keisuke Honda (28 let), ki je bil po
igranju v moskovskem Cska prost igralec in zanj ni Milan pla-
čal nobene odškodnine, naj bi pomagal milanskemu klubu k
ponovnemu vzponu v doslej slabi sezoni v A-ligi. V Milanu je
bil včeraj deležen zvezdniškega sprejema, podelili pa so mu ma-
jico številka deset Drugih zvenečih nakupov ne bo, Matri osta-
ja v Milanu, klub pa ima zdaj 30 igralcev. Nekatere bodo mo-
rali nujno odsloviti. Niang je že odšel. Kaj bo z Birso?

GRENOBLE - Kako se je ponesrečil Michael Schumacher

Neprevidnost in smola
MERIBEL - Michale Schumacher

pred nesrečo, v kateri si je težko poško-
doval lobanjo, ni nikomur pomagal, še
najmanj dekletcu, kot so nekateri trdili.
Hkrati pa tudi po nezavarovanem delu
proge oziroma zunaj nje, ni divjal. Skrat-
ka, bil je nepreviden, a je imel tudi zvrha-
no mero smole.To je mogoče sklepati iz
posnetkov s čelade ponesrečenega ne-
kdanjega nemškega dirkača formule 1. Po
poročanju francoske televizije BFMTV je
namreč videti, da je Nemec pred nesre-
čo smučal počasi. Petinštiridesetletni
nekdanji svetovni prvak je pot med dve-
ma smučiščema v Meribelu, kjer se je hu-
do ponesrečil, glede na posnetek pre-
magoval z nizko hitrostjo. Novico so po-
trdili tudi preiskovalci na novinarski
konferenci v Albertvillu, ki so si podro-
bno ogledali približno dveminutni pos-
netek, na katerem je vidna nesreča. «Na
posnetku ni videti, da je Schumacher
smučal z veliko hitrostjo,» je dejal po-
veljnik gorske žandarmerije Stephane Bo-
zon in dodal, da je nekdanji voznik for-
mule ena smučal z normalno hitrostjo iz-
kušenega smučarja, a s podatkom o de-
janski hitrosti slednji ni mogel postreči.

Državni tožilec Patrick Quincy je ob
tem razkril, da je bil Schumacher ob ne-
sreči le tri do šest metrov izven označe-
nega urejenega smučišča.

Skala, v katero je ob nesreči udaril
z glavo, pa je od smučarske proge odda-
ljena vsega osem metrov. Preiskovalci so
ob tem tudi uradno potrdili, da se je
Nemcu ob padcu zlomila čelada, ki je raz-
padla na več delov.

Tožilstvo še naprej preiskuje tudi
smuči, ki jih je 29. decembra ob nesreči
uporabljal Schumacher, a Bozon je v zve-
zi s tem že dejal, da smuči po dozdajšnjih
spoznanjih niso razlog za nesrečo in da
so te v izvrstnem stanju. Na vprašanje, ali
je bil Schumacher na smučišču neprevi-
den, ko je zapustil markirano progo, 62-
letni Bozon ni želel odgovoriti, odvrnil je
le, da takšno smučanje vedno predstavlja
tveganje.

So pa preiskovalci dodali, da so bi-
le oznake o progah na smučišču stan-
dardne in dobro vidne. Kljub temu bo to-
žilstvo še enkrat preverilo vse oznake na
smučišču v Meribelu, vendar kaže, da se
upravitelji proge nimajo česa bati.

Quincy je na novinarski konferen-
ci poudaril tudi, da so to prvi izsledki pre-
iskav in da bodo posnetke kamere, smu-
či in ostalo opremo še dodatno preiska-
li. Vsi uporabljeni posnetki so s Schu-
macherjeve kamere, Quincy pa je na no-
vinarski konferenci podvomil, da je ne-
srečo po naključju posnel tudi eden od tu-
ristov, o čemer so konec tedna poročali
mediji. Doslej preiskovalci podatka o tem,
da tak posnetek res obstaja, nimajo.

Nejasne so tudi druge informacije
z nesreče. Posnetki, denimo, ne potrju-
jejo, da je Schumacher tik pred nesrečo
pomagal drugi osebi oziroma ji hotel po-
magati, kar so trdili nekateri očividci.

Zdaj 45-letni Schumacher je še ved-
no v komi v bolnišnici v Grenoblu, kjer
so ga dvakrat operirali. Po podatkih
zdravnikov je njegovo stanje stabilno, še
vedno pa kritično in ni izven smrtne ne-
varnosti.

Arhivski posnetek
smučarske vožnje

Michalea
Schumacherja 

ANSA

SMUČANJE

Tina Maze
zamenjala
trenerja

LJUBLJANA - Najboljša alp-
ska smučarka minule zime Tina
Maze je mesec dni pred začetkom
zimskih olimpijskih iger v ruskem
Sočiju zamenjala trenerja v ekipi
Team to aMaze. To bo odlsej 49-
letni švicarski trener Mauro Pini.
Uradno izjavo o menjavi v ekipi
bodo sporočili po sestanku v poz-
nejših urah. Švicar, ki je v prete-
klosti sodeloval tudi z Laro Gut,
naj bi slovensko športnico leta vo-
dil do konca sezone.

PREKO 200 - Na preizkusu
letalnice v Kulmu, kjer bosta ko-
nec tedna dve tekmi svetovnega
pokala v smučarskih poletih, je
najdlje poletel Slovenec Matic
Kramaršič. Pristal je pri 202 me-
trih. Rekorder letalnice je sicer Av-
strijec Gregor Schlierenzauer, ki je
leta 2009 poletel 215,5 metra.

KOŠARKA 1 - Goran Dragić
je za Phoenix na tekmi NBA lige
proti Chicago Bulls v 34 minutah
dosegel 21 točk, s čimer je bil prvi
strelec ekipe in tekme, k temu pa
dodal še tri skoke in dve podaji.
Phoenix je sicer izgubil s 87:92.

KOŠARKA 2 - Evropski po-
kal: Union Olimpija - Hapoel Je-
ruzalem 69:66.Najboljši strelec pri
Ljubljančanih je bil Sasu Salin z
devetnajstimi točkami.

NESREČA - V prometni ne-
sreči je umrl oče srbskega košar-
karja Vladeta Divca Milenko.

NOGOMET - Leta 2022 v Katarju

»SP bo pozimi«
Organizirali naj bi ga med 15. novembrom in 15. januarjem

PARIZ - Generalni sekretar Medna-
rodne nogometne zveze Jerome Velcke je
dejal, da bo svetovno prvenstvo 2022 v Ka-
tarju zaradi visokih temperatur potekalo v
zimskem terminu. Termin prvenstva je bil
dolgo časa v zraku, zdaj naj bi Fifa določi-
la, da se prvenstvo seli na čas med 15. no-
vembrom in 15. januarjem, točen termin
bo določen naknadno. Odkar je Fifa prven-
stvo 2022 dodelila Katarju, je bilo predmet
debat vedno znova vroče podnebje. Čeprav
je bilo tudi govora o klimatizaciji stadionov,
pa je zdaj, kot kaže, vendarle zmagal razum.
Prvenstvo se tako seli v obdobje, ko so tem-
perature prijaznejše gledalcem, predvsem
pa igralcem, ki bi bili v primeru igranja v
visokih temperaturah izpostavljeni števil-
nim nevarnostim za zdravje.

«Če bodo tekme na sporedu med 15.
novembrom in koncem decembra, je to
najbolj optimalen čas, ko so tudi vremen-
ski pogoji najboljši, temperature pa so z naj-
več 25 stopinj Celzija še najbolj podobne
spomladanskim v Evropi. To bi bilo odli-
čno za igranje nogometa,» je še dejal Valc-
ke, drugi najpomembnejši mož Fife za
predsednikom Seppom Blatterjem.

Fifa je sicer naknadno sporočila, da
je Velcke v pogovoru za francoski radio
France Info govoril v osebnem imenu, pod-
predsednik Jim Boyce pa je celo izrazil za-
čudenje, vendar Velckeja niso v celoti de-
mantirali. Povedali so le, da bo končna
odločitev padla po posvetovanju s celotno
»svetovno nogometno skupnostjo« in
»komercialnimi partnerji«. Velckeja pa
podpira Mednarodni sindikat igralcev
FIFPro.

OSTAJA - Španski reprezentant Xa-
bi Alonso je še za dve sezoni podaljšal po-
godbo z Real Madridom.

ORIENTACIJSKI TEK - Tekma ŠZ Gaja

Zmagovali tudi
državni reprezentanti

Tradicionalna tekma v orientacijskem
teku Brez meja, ki jo vsako leto organizira
odsek ŠD Gaja, je kljub pričakovanemu de-
ževju, privabila na Padriče več kot 130 tek-
movalcev iz 18 društev,m od teh polovica
iz sosednje Slovenije. Grez za propagand-
no tekmo, ki pomeni uvod v tekmovalno
leto. V različnih kategorijah so se tekmo-
valci pomerili v gozdu med Trebčami, Or-
lekom, Gropado in Padričami. Traso je iz-
oblikoval duša odseka Fulvio Pacor. Naj-
daljša, namenjena A-kategornikom, je v
zračni črti merila 5,6 kilometra s 130 me-
tri višinske razlike. Prvi dve mesti sta pri-
padli državnima reprezentantoma, brato-
ma Marcu in Andrei Seppiju, tretji pa je bil
Gajin up Andraž De Luisa, sicer tudi mla-
dinski reprezentant Slovenije. Med žen-
skami je zmagala »azzurra« Michela Guiz-
zardi pred Slovenko Ajdo Flašker (Ko-
menda) in Clizio Zambiasi iz Maniaga.

Na progi srednje dolžine B se je uve-
ljavil Matej Škarabot (Polaris), pred Virgi-
lom Kosom (Tivoli) , tretji pa je bil član Ga-
je Peter Ferluga. Med ženskami je zmaga-
la Tržačanke Irene Cibin (Punto K), dru-

ga je bila Ana Plavčak (Azimut), tretja pa
Alessia Albano (Punto K). Na progi C be-
ležimo zmagoslavje Gaje. Na prvih treh
mestih so se uvrstili Roberto Covacich, Olaf
Sedmak in Gualtiero Suban, med ženska-
mi pa Roberta Petruccom Antonella Sini-
gaglia in Tjaša De Luisa.

Novost je bilo tekmovanje za najm-
lajše. Med fabnti je zmagal Alessandro Ri-
vetta (Semiperdo Maniago) pred Goranom
Polojazem (Gaja) in Alessiom Jermanom
(Orienteering Trieste), med dekleti pa je bi-
la prva Nastja Ferluga pred Veroniko De
Luisa in Cristino Suban (vse Gaja).

Vse udeležence so člani ŠZ Gaja po
tekmi lepo pogostili v prostorih svojega
športnega centra na Padričah, kar so gle-
de na vreme še posebej vsi zelo cenili.

Naslednja tekma bo 26. januarja v
Zgoniku.

Andraž De Luisa (Gaja) 3. na daljši progi

SPET ZAPLET

Nogometašem Kopra
zdaj grozi izpis iz lige!

KOPER - Nogometašem slo-
venskega prvoligaša Luke Koper
grozi izpis iz prve lige, ki se bo po
zimski prekinitvi nadaljevala 1.
marca. Nekdanji vodja kluba,
srbsko-ameriški poslovnež Mi-
lan Mandarić je namreč blokiral
račun kluba. Koprski klub ima si-
cer zaveden dolg v višini 1,3 mi-
lijona evrov. Lani poleti je zdajš-
nji predsednik kluba z Obale An-
te Guberac z Mandarićem sklenil
dogovor o načinu poplačila dolga,
ki je nastal leta 2006 oziroma
2007, ko je bil Mandarić pod-
predsednik kluba, Rudonja pa
predsednik. Uprava kluba bo zdaj
Mandariću poslala nov predlog o
načinu plačila dolga.

Krhin ima novega trenerja
BOLOGNA - Po devetem porazu v sezo-

ni domače A-lige je italijanski nogometni prvo-
ligaš Bologna odpustil trenerja Stefana Piolija.

Rene Krhin in soigralci so novega trener-
ja že dobili; poslej bo Bologno vodil nekdanji
strateg Genoe in rimskega Lazia, Davide Bal-
lardini. Ballardini je z italijanskim prvoligašem
podpisal pogodbo do 30. junija. Pioli je bil tre-
ner Bologne od oktobra 2011. Zanj je bil usoden sobotni poraz v Catanii (0:2),
s čimer je klub na prvenstveni razpredelnici zdrsnil na 17. mesto.
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MLADINKE ZALETA V ŠKOFJI LOKI
Odbojkarice združene ekipe mladink Zalet Barich trenerja
Marka Colonija so konec tedna nastopile na medna-
rodnem troboju v Škofji Loki. Nekdanjega pokala Svarun
se naše ekipe v različnih sestavih udeležujejo že vrsto let.
Igralke Zaleta so zasedle 2. mesto. Najprej so z 2:1 izgu-
bile proti Škofji Loki, nato pa z enakim izidom premagale
reško Kostreno, ki je v zadnji tekmi s 3:0 klonila pred Škofjo
Loko. Glavnino igralk Zaleta sestavljajo igralke letnika
1996 in mlajše, ker pa je bil turnir namenjen tudi devet-

najstletnicam, se je ekipi pridružila tudi Fulvia Gridelli (na sliki), odsotne podajalke Za-
leta je nadomestila Petra Sossi, sicer pri Zalet Sokol, od koder se je ekipi pridružila tudi
Breda Ban. Zalet Barich sicer uspešno nastopa v tržaško-goriškem prvenstvu mladink,
v katerem se bo zanesljivo uvrstil v play-off za naslov.

KADETI OLYMPIE NA VISOKI RAVNI
Mladinska ekipa združenega goriškega gibanja Olympia se je ko-
nec tedna zelo dobro odrezala na močnem državnem devete-
roboju za fante do 17. leta starosti v Bellunu. V svoji kvalifikacij-
ski skupini (od treh) so z 2:0 premagali ekipo Libertas Montorio,
z enakim izidom pa klonili pred ekipo Astra Volley (prvi set 25:24).
V nadaljevanju so v dodatni četrtfinalni tekmi z 2:0 premagali
Belluno in se tako prebili v polfinale. V njem so se spet pomeri-
li z Astra Volley in tesno izgubili s 25:23 in 26:24. V tekmi za 3.
mesto jih je naposled premagal fizično močnejši Volley La Pia-
ve. Govolley iz Prvačine se je uvrstil na 5. mesto.

Olympia na deželni ravni nima ustrezne konkurence, oz. le enega enakovrednega nasprotnika, zato je bil turnir izjemno ko-
risten. »Igrali smo na visoki ravni kot še nikoli, pokazalo pa se je, da tehnično in taktično ne zaostajamo za najboljšimi ekipa-
mi iz sosednjega Veneta,« je turnir laskavo ocenil trener in odbornik Walter Princi.

KOŠARKA - Jadran Franco v državni diviziji C končal z nastopi v prvem delu

Zmerno zadovoljstvo
Jadran Franco je začel nastope v

novem letu in tudi sklenil prvi del
prvenstva C1 lige z zasluženo zmago
proti Montebelluni. S tem uspehom je
s 14 točkami skupno z Arzignanom sed-
mi na lestvici. Jadranovci so doslej se-
demkrat zmagali, šestkrat pa izgubili. Da
je letošnje prvenstvo zelo izenačeno, ka-
že že podatek, da ločijo našo združeno
ekipo od samega vrha lestvice le štiri toč-
ke, prav toliko pa jih ločijo od predzad-
njega mesta.

»Prav zato je bila sobotna zmaga
proti Montebelluni zelo pomembna,« je
naš kratek pogovor začel Jadranov trener
Andrea Mura.

Mi pa smo pristavili, da ekipa z igro
proti Montebelluni ni povsem zadovo-
ljila. Sobotno srečanje bi "strnili" z ugo-
tovitvijo, da je moštvo zelo dobro igralo
v prvem polčasu v napadu in to predvsem
zaradi natančnega meta za tri točke ter
v zadnjih minutah srečanja, ko je zares
branilo, kot je treba.

»Res je. Nismo igrali najbolje. Po-
navljam pa, da je bila na tej tekmi naj-
pomembnejša zmaga. Le tako smo ohra-
nili stik z vrhom lestvice. Poudaril pa bi,
da smo zadovoljili, ker smo igrali kot eki-
pa. Vsak je dal svoj doprinos. Delo med
božičnimi in novoletnimi prazniki je že
obrodilo prve sadove in upajmo, da bo-

mo uspešno nadaljevali že v soboto, ko
nas čaka nova težka preizkušnja, doma-
ča tekma proti goriški Arditi,» je dodal
Mura.

Goriški košarkarji so doslej zelo
ugodno presenetili ...

»Ardita je v tem krogu sicer izgu-
bila proti San Vendemianu, gotovo pa je
doslej eno izmed najugodnješih prese-
nečenj tega prvenstva. To je mlada in ze-
lo motivirana ekipa, ki nikoli ne popuš-
ča. V soboto nas zato čaka zares težka na-
loga. Sploh je ta mesec januar za nas sko-
raj odločilen za nadaljne cilje. Po tekmi
proti Arditi bomo igrali v gosteh proti
Oderzu in nato doma proti San Marinu.«

V tem mesecu ste že premagali
Montebelluno, koliko točk si nadeja-
te v ostalih treh obračunih?

»Najprej se moramo temeljito pri-
praviti za sobotno tekmo proti Arditi.
Med tednom igramo tudi trening tekmo
z Bregom. Nato bomo mislili na nasled-
nje nasprotnike.«

Končal se je prvi del prvenstva.
Dosedanji obračun?

»Mislim, da je letošnje prvenstvo na
višji kakovostni ravni od prejšnjih let in
zelo izenačeno. Vsaka ekipa lahko pre-
maga ali tudi izgubi proti vsakomur. Za-
to je zelo pomembno, da igramo brez ni-
hanj. Le z zmagami se ohraniš pri vrhu

lestvice, če izgubiš dve-tri tekme, pa se
znajdeš v nevarnih vodah. Z dosedanjim
obračunom sem zato zmerno zadovoljen.
Ne smemo niti pozabiti, da smo v tem de-
lu imeli kar nekaj poškodovanih igralcev,
kar se je nato na tekmah tudi poznalo.«

Kaj pa z mlajšimi igralci v ekipi?
»Z njihovim pristopom do dela na

treningih sem zelo zadovoljen. Vsi štir-
je: Matija Batich, Martin Ridolfi, Andrej
Žerjal in Lamberto Leghissa so zelo pri-
zadevni in resni. Kar pa je zelo pomem-
bno, je to, da so se s svojim pristopom in
požrtvovalnostjo do dela znali prikupiti
starejšim igralcem, tako da se je med vse-
mi ustvarila res lepa klapa,« je sklenil naš
pogovor Jadranov trener. (lako)

DIVIZIJA C
San Vendemiano 13 9 4 907:844 18
Mestre 13 9 4 889:891 18
Bassano 13 8 5 863:807 16
San Marino 13 8 5 843:810 16
Ardita 13 8 5 948:938 16
Oderzo 13 8 5 826:826 16
Jadran Franco 13 7 6 841:807 14
Arzignano 13 7 6 891:904 14
Padova 13 6 7 865:839 12
Firenze 13 5 8 845:862 10
Bertinoro 13 5 8 810:840 10
Bolzano 13 5 8 802:837 10
Montebelluna 13 4 9 868:891 8
Conegliano 13 2 11 785:887 4
PRIHODNJI KROG Jadran Franco - Ardita (v
soboto, 11.1. ob 20.30)

Jadranovci Borut Ban, Peter Franco,
Saša Malalan in Christian Slavec v državnih statistikah

Na vsedržavnih statistikah (vse skupine državne C divizije) je med prvimi 50.
igralci tudi nekaj jadranovcev.

Skoki: 20. Peter Franco z 220 skoki (98+22) in celo 13. za skoke v obrambi (98)
Pridobljene žoge: 30. Saša Malalan
Tri točke: 36. Christian Slavec (22:44)
Strelec: 41. Borut Ban s poprečjem 16,7. Borut ima tudi 23 asistenc in odsto-

tek pri prostih metih 85.7

Peter Franco,
simbol Jadrana, ki

ne popušča. V
prvem nastopu

združene ekipe v
novem letu je bil s

15 točkami
najboljši strelec
svojega moštva 

FOTO DAMJ@N

KOŠARKA - U19

Jadran ZKB
začel novo leto
s porazom
Jadran ZKB - Spilimbergo 54:65
(16:17, 29:29, 37:50)

JADRAN: Regent 1, Coretti, Sar-
doč 2, Sternad, Gregori 5, Leghissa 8,
Ridolfi 15, Peric, Mattiassich 10, Koci-
jančič 13, trener Oberdan.

PON: Kocijančič (39). 3 točke 6:9
(Mattiassich 2, Ridolfi 2, Gregori 1, Ko-
cijančič 1). Skoki: Leghissa 18 (12 + 6).

Jadranovci nastope v novem letu
niso začeli na najboljši možni način.
Proti nasprotniku, ki so ga v prvem de-
lu premagali, so tokrat ostali praznih
rok. V prvih dveh četrtinah so mu bili
sicer enakovredni, odločilna pa je bila
tretja četrtina, v kateri je Spilimbergo
z delno razliko 21:8 povedel in vodstvo
ohranil do konca. Jadranovci so imeli
predvsem težave s conskim pressingom
ter pri prenosu žoge; k temu je vidno
vplival nastop Martina Ridolfija, ki je
igral kljub poškodbi gležnja in je bil za-
to manj učinkovit kot ponavadi.

Jadranovce čaka v ponedeljek ob
18.00, tržaški derbi z zadnjeuvrščeno
ekipo Arcobaleno.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO TRST
obvešča člane in prijatelje, da bodo v mesecu
januarju odborniki na razpolago za obnovitev
društvene članarine in zavarovanja v okviru
Planinske zveze Slovenije, oziroma za vpis novih
članov, s sledečim urnikom: v ponedeljek, 13.
januarja od 19.00 do 20.00 ure v društveni
postojanki v Boljuncu, hišna številka 44; v sredo,
15. januarja od 10.00 do 13.00 ure na društvenem
sedežu, Ul. s. Frančiška 20; v petek, 17. januarja
od 19.00 do 20.00 ure v Razstavni dvorani
Zadružne kraške banke na Opčinah, Ul.
Ricreatorio 2. Ostale datume bomo javili
naknadno.SMUČARSKA KOMISIJA ZSŠDI vabi
k vpisu na meddruštveni tečaj smučarskega teka,
ki se bo začel v nedeljo, 19. januarja. Informacije
in vpisovanja pri društvih: SK Brdina, SK Devin,
AŠD Mladina, SPDT in SPDG.

SO SPDT prireja ob nedeljah: 19. januarja, 2. in
16. februarja avtobusne izlete za smučarje in ne
samo. Avtobus se bo ustavil v termah Warmbad,
v Beljaku in na Osojščico (Gerlitzen). Odhod
avtobusa izpred sedeža Rai, Ul. Fabio Severo, ob
6.30, iz Sesljana ob 6.45. Dodatne informacije
dobite na tel. št. 3487757442 (Laura) ali na
elektronskem naslovu lauravenier@tiscali.it.

AŠD MLADINA organizira začetne in
nadaljevalne tečaje alpskega smučanja s
pričetkom v soboto, 11. januarja. Informacije na
tel.: 3470473606.

SK DEVIN prireja tečaje alpskega smučanja in
deskanja v kraju Forni di Sopra. Informacije in
vpisovanja: na info@skdevin.it ali pa na
0402032151 (Alternativa Sport) in 3358180449
(Erika)

AŠD SK BRDINA obvešča, da bo v nedeljo, 12.
januarja, ob priliki smučarskih tečajev na
razpolago avtobusni prevoz za člane društva v
Forni di Sopra. Predviden odhod avtobusa ob
6.30 iz parkirišča izpred črpalke »Esso« na
Opčinah. Prosimo za točnost. Info in rezervacije
na tel.: 335-5476663 (Vanja).

SMUČANJE

Tekma FISI
SK Brdina
v nedeljo

Uradna deželna tekma FISI v
organizaciji SK Brdina, ki je zara-
di dežja in previsokih temperatur
odpadel v ponedeljek, bo že ta ko-
nec tedna. Organizatorji so spo-
ročili, da bo prvi letošnji slalom za
dečke in naraščajnike za Pokal
ZSŠDI v nedeljo, 12. januarja, na
progi Fienili v kraju Forni di Sopra.
»Vremenoslovci napovedujejo ohla-
ditev, zato pričakujemo, da bodo na
progi dobri pogoji,« je napovedal
predsednik Brdine Marko Piccini.
Potemtakem so prenesli tudi prvo
tekmo Primorskega smučarskega
pokala, ki bi jo morala Brdina or-
ganizirati prav tako v nedeljo, 12.
januarja, v kraju Forni di Sopra. Po
vsej verjetnosti bo tekma v nede-
ljo, 23. februarja, prav tam, do-
končno pa bo to znano že danes.

Zaradi neugodnih snežnih
razmer so prenesli tudi tekmo
najmlajših babyjev in miškov. Sla-
lom bo v Sauris di sopra.

Že ta teden pa se bodo v kra-
ju Forni di Sopra začeli smučarski
tečaji slovenskih klubov. Upravite-
lji smučarskega centra bodo do
konca tedna pripravili proge ob
vlečnici in tepihu, vprašljivo pa je
le še, ali bo delovala tudi sedežni-
ca na progi Cimacuti, ki doslej ni
obratovala.

Predavanje o ledenicah
Hladilniki predstavljajo da-

nes nepogrešljiv pripomoček vsake-
ga, še tako skromnega gospodinj-
stva, da si brez njih ne znamo več
predstavljati običajnega ohranje-
vanja živil. In vendar še pred se-
demdesetimi leti teh pripomočkov
niso poznali. Da se živila ne bi po-
kvarila, so v živilski trgovini in in-
dustriji nujno potrebovali led, ki pa
je bil posebno v poletnih mesecih
težko dosegljiv. Človeška iznajdlji-
vost pa je oviro premagala; led, ki
se je v zimskem času usedal v glo-
bokih jamah, so poleti kopali in vo-
zili v mesto. Kjer ni bilo naravnih
jam, pa so kmetje sami skopali do-
volj globoke jame – ledenice - in va-
nje v zimskem času nalagali led iz
bližnje okolice, da ga je bilo za po-
letje dovolj. Tudi na našem kraškem
svetu so bile v preteklosti številne le-
denice. Veliko domačinov je lomilo
led in ga vozilo v Trst. Danes osta-
ja le še spomin na to dejavnost, ko-
maj je še vidna kaka opuščena le-
denica, čeprav predstavljajo slednje
dragocen element za preučevanje
materialne in socialne kulture na-
šega območja v polpretekli zgodo-
vini.

Temi o ledenicah na Primor-
skem bo posvetilo Slovensko pla-
ninsko društvo iz Trsta prihodnje
predavanje, ki bo v petek, 17. ja-
nuarja 2014 ob 20.30 v Razstavni
dvorani Zadružne kraške banke na
Opčinah, Ul. Ricreatorio 2. Nara-
vne ledne jame in ledenice bosta
osvetlila upokojeni direktor Nara-
voslovnega muzeja v Trstu dr. Ser-
gio Dolce in predsednik Skupine 85
Marino Vocci. Strokovni del bodo
popestrila osebna pričevanja Janka
iz Nasirca.

Smučarski odsek SPDT
Zimska sezona Smučarskega

odseka Slovenskega planinskega
društva Trst se bo začela v nedeljo,
19. januarja 2014, izletom v Ger-
litzen, ti je namenjen smučarjem pa
ne samo. V priznano avstrijsko sre-
dišče, čigar proge nudijo bolj in
manj veščim smučarjem veliko pri-
ložnosti za užitek in obilo zabave,
nesmučarjem pa veliko prijetnih
sprehodov po zasneženih pobočjih,
se bodo udeleženci odpeljali z av-
tobusom.

Izletniki, ki bi si želeli sprosti-
tve v zimskem središču, a jim ni do
smučanja, si bodo lahko ob tej pri-

liki privoščili celodnevno sprostitev
v znamenitih termah v Warmbad-
nu, kjer se bodo sprostili v savnah,
kopelih in bazenih, ki jih obdaja su-
gestivno zasneženo okolje. Med vož-
njo proti Gerlitzenu se bo namreč
avtobus najprej ustavil v Warm-
badnu; tu bodo v bazen namenjeni
izletniki izstopili, ob povratku pa
bodo tu počakali na avtobus.

Podobna izleta načrtuje SO
SPDT tudi za nedelji, 2. in 16. fe-
bruarja 2014. Zbirališče pred sede-
žem RAI, ul. Fabio Severo,odhod ob
6.30 oziroma, ob 6.45 iz Sesljana.
Povratek predviden v večernih urah.

Vpisovanje do vključno četrtka,
16. januarja. Za dodatne informa-
cije kličite na 3487757442 (Laura)
ali pošljite E-mail na naslov laura-
venier@tiscali.it.Toplo vabljeni.

PLANINSKI SVET
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OGLAS NAROČNIN

_naročniška akcija 2014

Vsak dan, zgodaj zjutraj, pred vašim pragom.
Za le 0,76 evra. _ Samo Primorski dnevnik!

novo: možnost plačila naročnine v dveh obrokih (2 x120 )
- za podrobnejše informacije pokličite našo kontaktno številko.

Celoletna naročnina: 230 ; to pomeni: vsak izvod stane le 0,76 evra.

Nekomercialna sporočila 
in čestitke boste v Primorskem dnevniku 
lahko objavljali brezplačno.

Celoletnim naročnikom tiskane izdaje 
bo omogočen dostop do spletne izdaje 
dnevnika brez dodatnih stroškov.

info:
Trst: 040 7786300
Gorica: 0481 356320

www.primorski.eu

Primorski dnevnik
ste tudi vi!

Letošnjo naročniško akcijo
opremljajo vaši posnetki s

Primorskim dnevnikom.

Ne odnehajte!
Vse najizvirnejše

bomo objavili.

Tokrat je fotografijo prispevala
Lisa



Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2014 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2014
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 9. januarja
Rai 3, ob 23.15

Slow food story
Italija 2013
Režija: Stefano Sardo
Dokumentarni film

Uro in četrt dolga zgodba je zgodba
o majhni a nadvse pomembni revo-
luciji, ki je štartala leta 1986 iz pie-
montskega mesteca Bra. Na čelu
svojevrstnega a nadvse očarljivega
"upora" stoji od takrat, in še danes po-
stavni agronom in hkrati filozof, Car-
lo Petrini. Carlin, kot mu pravijo pri-
jatelji, je pred skoraj tridesetimi leti
želel ustaviti premoč svetovnih pre-
hrambenih verig, in sploh trend, ki je
že takrat vodil globalizacijo prehra-
njevanja.
S prijatelji je ustanovil najprej združenje ArciGola, ki se je nato razvilo v Slow
Food in v Terro Madre.
Sardov dokumentarec je filmska pripoved o vsem tem. O dolgih prijateljstvih,
političnih diskusijah, bogatih večerjah, vinu, potovanjih in navidez mali kul-
turni revoluciji, ki kljub počasni, polževi poti, postaja vse večja in večja.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Naš športnik 2013, sledi Čezmejna

Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 La prova del cuoco 13.30 Dnevnik in
gospodarstvo 14.10 Show: Verdetto finale
15.20 La vita in diretta 16.50 Dnevnik
18.50 Kviz: L'eredità 20.00 Dnevnik 20.30
Igra: Affari tuoi 21.10 Nad.: Don Matteo
23.40 Aktualno: Porta a porta

6.40 Risanke 8.10 Serija: Zorro 8.35 Seri-
ja: Le nuove avventure di Flipper 10.00
Dnevnik: Tg2 Insieme, sledijo rubrike 11.00
I fatti vostri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00
Nad.: Pasion prohibida 14.50 Detto fatto
17.00 Serija: Cold Case – Delitti irrisolti
17.50 Nogomet 18.50 Dnevnik 19.55 Se-
rija: NCIS 20.30 23.00 Dnevnik 21.00 No-
gomet: Lazio – Siena 23.15 Il grande co-
comero

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
7.00 Tg Regione – Buongiorno Italia 7.30
Tg Regione – Buongiorno Regione 8.00
Talk show: Agorà 10.05 Rai Parlamento -
Spaziolibero 10.15 Reportaža: Mi manda
RaiTre 11.15 Elisir 12.00 Dnevnik 12.45
Pane quotidiano 13.10 Rai Educational
14.00 Deželni dnevnik in Dnevnik, sledijo
rubrike 14.50 Tg Regione – Leonardo, sle-
di Dnevnik L.I.S., Piazza Affari 15.10 Nad.:
Terra Nostra 16.00 Dok.: Aspettando Geo
16.40 Dok.: Geo 18.55 Dnevnik, Deželni
dnevnik in vremenska napoved 20.00 Va-
riete: Blob 20.15 Nan.: Simpatiche canaglie
20.35 Nad.: Un posto al sole

21.05 Film: La bussola d'oro (fant.)
23.00 Doc 3

6.10 Televendita Media Shopping 6.25 Se-
rija: Chips 7.20 Serija: Miami Vice 8.20 Se-
rija: Hunter 9.45 Nan.: Carabinieri 10.50 Ri-
cette all' italiana 11.30 Dnevnik 12.00 Se-
rija: Detective in corsia 12.55 Serija: La si-
gnora in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Serija: Hamburg distretto 21 16.35
Nad.: My life 16.45 Film: Lui è peggio di me
18.55 Dnevnik 19.35 Nad.: Il Segreto 20.30
Nad.: Tempesta d'amore 21.30 Nad.: Down-
ton Abbey

23.40 Film: Mary Reilly (i. J. Roberts)

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.45 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Show: Mattino cinque 11.00 Fo-
rum 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Cento-
vetrine 14.45 Nad.: Come un delfino – La
serie 16.10 Nad.: Il segreto 16.55 Talk show:
Pomeriggio cinque 18.50 Kviz: Avanti un al-
tro! 20.00 23.45 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.40 Show: Striscia la notizia – La
Voce dell'irruenza

21.10 Film: Il 7 e l'8 (kom., It.) 23.15
Super Cinema

6.55 Nan.: Friends 7.20 Nad.: The Middle
7.40 Nad.: Una mamma per amica 9.30 Se-
rija: Everwood 11.25 Serija: Dr. House –
Medical division 12.25 Dnevnik, vremenska
napoved in prometne informacije 13.40
Nan.: Futurama 14.10 Nan.: Simpsonovi
14.35 What's my destiny Dragon Ball 15.30
Nan.: The Big Bang Theory 16.20 Nan.: Due
uomini e mezzo 17.10 Nan.: How I met your
mother 17.35 Igra: Top One 18.30 Dnevnik
19.25 Nad.: Arrow 21.10 Nad.: Merlin
23.05 Film: El Dorado – La città perduta

7.30 Dnevnik 7.55 Omnibus 9.45 Coffee
break 11.00 L'aria che tira 13.30 Dnevnik
14.00 Kronika 14.40 Serija: Le strade di
San Francisco 16.35 Serija: The district
18.10 Nan.: Il commissario Cordier 20.00
Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10 Servi-
zio pubblico

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.40 Dok.: Luoghi magici 8.05 Dok.: Il por-
tolano 12.40 Rotocalco Adnkronos 13.00
Le ricette di Giorgia 13.20 16.30 Dnevnik
13.45 Rubrika: Qui studio a voi stadio 17.00
19.00, 23.30 Trieste in diretta 18.00 Cal-
cio.Puntozero 19.30 20.30 Dnevnik 20.00
Happy Hour 21.00 Ring 23.00 Dnevnik

6.10 Odmevi 6.55 Dobro jutro 10.35 Kviz:
Male sive celice 11.20 Zapleteno? Niti ne!
Prepletene noči 11.55 O živalih in ljudeh
12.25 Na vrtu 13.00 15.00 Poročila, šport-
ne vesti, vremenska napoved 13.30 Odkri-
to 14.20 Slovenski utrinki 15.10 Mostovi –
Hidak 15.45 18.35 Risanke in odd. za otro-
ke 16.45 Dobra ura 17.00 22.40 Poročila,
vremenska napoved in športne vesti 18.30
Infodrom 18.55 Dnevnik 19.30 Slovenska
kronika 20.00 Tarča 21.30 Prava ideja!
22.00 Odmevi 23.05 Osmi dan 23.35 Sve-
to in svet

7.00 Otroški program: OP! 8.55 Otroški ka-
nal 10.15 Dobra ura 11.35 Dobro jutro
14.25 Biatlon – svetovni pokal, štafete (m),
prenos 15.55 Dok. nan.: Slovenski vodni
krog 16.30 Mostovi - Hidak 17.00 Dok. se-
rija: Človeški planet 17.50 Točka preloma
18.20 Dok. serija: Village folk 18.30 Tur-
bulenca 19.00 Točka 19.50 Žrebanje dete-
ljice 20.00 Dok. film: Leteča brata Rusjan
20.45 Predstava: Eda – zgodba bratov Rus-
jan 22.05 Nad.: Veliko pričakovanje 23.00
Nad.: Izgnanstvo

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5
7.10 9.10 Žarišče 7.35 12.05 Aktualno
8.00 15.30 Poročila 9.35 19.40 Slovenska
kronika 10.35 11.55, 17.50, 19.30, 21.45,
23.25 Kronika 11.10 Na tretjem... 13.30
Dnevnik 16.10 Kontaktna oddaja z mini-
strom za obrambo Romanom Jakičem
17.30 Poročila 19.00 Dnevnik 19.55 Ro-
komet – kvalifikacije za SP (m), Švica – Slo-
venija, prenos 21.30 Žarišče 22.00 Odkri-
to 23.35 Odmevi Spored se sproti prila-
gaja dogajanju v Državnem zboru

14.00 23.50 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews 14.30 Folkest 2013 15.15
Avtomobilizem 15.30 Le parole più belle
16.00 City folk 16.30 K2 17.00 Servus, sre-
čno, ciao 17.30 Pogovor z... 18.00 22.50 Izo-
stritev 18.35 Vremenska napoved 18.40
22.30 Primorska kronika 19.00 22.15 Vse-
danes TV dnevnik 19.25 Četrtkova šport-
na oddaja 19.30 School is cool 19.55 Ro-
komet, kvalifikacije za SP 21.45 Copeam
22.00 Festival Piombino 23.20 Na obisku

8.35 9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Tv prodajno
okno 8.45 Pravljica 9.30 19.00 ŠKL 10.30
11.30, 14.30 Videostrani 17.30 Rad igram
nogomet 18.00 Kmetijska oddaja 20.00 Pod
drobnogledom 21.00 Predstavljamo: Salo-
nit Anhovo 21.50 Glasbeni večer, sledita Tv
prodajno okno in Videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 7.10 13.40 Serija:
Svingerji 7.40 16.55 Nad.: Vihar 8.30 16.00
Nad.: Prepovedana ljubezen 9.20 10.35,
11.40 Tv prodaja 9.35 10.50 Nad.: Ko listje
pada 11.55 18.00 Nad.: Divja v srcu 12.45
Serija: Tv dober dan 14.25 Serija: Ljubezen
ali denar 15.05 Serija: Igra laži 18.55 24UR
- vreme 19.00 21.45 24UR - novice 20.00
Film: Očka, ne ga srat! 22.15 Serija: Na kra-
ju zločina 23.10 Serija: Dvojnica

6.50 Risanke in otroške serije 8.10 16.35
Epizode 8.45 19.00 Nan.: Veliki pokovci
9.10 12.55 Serija: Alarm za Kobro 11 10.50
17.05 Serija: Chuck 10.55 Astro TV 12.25
Tv prodaja 13.50 Serija: Živali na delu 14.20
19.30 Nan: Dva moža in pol 14.45 Film: Le-
potec Harry 16.30 18.00, 19.55 Svet 20.05
Film: Zloba 22.00 Nad.: Spartak – Mašče-
vanje 23.05 Film: Glasbena založba

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00, 10.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Prva izmena; 10.10 Glas-
beni magazin; 11.00 Studio D; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Z goriške scene; 14.40, 17.10
Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila
in kulturna kronika; 17.30 Odprta knjiga:
Homer: Iliada – 27. nad.; 18.00 Kulturne
diagonale; 19.20 Napovednik, sledi Sloven-
ska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika;
7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.45 Radijska kronika;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Poletna
pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Ze-
leni planet; 14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne
informacije; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.30 Fil-
mofil; 19.00 Radijski dnevnik; 20.00 Glas-
beni abonma; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Od
glave do rapa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

roregione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna;
9.00, 21.00 Luoghi e sapori; 9.35 Appunta-
menti; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Tele-
vizijski in radijski programi; 10.35 Ante-
prima classifica; 11.00, 18.00 Cultura e so-
cietà; 11.35 Playlist; 12.30 Dogodki dneva;
13.00, 20.30 Punto e a capo; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00, 21.30 Mi ritorni in mente; 14.35
Saranno suonati; 15.30 Dogodki dneva;
16.00 Pomeriggio ore quattro; 18.35 Nel
paese delle donne; 19.30 Večerni dnevnik;
20.00 La musica scelta da radio Capodistria;
22.00 Extra extra extra; 23.00 Tutti i topi vo-
gliono ballare; 0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.30
Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10 Rekreacija;
6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Dobro
jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan;
9.30 Ultrazvok, oddaja o zdravju; 10.10 Prvi
odcep desno; 12.05 Na današnji dan;12.10
Ura slovenske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00
Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obve-
stila; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket;
17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30
Obvestila; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer do-
mačih pesmi in napevov; 21.05 Literarni ve-
čer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna
oddaja v angleščini in nemščini; 22.40 Sta-
ri gramofon; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Kole-
dar kulturnih prireditev; 8.55 Napoved ra-
dijskega sporeda; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00 Ambulan-
ta 202; 10.30 Novice; 11.35, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Danes do
13.00; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00 Kulturni-
ce; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje - komentar dneva; 15.30 DIO; 16.45 Ve-
likani košarke; 18.10 Mimo koša; 18.30
Krog za ogrevanje; 19.00 Dnevnik; 21.00 Tek-
ma: Slovenija – Italija; 22.00 Novice.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in
razmisleki; 13.30 Naši operni umetniki;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.10
Svet kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Iz-
šlo je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Li-
terarni nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfoni-
kov RTV Slovenija; 21.00 Glasba 20. stole-
tja; 22.05 Radijska igra; 23.25 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.

VREMENSKA SLIKA

DO
LŽ

IN
A

 D
NE

VA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo na Primorskem in v
delu Notranjske pretežno
oblačno, drugod bo delno jasno
z občasno zmerno oblačnostjo.
Zjutraj in deloma dopoldne bo
po nekaterih nižinah megla ali
nizka oblačnost, ki bo lahko
predvsem v Prekmurju vztraja-
la ves dan. 

Po nižinah in ob morju bo zaradi
nizke oblačnosti prevladovalo
oblačno vreme. Pojavljale se bodo
meglice in tudi megla predvsem
v spodnji nižini. Na vzhodnem
pasu bo lahko tudi rosilo. V hribo-
vitem svetu bo v glavnem
zmerno oblačno s  temperatur-
nimi obrati. Več oblačnosti bo ob
vznožju predalpskega pasu.

Jutri in v soboto bo v severov-
zhodni Sloveniji delno jasno,
drugod bo pretežno oblačno.
Predvsem v jugozahodnih
krajih bo občasno rosilo ali
rahlo deževalo. Ponekod bo
pihal zahodni do jugoza-
hodni veter. Še bo razme-
roma toplo za ta čas.

Jutri bo v notranjih predelih
Alp v glavnem zmerno
oblačno vreme. Ničta izo-
terma se bo nekoliko znižala.
Po nižinah in ob morju pa bo v
glavnem oblačno z meglicami
in meglo. Na vzhodnem pasu
bo lahko rosilo.

V naslednjih dneh bo v višjih slojih dotekal precej suh
in topel zrak. V prizemlju pa se bo zaradi tempera-
turne inverzije kopičil vlažen zrak. V petek in soboto 
bodo v nižjih slojih atmosfere dotekali šibki jugoza-
hodni tokovi.

Danes: ob 3.54 najvišje 32 cm, ob 12.16 naj-
nižje -25 cm, ob 18.38 najvišje -3 cm,
ob 21.18 najnižje -5 cm.

Jutri: ob 5.06 najvišje 31 cm, ob 13.03 naj-
nižje -34 cm, ob 19.38 najvišje 8 cm,
ob 23.38 najnižje -2 cm.

Sonce vzide ob 7.44 in zatone
ob 16.40
Dolžina dneva 8.56

Vreme večini ljudi ne bo povzročalo težav,
le v krajih z dolgotrajno meglo ali nizko
oblačnostjo bodo najbolj občutljivi lahko
imeli manjše težave.

Luna vzide ob
12.03 in za-
tone ob 2.29

Morje je mirno,
t e m p e r a t u r a
morja 11,7 sto-
pinje C.

Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 270
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Kranjska Gora . . . . . . . . . 30
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . . 50
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . . --
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 70
Forni di Sopra  . . . . . . . 150
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 120
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 120
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 190
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ZDA - Kritična stališča do Busha, Obame in Bidna

Washington razburjajo spomini
nekdanjega ministra Gatesa

WASHINGTON - Washington je
ponovno razburila knjiga spominov ene-
ga od visokih uradnikov administracije in
tokrat je to knjiga nekdanjega obramb-
nega ministra Roberta Gatesa z naslovom
Dolžnost: Spomini ministra med vojno.
Gates je najbolj ostro nabodel podpred-
sednika ZDA Josepha Bidna, ki ga je za-
radi tega branila celo Bela hiša.

Gatesova knjiga na 600 straneh bo
izšla prihodnji teden, odlomke pa je med
drugimi objavil časopis New York Ti-
mes. Nekdanji obrambni minister v ad-
ministraciji republikanca Georgea Bus-
ha in demokrata Baracka Obame je Bid-
na označil za osebno zelo poštenega člo-
veka, vendar pa naj bi bil na napačni
strani pri skoraj vseh velikih političnih
odločitvah v zadnjih 40 letih. Tiskovna
predstavnica Sveta za nacionalno var-
nost ZDA Caitlin Hayden je nemudoma
sporočila, da se Obama ne strinja z Ga-
tesovo oceno.

"Biden je eden vodilnih državnikov
svojega časa in je z vodstvom na Balka-
nu ter prizadevanju za končanje vojne v
Iraku pomagal pri napredovanju ameri-
škega vodstva v svetu in predsednik se
vsak dan zanaša na njegove dobre na-
svete." Bela hiša je nato omogočila foto-
grafom, da so posneli Obamo in Bidna
skupaj kot dodaten izraz podpore.

Gates, ki je leta 2006 zamenjal na
položaju Donalda Rumsfelda, je v knjigi
kritičen tudi do Busheve administracije,
ki ni znala izkoristiti uvodnih uspehov v
Afganistanu in Iraku. Obamo, ki ga je ob-
držal v svojem prvem mandatu, hvali in
kritizira. Ukaz za napad na posestvo Osa-
me bin Ladna v Pakistanu je označil za
eno najbolj pogumnih odločitev, kar jih
je kdajkoli videl v Beli hiši. Po drugi stra-
ni pa ga je Obama razočaral z odnosom
do Afganistana in Iraka.

Na sestanku marca leta 2011 je Ga-
tes dobil vtis, da Obama ne zaupa voja-
škemu poveljniku na terenu, da ne pre-
nese predsednika Afganistana Hamida
Karzaja, da ne verjame lastni strategiji in
ne jemlje vojne kot svoje, ampak ga le za-

nima, kako čim prej oditi od tam. Oba-
mo in nekdanjo državno sekretarko Hil-
lary Clinton kritizira, da sta bila leta 2007
kot predsedniška kandidata proti pove-
čanju števila ameriških vojakov v Iraku iz
političnih razlogov. To naj bi mu odkri-
to priznala, kar ga je močno razočaralo.

Gates se v knjigi tudi pritožuje nad
Obamovo Belo hišo nasploh glede spre-
jemanja vojnih odločitev. Meni, da je to
prevečkrat potekalo brez prisotnosti Pen-
tagona. Privošči si tudi kongresnike in
pravi, da je večkrat razmišljal o odstopu
zaradi njihovega odnosa. "Zasebno so ra-
zumni, ampak ko se prižge luč na kame-
rah med javnimi zaslišanji, ima nanje to
enak učinek kot polna luna na volkodla-
ke," piše Gates. (STA)

ROBERT GATES

FRANCIJA - Dieudonne se je že pritožil

Protisemitski komik
ne sme nastopati

PARIZ - Sporni francoski komik
Dieudonne, ki razburja s svojimi dom-
nevno protisemitskimi predstavami,
je včeraj zaprosil sodišče, naj odpravi
prepoved nastopanja, ki jo je naložilo
notranje ministrstvo, je sporočil komi-
kov odvetnik.

Prepoved nastopanja Dieudonneju
je v torek podprl tudi francoski predsed-
nik Francois Hollande. Lokalne oblasti je
pozval, naj se strogo držijo okrožnice no-
tranjega ministrstva, ki županom in po-
licijskim prefektom omogoča, da prepo-
vejo Dieudonnejeve nastope.

Več mest, med njimi tudi Bordeaux
in Nantes, je v torek prepovedalo njegov
nastop, saj se bojijo spopadov med nje-
govimi privrženci in protestniki. Dieu-

donne naj bi sicer turnejo po prvotnih
načrtih začel danes v Nantesu, včeraj pa
je na sodišču v tem mestu vložil pritož-
bo na prepoved, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

Čeprav Dieudonne že vrsto let na-
stopa s protisemitskim programom in je
bil večkrat obsojen zaradi sovražnega go-
vora, je bolj znan postal šele v zadnjem
letu. Za to je kriv internetni uspeh njegove
značilne geste "quenelle", ki jo nekateri
opisujejo kot obratni nacistični pozdrav.

Njegovi zagovorniki pravijo, da gre
preprosto za znak, s katerim "pošlje v rit"
francosko elito. Tej trditvi ne gredo v prid
objave fotografij Dieudonnejevih privr-
žencev, ki izvajajo "quenelle" pred sina-
gogami, muzejem holokavsta in šolo v
Toulousu, kjer je islamski skrajnež leta
2012 ubil rabina in tri judovske otroke.

Dieudonnejeva priljubljenost - za
prvi nastop na njegovi turneji je bilo pro-
danih 5000 vstopnic - vzbuja bojazen, da
se v Franciji pod krinko protisionizma
znova krepi protisemitizem. (STA)

RAZISKAVA - Journal of the American Medical Association

Število kadilcev v relativnem smislu
upada, v absolutnem pa se povečuje

WASHINGTON - V svetu je da-
nes več kadilcev kot leta 1980, predvsem
na račun naraščanja prebivalstva in ra-
sti priljubljenosti cigaret na Kitajskem,
v Indiji in Rusiji, kaže raziskava univerze
v Washingtonu, ki so jo objavili v novi
izdaji ameriške znanstvene revije Jour-
nal of the American Medical Associa-
tion. Čeprav trend kajenja splošno
upada in relativno gledano število ka-
dilcev glede na celotno populacijo že de-
setletja zaradi vse večje osveščenosti o
nevarnosti kajenja upada, pa se v ab-
solutnih številkah število kadilcev še
vedno povečuje. Na Kitajskem je na pri-

mer leta 2012 kadilo skoraj sto milijo-
nov ljudi več kot leta 1980, čeprav se je
relativno število kadilcev zmanjšalo s 30
na 24 odstotkov celotne populacije.

Študijo je opravil Inštitut za mer-
jenje in ocenjevanje zdravja na podla-
gi podatkov iz skupno 187 držav. Kot
kažejo rezultati, je leta 1980 kadilo 41
odstotkov vseh moških, zdaj pa se je raz-
merje povprečno znižalo na 31 odsto-
tkov. Med ženskami pa jih je leta 1980
kadilo povprečno 10,6 odstotka, leta
2012 pa 6,2 odstotka. Najhitreje je šte-
vilo kadilcev upadalo sredi 90. let 20.
stoletja, a se je trend nato okoli leta 2010

začel znova obračati navzgor, zlasti pri
moških, še kaže raziskava. To je šlo
predvsem na račun povečanja prebi-
valstva več velikih držav, vključno z Ban-
gladešem, Kitajsko, Indijo in Rusijo. Ki-
tajska je npr. imela leta 1980 180 mili-
jonov kadilcev, leta 2012 pa 282 mili-
jonov. V Indiji se je njihovo število v tem
času povečalo za 35 milijonov na skup-
nih 110 milijonov. V Rusiji kadi milijon
ljudi več. V tej državi sicer skupno ka-
di okoli tretjina celotne populacije,
med moškimi pa kar 51 odstotkov, kar
državo uvršča v sam vrh po stopnji ka-
dilcev med prebivalstvom. (STA)

Dieudonnejeva gesta »quenelle«
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